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ELABORADO PELA SUBSECRETARIA DE ATA DO SENADO FEDERAL

PRESIDÊNCIA

A Pre si dên cia co mu ni ca às se nho ras e aos se nho res Se na do res que ha ve rá ses são de li be ra ti va or -
di ná ria no dia 28 do cor ren te, se gun da-fe i ra, e que a ses são de li be ra ti va or di ná ria do dia 30, quar ta-fe i ra, será
re a li za da às 10 ho ras.
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Ata da 3ª Reunião, em 25 de abril de 2003

1ª Sessão Legislativa Ordinária da 52ª Legislatura

Pre si dên cia do Sr. João Ca pi be ri be

(Ini cia-se a re u nião às 9 ho ras e 27 mi -
nu tos.)

O SR. PRESIDENTE (João Ca pi be ri be) – Não
há nú me ro re gi men tal para a aber tu ra da ses são, não 
po den do esta ser re a li za da.

Nos ter mos do § 2º do art. 155 do Re gi men to
Inter no, o Expe di en te que se en con tra so bre a mesa
será des pa cha do pela Pre si dên cia, in de pen den te -
men te de le i tu ra.

É o se guin te o Expe di en te des pa cha -
do:

AVISOS
DE MINISTROS DE ESTADO

Nº 57, de 2003, de 16 do cor ren te, da Mi nis tra
de Esta do de Mi nas e Ener gia, en ca mi nhan do in for -
ma ções em res pos ta ao Re que ri men to nº 10, de
2003, do Se na dor Arthur Vir gí lio.

Nº 58, de 2003, de 16 do cor ren te, da Mi nis tra
de Esta do de Mi nas e Ener gia, en ca mi nhan do in for -
ma ções em res pos ta ao Re que ri men to nº 17, de
2003, do Se na dor Du ci o mar Cos ta.

Nº 59, de 2003, de 16 do cor ren te, da Mi nis tra
de Esta do de Mi nas e Ener gia, en ca mi nhan do in for -
ma ções em res pos ta ao Re que ri men to nº 31, de
2003, do Se na dor Arthur Vir gí lio.

Nº 60, de 2003, de 16 do cor ren te, da Mi nis tra
de Esta do de Mi nas e Ener gia, en ca mi nhan do in for -
ma ções em res pos ta ao Re que ri men to nº 66, de
2003, da Se na do ra Ana Jú lia Ca re pa. 

Nº 138, de 2003, de 22 do cor ren te, do Mi nis tro
de Esta do da Pre vi dên cia e Assis tên cia So ci al, en ca -
mi nhan do in for ma ções em res pos ta ao Re que ri men -
to nº 57, de 2003, do Se na dor Arthur Vir gí lio.

Nº 474, de 2003, de 15 do cor ren te, do Mi nis tro
de Esta do da Jus ti ça, en ca mi nhan do in for ma ções em 
res pos ta ao Re que ri men to nº 687, de 2002, do Se na -
dor Mo za ril do Ca val can ti. 

As in for ma ções fo ram en ca mi nha das,
em có pia, aos Re que ren tes.

Os Re que ri men tos vão ao Arqui vo.

OFÍCIOS
DE MINISTROS DE ESTADO

Nº 230, de 2003, de 22 do cor ren te, do Mi nis tro
de Esta do da Ciên cia e Tec no lo gia, en ca mi nhan do in -
for ma ções em res pos ta ao Re que ri men to nº 13, de
2003, do Se na dor Arthur Vir gí lio.

Nº 363, de 2003, de 16 do cor ren te, do Mi nis tro
Che fe da Se cre ta ria de Co mu ni ca ção de Go ver no e
Ges tão Estra té gi ca da Pre si dên cia da Re pú bli ca, en -
ca mi nhan do in for ma ções em res pos ta ao Re que ri -
men to nº 47, de 2003, do Se na dor Alme i da Lima.

As in for ma ções fo ram en ca mi nha das,
em có pia, aos Re que ren tes.

Os re que ri men tos vão ao Arqui vo.

OFÍCIO
DO PROCURADOR-GERAL DA REPÚBLICA

Nº 390, de 2003, de 14 do cor ren te, en ca mi -
nhan do in for ma ções em res pos ta ao Re que ri men to
nº 79, de 2003, do Se na dor João Alber to Sou za. 

As in for ma ções fo ram en ca mi nha das,
em có pia, aos Re que ren tes.

Os re que ri men tos vão ao Arqui vo.

PROJETOS RECEBIDOS
DA CÂMARA DOS DEPUTADOS

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO
Nº 234, DE 2003

(Nº 2.256/2002, na Câ ma ra dos De pu ta dos)

Apro va o ato que ou tor ga per mis são 
à Fun da ção Rá dio FM Edu ca do ra Ita -
guary Nos sa Se nho ra da Con ce i ção, para 
exe cu tar ser vi ço de ra di o di fu são so no ra
em fre qüên cia mo du la da na ci da de de
São Se bas tião da Boa Vis ta, Esta do do
Pará.

O Con gres so Na ci o nal de cre ta:
Art. 1º Fica apro va do o ato a que se re fe re a Por -

ta ria nº 696, de 21 de no vem bro de 2001, que ou tor ga
per mis são à Fun da ção Rá dio FM Edu ca do ra Ita guary 
Nos sa Se nho ra da Con ce i ção, para exe cu tar, por dez

08726 Sá ba do 26 DIÁRIO DO SENADO FEDERAL Abril de 2003



anos, sem di re i to de ex clu si vi da de, ser vi ço de ra di o di -
fu são so no ra em fre qüên cia mo du la da, com fins ex -
clu si va men te edu ca ti vos, na ci da de de São Se bas tião 
da Boa Vis ta, Esta do do Pará.

Art. 2º Este De cre to Le gis la ti vo en tra em vi gor
na data de sua pu bli ca ção.

MENSAGEM Nº 32, DE 2002

Exce len tís si mo Se nhor Pre si den te da Re pú bli ca,
Enca mi nho a Vos sa Exce lên cia o Pro ces so nº

53720.000192/2000, de in te res se da Fun da ção Rá -
dio FM Edu ca do ra Ita guary Nos sa Se nho ra da Con -
ce i ção, ob je to de per mis são para exe cu tar ser vi ço de
ra di o di fu são so no ra em fre qüên cia mo du la da, com
fins ex clu si va men te edu ca ti vos, na ci da de de São Se -
bas tião da Boa Vis ta Esta do do Pará.

2. De acor do com o art. 13, § 1º, do Re gu la men -
to dos Ser vi ços de Ra di o di fu são, apro va do pelo De -
cre to nº 52.795, de 31 de ou tu bro de 1963, com a re -
da ção que lhe foi dada pelo De cre to nº 2.108, de 24
de de zem bro de 1996, não de pen de rá de edi tal a ou -
tor ga para exe cu ção de ser vi ço de ra di o di fu são com
fins ex clu si va men te edu ca ti vos.

3. Cum pre res sal tar que o pe di do se en con tra
de vi da men te ins tru í do, de acor do com a le gis la ção
apli cá vel, de mons tran do pos su ir a en ti da de as qua li fi -
ca ções exi gi das para a exe cu ção do ser vi ço, o que
me le vou a ou tor gar a per mis são, nos ter mos da in clu -
sa Por ta ria.

Escla re ço que, nos ter mos do § 3º do art. 223 da 
Cons ti tu i ção, o ato de ou tor ga so men te pro du zi rá efe -
i tos le ga is após de li be ra ção do Con gres so Na ci o nal,
para onde so li ci to seja en ca mi nha do o re fe ri do ato,
acom pa nha do do pro ces so que lhe deu ori gem.

Res pe i to sa men te, – Pi men ta da Ve i ga, Mi nis -
tro de Esta do das Co mu ni ca ções.

MC Nº 821 EM

Bra sí lia, 13 de de zem bro de 2001

Exce len tís si mo Se nhor Pre si den te da Re pú bli ca,
Enca mi nho a Vos sa Exce lên cia o Pro ces so nº

53720.000192/2000, de in te res se da Fun da ção Rá -
dio FM Edu ca do ra Ita guary Nos sa Se nho ra da Con -
ce i ção, ob je to de per mis são para exe cu tar ser vi ço de
ra di o di fu são so no ra em fre qüên cia mo du la da, com
fins ex clu si va men te edu ca ti vos, na ci da de de São Se -
bas tião da Boa Vis ta, Esta do do Pará.

2. De acor do com o art. 13, § 1º, do Re gu la men -
to dos Ser vi ços de Ra di o di fu são, apro va do pelo De -
cre to nº 52.795, de 31 de ou tu bro de 1963, com a re -
da ção que lhe foi dada pelo De cre to nº 2.108, de 24

de de zem bro de 1996, não de pen de rá de edi tal a ou -
tor ga para exe cu ção de ser vi ço de ra di o di fu são com
fins ex clu si va men te edu ca ti vos.

3. Cum pre res sal tar que o pe di do se en con tra
de vi da men te ins tru í do, de acor do com a le gis la ção
apli cá vel, de mons tran do pos su ir a en ti da de as qua li fi -
ca ções exi gi das para a exe cu ção do ser vi ço, o que
me le vou a ou tor gar a per mis são, nos tur nos da in clu -
sa Po4. rta ria.

Escla re ço que, nos ter mos do § 3º do art. 223 da 
Cons ti tu i ção, o ato de ou tor ga so men te pro du zi rá efe -
i tos le ga is após de li be ra ção do Con gres so Na ci o nal,
para onde so li ci to seja en ca mi nha do o re fe ri do ato,
acom pa nha do do pro ces so que lhe deu ori gem.

Res pe i to sa men te, – Pi men ta da Ve i ga, Mi nis -
tro de Esta do das Co mu ni ca ções.

PORTARIA Nº 696, DE 21 DE NOVEMBRO DE 2001

O Mi nis tro de Esta do das Co mu ni ca ções, no
uso de suas atri bu i ções, con si de ran do o dis pos to no
art. 13, § 1º, do Re gu la men to dos Ser vi ços de Ra di o -
di fu são, apro va do pelo De cre to nº 52.795,de 31 de
ou tu bro de 1963, com a re da ção que lhe foi dada pelo
De cre to nº 2.108, de 24 de de zem bro de 1996, e ten -
do em vis ta o que cons ta do Pro ces so nº
53720.000192/2000, re sol ve:

Art. 1º Ou tor gar per mis são à Fun da ção Rá dio
FM Edu ca do ra Ita guary Nos sa Se nho ra da Con ce i -
ção para exe cu tar, pelo pra zo de dez anos, sem di re i -
to de ex clu si vi da de, ser vi ço de ra di o di fu são so no ra
em fre qüên cia mo du la da, com fins ex clu si va men te
edu ca ti vos, na ci da de de São Se bas tião da Boa Vis ta, 
Esta do do Pará.

Art. 2º A per mis são ora ou tor ga da re ger-se-á
pelo Có di go Bra si le i ro de Te le co mu ni ca ções, leis
sub se qüen tes, re gu la men tos e obri ga ções as su mi -
das pela ou tor ga da.

Art. 3º Este ato so men te pro du zi rá efe i tos le ga is
após de li be ra ção do Con gres so Na ci o nal, nos ter mos 
do § 3º do art. 223 da Cons ti tu i ção.

Art. 4º Esta Por ta ria en tra em vi gor na data de
sua pu bli ca ção. � Pi men ta da Ve i ga.

PARECER Nº 224/2001

Re fe rên cia: Pro ces so nº 53720.000192/00

Inte res sa da: Fun da ção Rá dio FM Edu ca do ra Ita -
guary Nos sa da Con ce i ção

Assun to: Ou tor ga de ser vi ço de ra di o di fu são.
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Emen ta: – Inde pen de de edi tal a ou tor ga para ser vi -
ço de ra di o di fu são com fins ex clu si va men te edu ca ti -
vos.

– Aten di men to das exi gên ci as es ta be le ci das no
Re gu la men to dos Ser vi ços de Ra di o di fu são e na Por -
ta ria Inter mi nis te ri al nº 651/99.

Con clu são Pelo de fe ri men to

I – Os Fa tos

A Fun da ção Rá dio FM Edu ca do ra Ita guary Nos -
sa Se nho ra da Con ce i ção, com sede na ci da de de
Pon ta de Pe dras, Esta do do Pará, re quer lhe seja ou -
tor ga da per mis são para exe cu tar o ser vi ço de ra di o di -
fu são so no ra em fre qüên cia mo du la da, com fins ex -
clu si va men te edu ca ti vos, na ci da de São Se bas tião da 
Boa Vis ta, Pará, me di an te a uti li za ção do ca nal 263 E, 
pre vis to no Pla no Bá si co de Dis tri bu i ção de Ca na is do 
re fe ri do ser vi ço.

2. Tra ta-se de fun da ção de di re i to pri va do, sem
fins lu cra ti vos, com au to no mia pa tri mo ni al, ad mi nis -
tra ti va e fi nan ce i ra, cujo ob je ti vo prin ci pal é pro mo ver,
me di an te con ces são ou per mis são, pro gra mas in for -
ma ti vos, cul tu ra is e re cre a ti vos por te le vi são, rá dio e
ou tros me i os de co mu ni ca ção.

3. Para aten der aos re qui si tos es ta be le ci dos
pela le gis la ção de ra di o di fu são, a en ti da de apre sen -
tou toda a do cu men ta ção per ti nen te.

4. A es cri tu ra pú bli ca com o es ta tu to so ci al da
en ti da de en con tra-se de vi da men te ma tri cu la da no
Re gis tro Ci vil de Pes so as Ju rí di cas, Li vro “A-1”, sob
nº 34, em 24 de ju lho de 1995, na ci da de de Pon ta de
Pe dras, Pará, aten den do a to dos os re qui si tos dis pos -
tos no Có di go Ci vil Bra si le i ro e na le gis la ção es pe cí fi -
ca de ra di o di fu são.

5. O car go de Di re tor Pre si den te, que terá man -
da to de três anos, con for me ar ti go 16 do Esta tu to,
está ocu pa do pelo Sr. Ânge lo Ma ria Ri va to, ca ben do
a ele re pre sen ta ção ati va e pas si va da Fun da ção, nos 
atos de sua ad mi nis tra ção.

6. Estão pre vis tos tam bém os car gos de Di re tor
Fi nan ce i ro, ocu pa do pela Sra. Ester Ma ria la va res de
Alen car e de Di re tor Se cre tá rio, ocu pa do pelo Sr. Ma -
no el Geni Pe la es Mon te i ro.

II – Do Mé ri to

7. A ou tor ga de per mis são, con ces são e au to ri -
za ção para exe cu tar ser vi ços de ra di o di fu são so no ra
e de sons e ima gens está Fe de ral (art. 21, in ci so XII,
alí nea a).

8. Ë tam bém a Car ta Mag na, em seu art. 223,
que atri bui ao po der Exe cu ti vo com pe tên cia para ou -

tor gar con ces são, per mis são re fe ri do ser vi ço, ao tem -
po em que con di ci o na a efi cá cia do de li be ra ção do
Con gres so Na ci o nal.

9. O Re gu la men to dos Ser vi ços de Ra di o di fu -
são, apro va do pelo De cre to nº 52.795, de 31 de ou tu -
bro de 1963, em seu art. 13, com a re da ção que lhe foi 
dada pelo De cre to nº 2.108, de 24 de de zem bro de
1996, pu bli ca do no DOU, de 26 sub se qüen te, dis pen -
sa a pu bli ca ção de edi tal para a ou tor ga de ser vi ço de
ra di o di fu são com fins ex clu si va men te edu ca ti vos.

“Art. 13. .................................................
(..)
§ 1º É dis pen sá vel a li ci ta ção para ou -

tor ga para exe cu ção de Ser vi ços de Ra di o di -
fu são com fins ex clu si va men te edu ca ti vos”.

10. A do cu men ta ção ins tru tó ria con cer nen te à
en ti da de e aos seus di re to res está em or dem. A en -
ti da de en ca mi nhou a de cla ra ção pre vis ta na Por ta ria 
Inter mi nis te ri al nº 651, de 15 de abril de 1999, pu bli -
ca da no DOU, de 19 de abril de 1999.

11. O de fe ri men to da ou tor ga pre ten di da não
im pli ca rá des cum pri men to dos li mi tes fi xa dos pelo
De cre to-lei nº 236/67, quan to aos di re to res, con for me 
de cla ra ção fir ma da por eles e jun ta da à fl. 32 dos pre -
sen tes au tos.

III – Con clu são

Estan do o pro ces so de vi da men te ins tru í do, em
con for mi da de com os dis po si ti vos le ga is que re gem
os ser vi ços de ra di o di fu são, con cluo pelo de fe ri men to 
do pe di do, su ge rin do que os au tos se jam en ca mi nha -
dos ao Di re tor do De par ta men to de Ou tor ga de Ser vi -
ços de Ra di o di fu são para pros se gui men to.

Pos te ri or men te à de ci são da ou tor ga, o pro ces -
so de ve rá ser en ca mi nha do ao Con gres so Na ci o nal,
onde o ato de ou tor ga será apre ci a do, con for me dis -
põe a Cons ti tu i ção Fe de ral (art. 223).

É o pa re cer “sub-cen su ra”.
Bra sí lia,19 de ou tu bro de 2001. – Fer nan do

Sam pa io Net to, Asses sor Ju rí di co.
De acor do. À con si de ra ção do Sr. Di re tor do De -

par ta men to de Ou tor ga de Ser vi ços de Ra di o di fu são.
Bra sí lia, 19 de ou tu bro de 2001. – Na po leão Va -

la da res, Co or de na dor-Ge ral de Ou tor ga.
À Con si de ra ção do Sr. Se cre tá rio de Ser vi ços

de Ra di o di fu são..
Bra sí lia, 22 de ou tu bro de 2001. – Anto nio Car -

los Tar del li, Di re tor do De par ta men to de Ou tor ga de
Ser vi ços de Ra di o di fu são..
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Enca mi nhem-se os au tos à dou ta Con sul to ria
Ju rí di ca, para pros se gui men to.

 Bra sí lia, 22 de ou tu bro de 2001. – Anto nio Car -
los Tar de li, Se cre tá rio de Ser vi ços de Ra di o di fu são
Inte ri no.

(À De ci são Ter mi na ti va.)

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO
Nº 235, DE 2003

(Nº 2.267/2002, na Câ ma ra dos De pu ta dos)

Apro va o ato que au to ri za a Asso ci -
a ção Be ne fi cen te e Cul tu ral Co mu ni tá ria
de Me ru o ca (ABCCM) a exe cu tar ser vi ço
de ra di o di fu são co mu ni tá ria na ci da de de 
Me ru o ca, Esta do do Ce a rá.

O Con gres so Na ci o nal de cre ta:
Art. 1º Fica apro va do o ato a que se re fe re a Por -

ta ria nº 105, de 31 de ja ne i ro de 2002, que au to ri za a
Asso ci a ção Be ne fi cen te e Cul tu ral Co mu ni tá ria de
Me ru o ca (ABCCM) a exe cu tar, por três anos, sem di -
re i to de ex clu si vi da de, ser vi ço de ra di o di fu são co mu -
ni tá ria, na ci da de de Me ru o ca, Esta do do Ce a rá.

Art. 2º Este De cre to Le gis la ti vo en tra em vi gor
na data de sua pu bli ca ção.

MENSAGEM Nº 240, DE 2002

Se nho res Mem bros do Con gres so Na ci o nal,
Nos ter mos do art. 49, in ci so XII, com bi na do

com o § 3º do art. 223, da Cons ti tu i ção Fe de ral, sub -
me to à apre ci a ção de Vos sas Exce lên ci as, acom pa -
nha das de Expo si ções de Mo ti vos do Se nhor Mi nis tro 
de Esta do das Co mu ni ca ções, au to ri za ções para
exe cu tar, pelo pra zo de três anos, sem di re i to de ex -
clu si vi da de, ser vi ços de ra di o di fu são co mu ni tá ria,
con for me os se guin tes atos e en ti da des:

1 – Por ta ria nº 100, de 31 de ja ne i ro de 2002 –
Asso ci a ção Be ne fi cen te e Cul tu ral Co mu ni tá ria Li ber -
da de – ABECCOL, na ci da de de Pa tro cí nio – MG,

2 – Por ta ria nº 101, de 31 de ja ne i ro de 2002 –
Asso ci a ção Cul tu ral de Enge nhe i ro Cal das, na ci da de 
de Enge nhe i ro Cal das – MG;

3 – Por ta ria nº 102, de 31 de ja ne i ro de 2002 –
Asso ci a ção de Apo io à Co mu ni da de de Lu nar del li, na
ci da de de Lu nar del li – PR;

4 – Por ta ria nº 103, de 31 de ja ne i ro de 2002 –
Asso ci a ção Co mu ni tá ria de De sen vol vi men to Cul tu -
ral e Artís ti co de Ci da de Ga ú cha, na Ci da de Ga ú cha
– PR;

5 – Por ta ria nº 104, de 31 de ja ne i ro de 2002 –
Fun da ção José Qu i ri no Fi lho, na ci da de de Bar ra de
São Mi guel – PB;

6 – Por ta ria nº 105, de 31 de ja ne i ro de 2002 –
Asso ci a ção Be ne fi cen te e Cul tu ral Co mu ni tá ria de
Me ru o ca (ABCCM), na ci da de de Me ru o ca – CE;

7 – Por ta ria nº 106, de 31 de ja ne i ro de 2002 –
Asso ci a ção Co mu ni tá ria de Ca ra gua ta tu ba, na ci da -
de de Ca ra gua ta tu ba – SP;

8 – Por ta ria nº 107, de 31 de ja ne i ro de 2002 –
Asso ci a ção de Co mu ni ca ção RADCOM Cris tal de
Ma ri lân dia do Sul – PR, na ci da de de Ma ri lân dia do
Sul – PR; e

9 – Por ta ria nº 110, de 31 de ja ne i ro de 2002 –
Asso ci a ção Go i a na po li na de De sen vol vi men to Artís -
ti co/Cul tu ral-FM (AGDA-FM), na ci da de de Go i a ná po -
lis – GO.

Bra sí lia, 9 de abril de 2002.  – Fer nan do Hen ri -
que Car do so.

MC Nº 162 EM

Bra sí lia, 25 de fe ve re i ro de 2002

Exce len tís si mo Se nhor Pre si den te da Re pú bli ca,
Enca mi nho a Vos sa Exce lên cia Por ta ria de ou -

tor ga de au to ri za ção e res pec ti va do cu men ta ção para 
que a en ti da de Asso ci a ção Be ne fi cen te e Cul tu ral
Co mu ni tá ria de Me ru o ca (ABCCM), na Ci da de de
Me ru o ca Esta do do Ce a rá, ex plo re o ser vi ço de ra di o -
di fu são co mu ni tá ria, em con for mi da de com o ca put
do art. 223, da Cons ti tu i ção e a Lei nº 9.612. de 19 de
fe ve re i ro de 1998.

2. A re fe ri da en ti da de re que reu ao Mi nis té rio
das Co mu ni ca ções sua ins cri ção para pres tar o ser vi -
ço, cuja do cu men ta ção in clui ma ni fes ta ção de apo io
da co mu ni da de, numa de mons tra ção de re cep ti vi da -
de da fi lo so fia de cri a ção des se bra ço da ra di o di fu -
são, de ma ne i ra a in cen ti var o de sen vol vi men to e a
se di men ta ção da cul tu ra ge ral das lo ca li da des pos tu -
lan tes.

3. Como se de pre en de da im por tân cia da ini ci a ti -
va co man da da por Vos sa Exce lên cia, es sas ações per -
mi tem que as en ti da des tra ba lhem em con jun to com a
co mu ni da de, au xi li an do não só no pro ces so edu ca ci o -
nal, so ci al e cul tu ral mais, tam bém, ser vem de elo â in -
te gra ção de in for ma ções be né fi cas em to dos os se gui -
men tos, e a to dos es ses nú cle os po pu la ci o na is.

4. So bre o caso em es pé cie, de ter mi nei aná li ses 
téc ni ca e ju rí di ca da pe ti ção apre sen ta da, cons ta tan -
do a ine xis tên cia de óbi ce le gal e nor ma ti vo ao ple i to,
o que se con clui da do cu men ta ção de ori gem, con -
subs tan ci a da nos au tos do Pro ces so Admi nis tra ti vo
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nº 53650.002604/98, que ora faço acom pa nhar, com
a fi na li da de de sub si di ar os tra ba lhos fi na is.

5. Em con for mi da de com os pre ce i tos edu ca ci o -
na is e le ga is, a ou tor ga de au to ri za ção, ob je to do pre -
sen te pro ces so, pas sa rá a pro du zir efe i tos le ga is so -
men te após de li be ra ção do Con gres so Na ci o nal, a
teor do § 3º, do arr. 223, da Cons ti tu i ção Fe de ral.

Res pe i to sa men te, – Pi men ta da Ve i ga, Mi nis tro 
de Esta do das Co mu ni ca ções.

PORTARIA Nº 105, DE 31 DE JANEIRO DE 2002

O Mi nis tro de Esta do das Co mu ni ca ções, no
uso de suas atri bu i ções, con si de ran do o dis pos to nos
ar ti gos 10 e 19 do De cre to nº 2.615, de 3 de ju nho de
1998, e ten do em vis ta o que cons ta do Pro ces so
Admi nis tra ti vo nº 53650.002604/98, re sol ve:

Art. 1º Au to ri zar a Asso ci a ção Be ne fi cen te e
Cul tu ral Co mu ni tá ria de Me ru o ca (ABCCM), com
sede na Ave ni da John Stan ford s/nº Cen tro, na ci da de 
de Me ru o ca, Esta do do Ce a rá, a exe cu tar ser vi ço de
ra di o di fu são co mu ni tá ria, pelo pra zo de três anos,
sem di re i to de ex clu si vi da de.

Art. 2º Esta au to ri za ção re ger-se-á pela Lei nº
9.612, de 19 de fe ve re i ro de 1998, leis sub se qüen tes,
seus re gu la men tos e nor mas com ple men ta res.

Art. 3º A en ti da de fica au to ri za da a ope rar com o 
sis te ma ir ra di an te lo ca li za do nas co or de na das ge o -
grá fi cas com la ti tu de em 03º32’14”S e lon gi tu de em
40º27’35”W, uti li zan do a fre qüên cia de 105,9MHz.

Art. 4º Este ato so men te pro du zi rá efe i tos le ga is
após de li be ra ção do Con gres so Na ci o nal, nos ter mos
do § 3º do art. 223 da Cons ti tu i ção, de ven do a en ti da de 
ini ci ar a exe cu ção do ser vi ço no pra zo de seis me ses a
con tar da data de pu bli ca ção do ato de de li be ra ção. 

Art. 5º Esta Por ta ria en tra em vi gor na data de
sua pu bli ca ção. – Pi men ta da Ve i ga.

RELATÓRIO Nº 39/2002-DOSR/SSR/MC

Re fe rên cia: Pro ces so n º 53.650.002.604/99 de 13
de no vem bro de 1998.

Obje to: Re que ri men to de ou tor ga de au to ri za ção
para a ex plo ra ção do Ser vi ço de Ra di o di fu são Co -
mu ni tá ria.

Inte res sa do: Asso ci a ção Be ne fi cen te e Cul tu ral Co -
mu ni tá ria de Me ru o ca, na lo ca li da de de Me ru o ca –
CE.

I – Intro du ção

1. Asso ci a ção Be ne fi cen te e Cul tu ral Co mu ni tá -
ria de Me ru o ca, ins cri ta no CGC sob o nú me ro

2.079.345/0001-08, no Esta do do Ce a rá, com sede
na Av. Jonh Stan ford, s/nº, Ci da de de Me ru o ca – CE,
di ri giu-se ao Se nhor Mi nis tro de Esta do das Co mu ni -
ca ções, por meio de re que ri men to da ta do de 25 de
se tem bro de 1999, subs cri to por re pre sen tan te le gal,
de mons tran do in te res se na ex plo ra ção do Ser vi ço de
Ra di o di fu são Co mu ni tá ria, na lo ca li da de que in di ca.

2. A en ti da de, que do ra van te pas sa a ser tra ta da 
como re que ren te, ba se ou o seu ple i to nos ter mos do
Avi so pu bli ca do no Diá rio Ofi ci al da União – DOU,
de 18 de Mar ço de 1999, Se ção 3, que con tem pla o
lo gra dou ro onde Pre ten de ins ta lar o seu trans mis sor,
as sim como o sis te ma ir ra di an te e res pec ti vo es tú dio.

3. A re que ren te, por fi nal, so li ci ta “a de sig na ção
de ca nal para a pres ta ção do ser vi ço, nos ter mos do
ar ti go 12, do Re gu la men to do Ser vi ço de Ra di o di fu -
são Co mu ni tá ria, apro va do pelo De cre to nº 2.615, de
3 de ju nho de 1998”, apre sen tan do ao Mi nis té rio a do -
cu men ta ção cons tan te dos pre sen tes au tos.

II – Re la tó rio

• atos cons ti tu ti vos da en ti da de/do cu men tos
aces só ri os

4. O De par ta men to de Ou tor ga de Ser vi ços de
Ra di o di fu são, por de ter mi na ção do Se nhor Se cre tá -
rio de Ser vi ços de Ra di o di fu são, pas sa ao exa me do
ple i to for mu la do pela re que ren te, con subs tan ci a do na 
Pe ti ção de fo lha 1, bem como a do cu men ta ção apre -
sen ta da, re la tan do toda a ins tru ção do pre sen te pro -
ces so ad mi nis tra ti vo, em con for mi da de com a le gis la -
ção, es pe ci al men te a Lei nº 9.612, de 19-2-1998, o
Re gu la men to do Ser vi ço de Ra di o di fu são Co mu ni tá -
ria, apro va do pelo De cre to nº 2.615, de 3-3-1998, e a
Nor ma nº 2/98, de 6-8-1998.

5. A re que ren te, como men ci o na do na in tro du -
ção (item 1), ao de mons trar in te res se em ex plo rar o
ser vi ço, faz in di ca ção da lo ca li da de onde pre ten de
ins ta lar seus equi pa men tos trans mis so res, com ple -
men tan do com o en de re ço da res pec ti va es ta ção e
co or de na das ge o grá fi cas, além de pe dir a de sig na -
ção de ca nal para a pres ta ção do ser vi ço, aten den do
os re qui si tos do item 6.4 da Nor ma Com ple men tar nº
2/98 e, ain da, jun tan do a do cu men ta ção ne ces sá ria.

6. A do cu men ta ção (item 6.7 e in ci sos, da Nor -
ma nº 2/98), está con ti da nos au tos, cor res pon den do
ao se guin te:

– Esta tu to So ci al;
– ata de cons ti tu i ção e ele i ção de di ri gen tes;
– de cla ra ções e com pro van tes re la ti vos a res -

pon sa bi li da des e obri ga ções de di ri gen tes, en quan to
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vin cu la dos à en ti da de, face aos di ta mes le ga is per ti -
nen tes;

– ma ni fes ta ções de apo io da co mu ni da de;
– plan tas de ar ru a men to, com in di ca ção do lo cal

de ins ta la ção do sis te ma ir ra di an te, e res pec ti vas co or -
de na das ge o grá fi cas;

– in for ma ções com ple men ta res de di ri gen tes da 
en ti da de, como de cla ra ção de re si dên cia e de cla ra -
ção de fiel cum pri men to às nor mas, re co lhi men to da
taxa de ca das tro e có pi as de do cu men tos pes so a is.

7. Toda a do cu men ta ção men ci o na da está con ti -
da no in ter va lo de fo lhas 1 a 95, dos au tos.

8. Ana li sa dos os do cu men tos apre sen ta dos ini -
ci al men te e após o cum pri men to de exi gên ci as, este
De par ta men to cons ta tou con for mi da de le gal e nor -
ma ti va, pelo que pas sa a exa mi nar as in for ma ções
téc ni cas de re le vân cia.

III – Re la tó rio

• in for ma ções téc ni cas
9. Pre li mi nar men te, a re que ren te in di cou em

sua pe ti ção que os equi pa men tos se ri am ins ta la dos
em área abran gi da pelo cír cu lo de raio igual a 1 km,
com cen tro lo ca li za do na Av Mon se nhor José Fur ta do 
Ca val can te, 431, ci da de de Me ru o ca, Esta do do Ce a -
rá, de co or de na das ge o grá fi cas em 03º32’22”S de la -
ti tu de e 40º27’16,8”W de lon gi tu de, con for me cons ta
na Aná li se Téc ni ca, fls 32, con so an te os da dos cons -
tan tes no avi so no DOU, de 18-3-1999, Se ção 03.

10. A aná li se téc ni ca de sen vol vi da, de mons tra
que, as co or de na das ge o grá fi cas in di ca das de ve ri am
ser man ti das, pelo que se de pre en de da me mó ria do
do cu men to de fo lhas 32 de no mi na do de “Ro te i ro de
Aná li se Téc ni ca de Rad Com”. Pos te ri or men te fo ram
in di ca das as no vas co or de na das e o real en de re ço
que fo ram ace i tas e ana li sa das por Enge nhe i ro res -
pon sá vel.

11. O mes mo do cu men to tra ta de ou tros da dos,
con for me se se gue:

– in for ma ções so bre ge ra ção de co or de na das
ge o grá fi cas, ins tru ções so bre co or de na das co in ci -
den tes com os le van ta men tos do IBGE;

– com pa ti bi li za ção de dis tan ci a men to do ca nal;
– si tu a ção da es ta ção em fa i xa de fron te i ra, en -

de re ço pro pos to para ins ta la ção da an te na;
– plan ta de ar ru a men to, en de re ços da sede e do 

sis te ma ir ra di an te;
– ou tros da dos e con clu são.
12. Se gui ram-se di li gên ci as para apre sen ta ção

de al te ra ção es ta tu tá ria e do su bi tem 6.7, I, III e su bi -

tem 6.11, (Pro je to Téc ni co), da Nor ma 02/98, (fls. 35,
65 e 76).

13. Cum pri das as exi gên ci as, foi ex pe di do o
“For mu lá rio de Infor ma ções Téc ni cas”, fls. 84, fir ma -
do pelo en ge nhe i ro res pon sá vel, onde es tão re su mi -
das as se guin tes in for ma ções:

– iden ti fi ca ção da en ti da de;
– os en de re ços da sede ad mi nis tra ti va e de lo -

ca li za ção do trans mis sor, sis te ma ir ra di an te e es tú -
dio;

– ca rac te rís ti cas téc ni cas dos equi pa men tos
(trans mis sor) e aces só ri os (an te na e cabo co a xi al),
com in di ca ção da po tên cia efe ti va ir ra di a da e in ten si -
da de de cam po no li mi te da área de ser vi ço;

– di a gra mas de ir ra di a ção do sis te ma ir ra di an te
e ca rac te rís ti cas elé tri cas.

14. Se gue-se o Ro te i ro de Ve ri fi ca ção de Insta -
la ção da Esta ção, cons ta tan do-se con for mi da de com
a Nor ma nº 2/98, em es pe ci al as exi gên ci as ins cri tas
em seu item 6.11, fo lhas 93 e 94.

15. É o re la tó rio.

IV – Con clu são/Opi na men to

16. O De par ta men to de Ou tor ga de Ser vi ços de
Ra di o di fu são, a quem cabe a con du ção dos tra ba lhos 
de ha bi li ta ção de in te res sa dos na ex plo ra ção do ser -
vi ço de ra di o di fu são co mu ni tá ria, con clui a ins tru ção
dos pre sen tes au tos, após de ti do exa me do rol de do -
cu men tos, os qua is es tão com pa tí ve is com a le gis la -
ção ati nen te.

17. Assim, a re que ren te, de acor do com o seu
Esta tu to So ci al, e nos ter mos de seu re que ri men to,
aten de os re qui si tos le ga is e nor ma ti vos ao seu ple i to, 
se guin do-se in for ma ções bá si cas so bre a en ti da de:

– nome
Asso ci a ção Be ne fi cen te e Cul tu ral Co mu ni tá ria

de Me ru o ca

– qua dro di re ti vo
Pre si den te: Ma no el So lon Dias
Vice Pre si den te: Ednar do Oquen do Sam pa io
1º Se cre tá rio: Antô nio Ce les ti no Lo pes
1º Te sou re i ro: Car los André de Sou sa

– lo ca li za ção do trans mis sor, sis te ma ir ra di an te
e es tú dio

Av. Jonh San ford, s/nº, Ci da de de Me ru o ca,
Esta do do Ce a rá.

– co or de na das ge o grá fi cas
03º 32’ 14” S de la ti tu de e 40º 27’ 35” W de lon gi -

tu de, cor res pon den tes aos da dos cons tan tes no “For -
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mu lá rio de Infor ma ções Téc ni cas”, fls. 84, e “Ro te i ro
de Aná li se de Insta la ção da Esta ção de Rad Com”, fls. 
93 e 94, que se re fe re à lo ca li za ção da es ta ção.

18. Por todo o ex pos to, opi na mos pelo de fe ri -
men to do pe di do for mu la do pela Asso ci a ção Be ne fi -
cen te e Cul tu ral Co mu ni tá ria de Me ru o ca, no sen ti -
do de con ce der-lhe a Ou tor ga de Au to ri za ção para a
ex plo ra ção do ser vi ço de ra di o di fu são co mu ni tá ria,
na lo ca li da de pre ten di da, den tro das con di ções cir -
cuns cri tas no Pro ces so Admi nis tra ti vo nº
53.650.002.604/99, de 13 de No vem bro de 1998.

Bra sí lia, 21 de Ja ne i ro de 2002. – Lu ci a na Co e -
lho, Che fe de ser vi ço/SSF – Re la tor da con clu são Ju -
rí di ca, Ne i de Apa re ci da da Sil va, Che fe de di vi -
são/SSR – Re la tor da con clu são Téc ni ca.

De acor do.
À con si de ra ção do Se nhor Di re tor do

De par ta men to de Ou tor ga de Ser vi ços de
Ra di o di fu são.

Bra sí lia, 22 de ja ne i ro de 2002. – Ha mil ton de
Ma ga lhães Mes qui ta, Co or de na dor Ge ral.

(À Co mis são de Edu ca ção De ci são
Ter mi na ti va.)

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO
Nº 236, DE 2003

(Nº 2.294/2002, na Câ ma ra dos De pu ta dos)

Apro va o ato que au to ri za a Asso ci -
a ção Be ne fi cen te Jose Ednir Maia de Li -
mo e i ro do Nor te – CE a exe cu tar ser vi ço
de ra di o di fu são co mu ni tá ria na ci da de de 
Li mo e i ro do Nor te, Esta do do Ce a rá.

O Con gres so Na ci o nal de cre ta:
Art. 1º Fica apro va do o ato a que se re fe re a Por -

ta ria nº 209, de 25 de fe ve re i ro de 2002. que au to ri za
a Asso ci a ção Be ne fi cen te José Ednir Maia de Li mo e i -
ro do Nor te – CE a exe cu tar, por três anos, sem di re i to 
de ex clu si vi da de, ser vi ço de ra di o di fu são co mu ni tá ria 
na ci da de de Li mo e i ro do Nor te, Esta do do Ce a rá.

Art. 2º Este De cre to Le gis la ti vo en tra em vi gor
na data de sua pu bli ca ção.

MENSAGEM Nº 302, DE 2002

Se nho res Mem bros do Con gres so Na ci o nal,
Nos ter mos do art. 49, in ci so XII, com bi na do

com o § 3º do art. 223, da Cons ti tu i ção Fe de ral, sub -
me to à apre ci a ção de Vos sas Exce lên ci as, acom pa -
nha das de Expo si ções de Mo ti vos do Se nhor Mi nis tro 
de Esta do das Co mu ni ca ções au to ri za ções para exe -

cu tar, pelo pra zo de três anos, sem di re i to de ex clu si -
vi da de, ser vi ços de ra di o di fu são co mu ni tá ria, con for -
me os se guin tes atos e en ti da des:

1 – Por ta ria nº 203, de 25 de fe ve re i ro de 2002 –
Asso ci a ção de Co mu ni ca ção So ci al de Bar ra de São
Fran cis co, na ci da de de Bar ra de São Fran cis co – ES;

2 – Por ta ria nº 209, de 25 de fe ve re i ro de 2002 –
Asso ci a ção Be ne fi cen te José Ednir Maia de Li mo e i ro
do Nor te, na ci da de de Li mo e i ro do Nor te – CE;

3 – Por ta ria nº 219, de 25 de fe ve re i ro de 2002 –
Asso ci a ção Co mu ni tá ria Inde pen den te Pró-Me lho ra -
men to de Nova Fá ti ma, na ci da de de Hi dro lân dia –
GO;

4 – Por ta ria nº 220, de 25 de fe ve re i ro de 2002 –
Asso ci a ção Co mu ni tá ria de Ra di o di fu são de Gon çal -
ves, na ci da de de Gon çal ves – MG;

5 – Por ta ria nº 221, de 25 de fe ve re i ro de 2002 –
Asso ci a ção Co mu ni tá ria dos Mo ra do res da Ci da de
de Oli ve i ra dos Bre ji nhos, na ci da de de Oli ve i ra dos
Bre ji nhos – BA;

6 – Por ta ria nº 222, de 25 de fe ve re i ro de 2002 –
Asso ci a ção Co mu ni tá ria Do i a no po li na de Ra di o di fu -
são, na ci da de de Di a nó po lis – TO;

7 – Por ta ria nº 226, de 25 de fe ve re i ro de 2002 –
Asso ci a ção Cul tu ral Co mu ni tá ria dos Pi o ne i ros de
Cam pos de Jú lio, na ci da de de Cam pos de Jú lio – MT;

8 – Por ta ria nº 228, de 25 de fe ve re i ro de 2002 –
Asso ci a ção Co mu ni tá ria Pró De sen vol vi men to de Si -
mo lân dia – ADS, na ci da de de Si mo lân dia – GO;

9 – Por ta ria nº 230, de 25 de fe ve re i ro de 2002 –
Asso ci a ção Co mu ni tá ria Cul tu ral de Mon tes Cla ros,
na ci da de de Mon tes Cla ros – MG; e

10 – Por ta ria nº 235, de 25 de fe ve re i ro de 2002
– Asso ci a ção Co mu ni tá ria para o De sen vol vi men to
de Pos se – ADEPE, na ci da de de Pos se – GO.

Bra sí lia, 24 de abril de 2002. – Fer nan do Hen ri -
que Car do so.

MC Nº 322 EM

Bra sí lia, 21 de mar ço de 2002

Exce len tís si mo Se nhor Pre si den te da Re pú bli ca,
Enca mi nho a Vos sa Exce lên cia Por ta ria de ou -

tor ga de au to ri za ção e res pec ti va do cu men ta ção para 
que a en ti da de Asso ci a ção Be ne fi cen te José Ednir
Maia de Li mo e i ro do Nor te – CE, na ci da de de Li mo e i -
ro do Nor te, Esta do do Ce a rá, ex plo re o ser vi ço de ra -
di o di fu são co mu ni tá ria, em con for mi da de com o ca -
put do art. 223, da Cons ti tu i ção e a Lei nº 9.612, de 19 
de fe ve re i ro de 1998.

2. A re fe ri da re que reu ao Mi nis té rio das Co mu ni -
ca ções sua ins cri ção para pres tar o ser vi ço, cuja do -
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cu men ta ção in clui ma ni fes ta ção de apo io da co mu ni -
da de, numa de mons tra ção de re cep ti vi da de da fi lo so -
fia de cri a ção des se bra ço da ra di o di fu são, de ma ne i -
ra a in cen ti var o de sen vol vi men to e a se di men ta ção
da cul tu ra ge ral das lo ca li da des pos tu lan tes.

3. Como se de pre en de da im por tân cia da ini ci a -
ti va co man da da por Vos sa Exce lên cia, es sas ações
per mi tem que as en ti da des tra ba lhem em con jun to
com a co mu ni da de, au xi li an do não só no pro ces so
edu ca ci o nal, so ci al e cul tu ral mas, tam bém, ser vem
de elo à in te gra ção de in for ma ções be né fi cas em to -
dos os se gui men tos e a to dos es ses nú cle os po pu la -
ci o na is.

4. So bre o caso em es pé cie, de ter mi nei aná li ses 
téc ni ca e ju rí di ca da pe ti ção apre sen ta da, cons ta tan -
do a ine xis tên cia de óbi ce le gal e nor ma ti vo ao ple i to,
o que se con clui da do cu men ta ção de ori gem, con -
subs tan ci a da nos au tos do Pro ces so Admi nis tra ti vo
nº 53650.002069/98, que ora faço acom pa nhar, com
a fi na li da de de sub si di ar os tra ba lhos fi na is.

5. Em con for mi da de com os pre ce i tos edu ca ci o -
na is e le ga is, a ou tor ga de au to ri za ção, ob je to do pre -
sen te pro ces so, pas sa rá a pro du zir efe i tos le ga is so -
men te após de li be ra ção do Con gres so Na ci o nal, a
teor do § 3º, do art. 223, da Cons ti tu i ção Fe de ral.

Res pe i to sa men te, – Pi men ta da Ve i ga, Mi nis tro 
de Esta do das Co mu ni ca ções.

PORTARIA Nº 209, DE 25 DE FEVEREIRO DE 2002

O Mi nis tro de Esta do das Co mu ni ca ções, no
uso de suas atri bu i ções, con si de ran do o dis pos to nos
ar ti gos 10 e 19 do De cre to nº 2.615, de 3 de ju lho de
1998, e ten do em vis ta o que cons ta do Pro ces so
Admi nis tra ti vo nº 53650.002069/98, re sol ve:

Art. 1º Au to ri zar a Asso ci a ção Be ne fi cen te José
Ednir Maia de Li mo e i ro do Nor te � CE, com sede na
av. Dom Au re li a no Ma tos, nº 500 � Cen tro, na ci da de
de Li mo e i ro do Nor te, Esta do do Ce a rá, a exe cu tar
ser vi ço de ra di o di fu são co mu ni tá ria, pelo pra zo de
três anos, sem di re i to de ex clu si vi da de.

Art 2º Esta au to ri za ção re ger-se-á pela Lei nº
9.612, de 19 de fe ve re i ro de 1998, leis sub se qüen tes,
seus re gu la men tos e nor mas com ple men ta res.

Art. 3º A en ti da de fica au to ri za da a ope rar o sis -
te ma ir ra di an te lo ca li za do nas co or de na das ge o grá fi -
cas com la ti tu de 03º09’08”S e lon gi tu de em
38º06’14”W, uti li zan do a fre qüên cia de 104,9MHz.

Art. 4º este ato so men te pro du zi rá efe i tos le ga is
após de li be ra ção do Con gres so Na ci o nal, nos ter mos
do § 3º do art. 223 da Cons ti tu i ção, de ven do a en ti da de 

ini ci ar a exe cu ção do ser vi ço no pra zo de seis me ses
a con tar da data de pu bli ca ção do ato de de li be ra ção.

Art. 5º Esta Por ta ria en tra em vi gor na data de
sua pu bli ca ção. – Pi men ta da Ve i ga.

RELATÓRIO Nº 61/2002-DOSR/SSR/MC

Re fe rên cia: Pro ces so nº 53.650.002.069/98 de 15
de Se tem bro de 1998.

Obje to: Re que ri men to de ou tor ga de au to ri za ção
para a ex plo ra ção do  Ser vi ço de Ra di o di fu são Co -
mu ni tá ria.

Inte res sa do: Asso ci a ção Be ne fi cen te José Ednir
Maia de Li mo e i ro do Nor te, na lo ca li da de de Li mo e i -
ros do Nor te/CE

I – Intro du ção

1. Asso ci a ção Be ne fi cen te José Ednir Maia de
Li mo e i ro do Nor te, ins cri to no CCC sob o nú me ro
01.897.609/0001-78, no Esta do do Ce a rá, com sede
na Av. Dom Au re li a no Ma tos, 1500, Cen tro, Ci da de de 
Li mo e i ro do Nor te  CE, di ri giu-se ao Se nhor Mi nis tro
de Esta do das Co mu ni ca ções, por meio de re que ri -
men to da ta do de 15 de Se tem bro de 1998, subs cri to
por re pre sen tan te le gal, de mons tran do in te res se na
ex plo ra ção do Ser vi ço de Ra di o di fu são Co mu ni tá ria,
na lo ca li da de que in di ca.

2. A en ti da de, que do ra van te pas sa a ser tra ta -
da como re que ren te, ba se ou o seu ple i to nos ter mos
do Avi so pu bli ca do no Diá rio Ofi ci al da União –
DOU, de 18 de Mar ço de 1999, Se ção 3, que con -
tem pla o lo gra dou ro onde pre ten de ins ta lar o seu
trans mis sor, as sim como o sis te ma ir ra di an te e res -
pec ti vo es tú dio.

3. A re que ren te, por fi nal, so li ci ta “a de sig na ção
de ca nal para a pres ta ção do ser vi ço, nos ter mos do
ar ti go 12, do Re gu la men to do Ser vi ço de Ra di o di fu -
são Co mu ni tá ria, apro va do pelo De cre to n~ 2.615, de
3 de ju nho de 1998.”, apre sen tan do ao Mi nis té rio a
do cu men ta ção cons tan te dos pre sen tes au tos

II – Re la tó rio

• atos cons ti tu ti vos da en ti da de/do cu men tos
aces só ri os

4. O De par ta men to de Ou tor ga de Ser vi ços de
Ra di o di fu são, por de ter mi na ção do Se nhor Se cre tá -
rio de Ser vi ços de Ra di o di fu são, pas sa ao exa me do
ple i to for mu la do pela re que ren te, con subs tan ci a do na 
Pe ti ção de fo lha 1, bem como a do cu men ta ção apre -
sen ta da, re la tan do toda a ins tru ção do pre sen te pro -
ces so ad mi nis tra ti vo, em con for mi da de com a le gis la -
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ção, es pe ci al men te a lei nº 9.612, de 19-2-1998, o
Re gu la men to do Ser vi ço de Ra di o di fu são Co mu ni tá -
ria, apro va do pelo De cre to nº 2.615, de 3-3-1998 e
Nor ma nº 2/98, de 6-8-1998.

5. A re que ren te, como men ci o na do na in tro du -
ção (item 1), ao de mons trar in te res se em ex plo rar o
ser vi ço, faz in di ca ção da lo ca li da de onde pre ten de
ins ta lar seus equi pa men tos trans mis so res, com ple -
men tan do com o en de re ço da res pec ti va es ta ção e
co or de na das ge o grá fi cas, além de pe dir a de sig na -
ção de ca nal para a pres ta ção do ser vi ço, aten den -
do os re qui si tos do item 6.4 da Nor ma Com ple men -
tar nº 2/98 e, ain da, jun tan do a do cu men ta ção ne -
ces sá ria.

6. A do cu men ta ção (item 6.7 e in ci sos, da Nor -
ma 02/98), está con ti da nos au tos, cor res pon den do
ao se guin te:

– Esta tu to So ci al;
– ata de cons ti tu i ção e ele i ção de di ri gen tes;
– de cla ra ções e com pro van tes re la ti vos a res -

pon sa bi li da des e obri ga ções de di ri gen tes, en quan to
vin cu la dos à en ti da de, face aos di ta mes le ga is per ti -
nen tes;

– ma ni fes ta ções de apo io da co mu ni da de;
– plan tas de ar ru a men to, com in di ca ção do lo cal

de ins ta la ção do sis te ma ir ra di an te, e res pec ti vas co or -
de na das ge o grá fi cas;

– in for ma ções com ple men ta res de di ri gen tes da 
en ti da de, como de cla ra ção de re si dên cia e de cla ra -
ção de fiel cum pri men to às nor mas, re co lhi men to da
taxa de ca das tro e có pi as de do cu men tos pes so a is.

7. Toda a do cu men ta ção men ci o na da está con ti -
da no in ter va lo de fo lhas 1 a 113, dos au tos.

8. Ana li sa dos os do cu men tos apre sen ta dos ini -
ci al men te e após o cum pri men to de exi gên ci as, este
De par ta men to cons ta tou con for mi da de le gal e nor -
ma ti va, pelo que pas sa a exa mi nar as in for ma ções
téc ni cas de re le vân cia.

III – Re la tó rio

• in for ma ções téc ni cas
9. Pre li mi nar men te, a re que ren te in di cou em

sua pe ti ção que os equi pa men tos se ri am ins ta la dos
em área abran gi da pelo cír cu lo de raio igual a 1km,
com cen tro lo ca li za do na Rua Pa dre Vi cen te, 570,
Cen tro, ci da de de Li mo e i ro do Nor te, Esta do do Ce a -
rá, de co or de na das ge o grá fi cas em 03º09’08”S de la -
ti tu de e 38º06’14’W de lon gi tu de, con for me cons ta na
Aná li se Téc ni ca, fls 78. con so an te os da dos cons tan -
tes no avi so no DOU de 18-3-1999 Se ção 3.

10. A aná li se téc ni ca de sen vol vi da, de mons tra
que, as co or de na das ge o grá fi cas in di ca das de ve ri am
ser man ti das, pelo que se de pre en de da me mó ria do
do cu men to de fo lhas 78 de no mi na do de “Ro te i ro de
Aná li se Téc ni ca de Rad Com”.

11. O mes mo do cu men to tra ta de ou tros da dos,
con for me se se gue:

– in for ma ções so bre ge ra ção de co or de na das
ge o grá fi cas, ins tru ções so bre co or de na das co in ci -
den tes com os le van ta men tos do IBGE;

– com pa ti bi li za ção de dis tan ci a men to do ca nal;
– si tu a ção da es ta ção em fa i xa de fron te i ra, en -

de re ço pro pos to para ins ta la ção da an te na;
– plan ta de ar ru a men to, en de re ços da sede e do 

sis te ma ir ra di an te;
– ou tros da dos e con clu são.
12. Se gui ram-se di li gên ci as para apre sen ta ção

do su bi tem 6.7, I, IV, VIII e su bi tem 6.11, (Pro je to Téc -
ni co), da Nor ma 02/98, (fls. 81 e 97).

13. Cum pri das as exi gên ci as, foi ex pe di do o
“For mu lá rio de Infor ma ções Téc ni cas”, fls. 102, fir ma -
do pelo en ge nhe i ro res pon sá vel, onde es tão re su mi -
das as se guin tes in for ma ções:

– iden ti fi ca ção da en ti da de;
– os en de re ços da sede ad mi nis tra ti va e de lo -

ca li za ção do trans mis sor, sis te ma ir ra di an te e es tú -
dio;

– ca rac te rís ti cas téc ni cas dos equi pa men tos
(trans mis sor) e aces só ri os (an te na e cabo co a xi al),
com in di ca ção da po tên cia efe ti va ir ra di a da e in ten si -
da de de cam po no li mi te da área de ser vi ço;

– di a gra mas de ir ra di a ção do sis te ma ir ra di an te
e ca rac te rís ti cas elé tri cas.

14. Se gue-se o Ro te i ro de Ve ri fi ca ção de Insta -
la ção da Esta ção, cons ta tan do-se con for mi da de com
a Nor ma 02/98, em es pe ci al as exi gên ci as ins cri tas
em seu item 6.11, fo lhas 111 e 112.

15. É o re la tó rio.

IV – Con clu são/Opi na men to

16. O De par ta men to de Ou tor ga de Ser vi ços de
Ra di o di fu são, a quem cabe a con du ção dos tra ba lhos 
de ha bi li ta ção de in te res sa dos na ex plo ra ção do ser -
vi ço de ra di o di fu são co mu ni tá ria, con clui a ins tru ção
dos pre sen tes au tos, após de ti do exa me do rol de do -
cu men tos, os qua is es tão com pa tí ve is com a le gis la -
ção ati nen te.

17. Assim, a re que ren te, de acor do com o seu
Esta tu to So ci al, e nos ter mos de seu re que ri men to,
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aten de os re qui si tos le ga is e nor ma ti vos ao seu ple i to, 
se guin do-se in for ma ções bá si cas so bre a en ti da de:

– nome
Asso ci a ção Be ne fi cen te José Ednir Maia de Li -

mo e i ro do Nor te

– qua dro di re ti vo
Pre si den te: José Eras mo Maia
Vice-Pre si den te: Ma ria do Car mo de Andra de
Se cre tá rio: Ro sân ge la Ma ria de Fre i tas
Vice-Se cre tá rio: Jo si le ne Ba tis ta Ri be i ro
Te sou re i ro: Eli zi a no Luz da Cos ta
Vice Te sou re i ro: Ve ri di a no Luz da Cos ta

– lo ca li za ção do trans mis sor, sis te ma ir ra di an te
e es tú dio

Rua Pa dre Vi cen te, 570, Ci da de de Li mo e i ro do
Nor te, Esta do do Ce a rá.

– co or de na das ge o grá fi cas
03º 09’ 08” S de la ti tu de e 38º 06’ 14” W de lon -

gi tu de, cor res pon den tes aos da dos cons tan tes no
“For mu lá rio de Infor ma ções Téc ni cas”, fls. 102, e
“Ro te i ro de Aná li se de Insta la ção da Esta ção de
RADCOM”, fls. 111 e 112, que se re fe re à lo ca li za -
ção da es ta ção.

18. Por todo o ex pos to, opi na mos pelo de fe ri -
men to do pe di do for mu la do pela Asso ci a ção Be ne fi -
cen te José Ednir Maia de Li mo e i ro do Nor te, no sen ti -
do de con ce der-lhe a Ou tor ga de Au to ri za ção para a
ex plo ra ção do ser vi ço de ra di o di fu são co mu ni tá ria,
na lo ca li da de pre ten di da, den tro das con di ções cir -
cuns cri tas no Pro ces so Admi nis tra ti vo nº
53.650.002.069/98, de 15 de Se tem bro de 1998.

Bra sí lia, 28 de Ja ne i ro de 2002. – Adri a na Re -
sen de Ave lar Ra be lo, Che fe de Ser vi ço/SSR – Re la -
tor da con clu são Téc ni ca.

Lu ci a na Co e lho, Re la tor da con clu são Ju rí di ca.
Adri a na Re sen de Ave lar Ra be lo, re la tor da

con clu são Téc ni ca.

De acor do.
À con si de ra ção do Se nhor Di re tor do

De par ta men to de Ou tor ga de Ser vi ços de
Ra di o di fu são.

Bra sí lia, 30 de ja ne i ro de 2002 – Ha mil ton de
Ma ga lhães Mes qui ta, Co or de na dor-Ge ral.

(À Co mis são de Edu ca ção – de ci são
ter mi na ti va.)

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO
Nº 237, DE 2003

(Nº 2.327/2002, na Câ ma ra dos De pu ta dos)

Apro va o ato que au to ri za a Asso ci -
a ção  Co mu ni tá ria de Co mu ni ca ções (Rá -
dio Prin ce sa do Atlân ti co FM) a exe cu tar
ser vi ço de ra di o di fu são co mu ni tá ria na
ci da de de Ma ra ca nã, Esta do do Pará.

O Con gres so Na ci o nal de cre ta:
Art. 1º Fica apro va do o ato a que se re fe re a Por -

ta ria nº 115, de 6 de mar ço de 2001 que au to ri za a
Asso ci a ção Co mu ni tá ria de Co mu ni ca ções Ra dio
Prin ce sa cio Atlân ti co FM, a exe cu tar, por três anos,
sem di re i to de ex clu si vi da de, ser vi ço de ra di o di fu são
co mu ni tá ria na ci da de de Ma ra ca nã, Esta do do Pará.

Art. 2º Este De cre to Le gis la ti vo en tra em vi gor
na data de sua pu bli ca ção.

MENSAGEM Nº 970, DE 2001

Se nho res Mem bros do Con gres so Na ci o nal,
Nos ter mos do ar ti go 49, in ci so XII, com bi na do

com o § 3º do ar ti go 223, da Cons ti tu i ção Fe de ral,
sub me to à apre ci a ção de Vos sas Exce lên ci as, de
Expo si ções de Mo ti vos do Se nhor Mi nis tro de Esta do
das Co mu ni ca ções, au to ri za ções para exe cu tar ser vi -
ços de ra di o di fu são co mu ni tá ria, pelo pra zo de três
anos, sem di re i to de ex clu si vi da de, con for me os se -
guin tes atos e en ti da des:

1 – Por ta ria nº 808, de 28 de de zem bro de 2000
– Asso ci a ção Cul tu ral, Edu ca ci o nal e Rá dio Co mu ni -
tá ria de Pi ra be i ra ba, na ci da de de Jo in vil le-SC;

2 – Por ta ria nº 41, de 22 de fe ve re i ro de 2001 –
Asso ci a ção Co mu ni tá ria de Co mu ni ca ção e Cul tu ra
Ami gos do Ce cap, na ci da de de Pi ra ci ca ba-SP;

3 – Por ta ria nº 42, de 22 de fe ve re i ro de 2001 –
Asso ci a ção Co mu ni tá ria de De sen vol vi men to Cul tu -
ral e Artís ti co de Flor da Ser ra do Sul, na ci da de de
Flor da Ser ra do Sul  – PR. 

4 – Por ta ria nº 44, de 22 de fe ve re i ro de 2001 –
Asso ci a ção Co mu ni tá ria Se nho ra San ta na da Co mu -
ni da de de Jati, na ci da de de Jati – CE.

5 – Por ta ria nº 66, de 22 de fe ve re i ro de 2001 –
Asso ci a ção Rá dio Co mu ni tá ria Artís ti

ca e Cul tu ral de Boca do Acre, na ci da de de
Boca do Acre – AM.

6 – Por ta ria nº 70, de 22 de fe ve re i ro de 2001 –
Asso ci a ção Co mu ni tá ria de Ra di o di fu são Cul tu ral e
Edu ca ti va, na ci da de de Va zan te –MG.

7 – Por ta ria nº 80, de 22 de fe ve re i ro de 2001 –
ACIRCI – Asso ci a ção Cul tu ral, Infor ma ti va, de Ra di o -

Abril  de 2003 DIÁRIO DO SENADO FEDERAL Sá ba do 26 08735



di fu são Co mu ni tá ria de Ito ro ró – Ba hia, na ci da de de
Ito ro ró – BA.

8 – Por ta ria nº 96, de 22 de fe ve re i ro de 2001 –
Asso ci a ção Co mu ni tá ria, Artís ti ca e Cul tu ral Ca tan -
du ven se, na ci da de de Ca tan du vas –PR.

9 – Por ta ria nº 101, de 6 de mar ço de 2001 –
Asso ci a ção Co mu ni tá ria de Co la res (Rá dio Co mu ni -
tá ria Ro sá rio FM Sté reo), na ci da de de Co la res – PA.

10 – Por ta ria nº 112, de 6 de mar ço de 2001 –
Asso ci a ção Cul tu ral das Enti da des Man te ne do ras de
Ra di o di fu são Co mu ni tá ria, na ci da de de Be lém – PA. 

11 – Por ta ria nº 115, de 6 de mar ço de 2001 –
Asso ci a ção Co mu ni tá ria Co mu ni ca ções (Rá dio Prin -
ce sa do Atlân ti co FM), na ci da de de Ma ra ca nã – PA.

Bra sí lia, 12 de se tem bro de 2001. – Fer nan do
Hen ri que Car do so.

PORTARIA Nº 115, DE 6 DE MARÇO DE 2001

O Mi nis tro de Esta do das Co mu ni ca ções, no
uso de suas atri bu i ções, con si de ran do o dis pos to nos
arts. 10 e 19 do De cre to nº 2.615, de 3 de ju nho de
1998, e ten do em vis ta o que cons ta do Pro ces so
Admi nis tra ti vo nº 53720.000399/99, re sol ve:

Art. 1º Au to ri za a Asso ci a ção Co mu ni tá ria de
Co mu ni ca ções (Rá dio Prin ce sa do Atlân ti co FM),
com sede na Ave ni da Ma ga lhães Ba ra ta, s/nº, Cen tro, 
na ci da de de Ma ra ca nã, Esta do do Pará, a exe cu tar
ser vi ço de ra di o di fu são co mu ni tá ria, pelo pra zo de
três anos, sem di re i to de ex clu si vi da de.

Art. 2º Esta au to ri za ção re gar-se-á pela Lei nº
9.612, de 19 de fe ve re i ro de 1998, leis sub se qüen tes,
seus re gu la men tos e nor mas com ple men ta res.

Art. 3º A en ti da de fica au to ri za da a ope rar com o 
sis te ma ir ra di an te lo ca li za do nas co or de na das ge o -
grá fi cas com la ti tu de em O0º35’42”S e lon gi tu de em
47º34’55”W, uti li zan do a fre qüên cia de 105,9 MHz.

Art. 4º Este ato so men te pro du zi rá efe i tos le -
ga is após de li be ra ção do Con gres so Na ci o nal, nos
ter mos do § 3º do art 223 da Cons ti tu i ção, de ven do
a en ti da de ini ci ar a exe cu ção do ser vi ço no pra zo do 
seis me ses e con tar da date de pu bli ca ção do ato de 
de li be ra ção.

Art. 5º Esta Por ta ria en tra em vi gor na data de
sua pu bli ca ção. – Pi men ta da Ve i ga.

MC Nº 149 EM

Bra sí lia, 26 de mar ço de 2001
Exce len tís si mo Se nhor Pre si den te da Re pú bli ca,
Enca mi nho a Vos sa Exce lên cia Por ta ria de ou -

tor ga de au to ri za ção e res pec ti va do cu men ta ção para 

que a en ti da de de no mi na da Asso ci a ção Co mu ni tá ria
de Co mu ni ca ções (Rá dio Prin ce sa do Atlân ti co FM),
com sede na ci da de de Ma ra ca nã, Esta do do Pará,
ex plo re o ser vi ço de ra di o di fu são co mu ni tá ria, em
con for mi da de, com o ca put do art. 223, da Cons ti tu i -
ção e a Lei nº 9.612, de 19 de fe ve re i ro de 1998.

2. Re fe ri da en ti da de re que reu ao Mi nis té rio das
Co mu ni ca ções sua ins cri ção para pres tar o ser vi ço,
cuja do cu men ta ção in clui ma ni fes ta ção de apo io da co -
mu ni da de, numa de mons tra ção de re cep ti vi da de da fi -
lo so fia de cri a ção des se bra ço da ra di o di fu são, de ma -
ne i ra a in cen ti var o de sen vol vi men to e a se di men ta ção
da cul tu ra ge ral das lo ca li da des pos tu lan tes.

3. Como se de pre en de da im por tân cia da ini ci a -
ti va co man da da por Vos sa Exce lên cia, es sas ações
per mi tem que as en ti da des tra ba lhem em con jun to
com a co mu ni da de, au xi li an do não só no pro ces so
edu ca ci o nal, so ci al e cul tu ral mas, tam bém, ser vem
de elo à in te gra ção de in for ma ções be né fi cas em to -
dos os seg men tos, e a to dos es ses nú cle os po pu la ci -
o na is.

4. So bre o caso em es pé cie, de ter mi nei aná li ses 
téc ni ca e ju rí di ca da pe ti ção apre sen ta da, cons ta tan -
do a ine xis tên cia de óbi ce le gal e nor ma ti vo ao ple i to,
o que se con clui da do cu men ta ção de ori gem, con -
subs tan ci a da nos au tos do Pro ces so Admi nis tra ti vo
nº 53720.000399/99, que ora faço acom pa nhar, com
a fi na li da de de sub si di ar os tra ba lhos fi na is.

5. Em con for mi da de com os pre ce i tos cons ti tu ci -
o na is e le ga is, a ou tor ga de au to ri za ção, ob je to do
pre sen te pro ces so, pas sa rá a pro du zir efe i tos le ga is
so men te após de li be ra ção do Con gres so Na ci o nal, a
teor do § 3º do art. 223, da Cons ti tu i ção Fe de ral.

Res pe i to sa men te, – Pi men ta da Ve i ga, Mi nis tro 
de Esta do das Co mu ni ca ções.

RELATÓRIO Nº 63/2001-DOSR/SSR/MC

Re fe rên cia: Pro ces so nº 53720000399/99, de
17-5-99.

Obje to: Re que ri men to de ou tor ga de au to ri za ção
para a ex plo ra ção do Ser vi ço de Ra di o di fu são Co -
mu ni tá ria.

Inte res sa do: Asso ci a ção Co mu ni tá ria de Co mu ni -
ca ções – Rá dio Prin ce sa do Atlân ti co FM, lo ca li da de 
Ma ra ca nã, Esta do do Pará.

I – Intro du ção

1. A Asso ci a ção Co mu ni tá ria de Co mu ni ca ções – 
Rá dio Prin ce sa do Atlân ti co FM, ins cri ta no CGC/MF
ou CNPJ sob o nú me ro 03.019.456/0001-91, no Esta -
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do do Pará, com sede na Av. Ma ga lhães Ba ra ta s/nº –
Cen tro, ci da de de Ma ra ca nã – PA, di ri giu-se ao Se -
nhor Mi nis tro de Esta do das Co mu ni ca ções, por meio
de re que ri men to da ta do de 11 de maio de 1999, subs -
cri to por re pre sen tan te le gal, de mons tran do in te res se 
na ex plo ra ção do Ser vi ço de Ra di o di fu são Co mu ni tá -
ria, na lo ca li da de que in di ca.

2. A en ti da de, que do ra van te pas sa a ser tra ta da 
como re que ren te, ba se ou o seu ple i to nos ter mos do
Avi so pu bli ca do no Diá rio Ofi ci al da União – DOU, de 
9 de se tem bro de 1999, Se ção 3, que con tem pla a lo -
ca li da de onde pre ten de ins ta lar o seu trans mis sor,
as sim como o sis te ma ir ra di an te e res pec ti vo es tú dio.

3. A re que ren te, por fi nal, so li ci ta “a de sig na ção
de ca nal para a pres ta ção do ser vi ço, nos ter mos do
art. 12, do Re gu la men to do Ser vi ço de Ra di o di fu são
Co mu ni tá ria, apro va do pelo De cre to nº 2.615, de 3 de 
ju nho de 1998.”, apre sen tan do ao Mi nis té rio a do cu -
men ta ção cons tan te dos pre sen tes au tos.

II – Re la tó rio

• atos cons ti tu ti vos da en ti da de/do cu men tos
aces só ri os

4. O De par ta men to de Ou tor ga de Ser vi ços de
Ra di o di fu são, por de ter mi na ção do Se nhor Se cre tá -
rio de Ser vi ços de Ra di o di fu são, pas sa ao exa me do
ple i to for mu la do pela re que ren te, con subs tan ci a do na 
Pe ti ção de fo lha 1, bem como a do cu men ta ção apre -
sen ta da, re la tan do toda a ins tru ção do pre sen te pro -
ces so ad mi nis tra ti vo, em con for mi da de com a le gis la -
ção, es pe ci al men te a lei nº 9.612, de 19-2-1998, o
Re gu la men to do Ser vi ço de Ra di o di fu são Co mu ni tá -
ria, apro va do pelo De cre to nº 2.615, de 3-3-1998 e
Nor ma nº 2/98, de 6-8-1998.

5. A re que ren te, como men ci o na do na in tro du -
ção (item I), ao de mons trar in te res se em ex plo rar o
ser vi ço, faz in di ca ção da lo ca li da de onde pre ten de
ins ta lar seus equi pa men tos trans mis so res, com ple -
men tan do com o en de re ço da res pec ti va es ta ção e
co or de na das ge o grá fi cas, além de pe dir a de sig na -
ção de ca nal para a pres ta ção do ser vi ço, aten den -
do os re qui si tos do item 6.4 da Nor ma Com ple men -
tar nº 2/98 e, ain da, jun tan do a do cu men ta ção ne -
ces sá ria.

6. A do cu men ta ção (item 6.7 e in ci sos, da Nor -
ma nº 2/98), está con ti da nos au tos, cor res pon den do
ao se guin te:

– Esta tu to So ci al;
– ata de cons ti tu i ção e ele i ção de di ri gen tes;
– de cla ra ções e com pro van tes re la ti vos a res -

pon sa bi li da des e obri ga ções de di ri gen tes, en quan to

vin cu la dos à en ti da de, em face dos di ta mes le ga is
per ti nen tes;

– ma ni fes ta ções de apo io da co mu ni da de;
– plan tas de ar ru a men to, com in di ca ção do lo cal 

de ins ta la ção do sis te ma ir ra di an te, e res pec ti vas co -
or de na das ge o grá fi cas;

– in for ma ções com ple men ta res de di ri gen tes da 
en ti da de, como de cla ra ção de re si dên cia e de cla ra -
ção de fiel cum pri men to às nor mas, re co lhi men to da
taxa de ca das tro e có pi as de do cu men tos pes so a is.

7. Toda a do cu men ta ção men ci o na da está con ti -
da no in ter va lo de fo lhas 7 a 88, dos au tos.

8. Ana li sa dos os do cu men tos apre sen ta dos ini -
ci al men te e após o cum pri men to de exi gên ci as, este
De par ta men to cons ta tou con for mi da de le gal e nor -
ma ti va, pelo que pas sa a exa mi nar as in for ma ções
téc ni cas de re le vân cia.

III – Re la tó rio

• in for ma ções téc ni cas
9. Pre li mi nar men te, a re que ren te in di cou em

sua pe ti ção que os equi pa men tos se ri am ins ta la dos
em área abran gi da pelo cír cu lo de raio igual a 1km,
com cen tro lo ca li za do na Av. Ma ga lhães Ba ra ta s/nº –
Cen tro, na ci da de de Ma ra ca nã, Esta do do Pará, de
co or de na das ge o grá fi cas em 00°35’42”S de la ti tu de e 
47°34’55”W de lon gi tu de, con so an te aos da dos cons -
tan tes do Avi so pu bli ca do no DOU, de 9-9-1999, Se -
ção 3.

10. A aná li se téc ni ca de sen vol vi da, de mons tra
que as co or de na das ge o grá fi cas in di ca das de ve ri am
ser man ti das, pelo que se de pre en de da me mó ria do
do cu men to de fo lhas 49, de no mi na do de “Ro te i ro de
Aná li se Téc ni ca de Rad Com”.

11. O mes mo do cu men to tra ta de ou tros da dos,
con for me se se gue:

– in for ma ções so bre ge ra ção de co or de na das
ge o grá fi cas, ins tru ções so bre co or de na das co in ci -
den tes com os le van ta men tos do IBGE;

– com pa ti bi li za ção de dis tan ci a men to do ca nal;
– si tu a ção da es ta ção em fa i xa de fron te i ra, en -

de re ço pro pos to para ins ta la ção da an te na;
– plan ta de ar ru a men to, en de re ços da sede e do 

sis te ma ir ra di an te;
– ou tros da dos e con clu são.
12. Se gui ram-se di li gên ci as para a apre sen ta -

ção de do cu men tos dis pos tos no su bi tem 6.7, in ci sos
I, II, III e V da Nor ma nº 2/98, com pro van te de vá li da
exis tên cia das en ti da des que ma ni fes ta ram apo io à
ini ci a ti va da re que ren te, apre sen ta ção do Pro je to
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Téc ni co e pos te ri or ade qua ção do mes mo à Nor ma nº 
2/98, (fls. 52 a 88).

13. Ao cum prir as exi gên ci as, foi en ca mi nha do o 
“For mu lá rio de Infor ma ções Téc ni cas” – fls 79, fir ma -
do pelo en ge nhe i ro res pon sá vel, onde es tão re su mi -
das as se guin tes in for ma ções:

– iden ti fi ca ção da en ti da de;
– os en de re ços da sede ad mi nis tra ti va e de lo -

ca li za ção do trans mis sor, sis te ma ir ra di an te e es tú -
dio;

– ca rac te rís ti cas téc ni cas dos equi pa men tos
(trans mis sor) e aces só ri os (an te na e cabo co a xi al)
com in di ca ção da po tên cia.

– efe ti va ir ra di a da e in ten si da de de cam po no li -
mi te da área de ser vi ço;

– di a gra mas de ir ra di a ção do sis te ma ir ra di an te
e ca rac te rís ti cas elé tri cas.

14. Se gue-se o ro te i ro de ve ri fi ca ção de ins ta la -
ção da es ta ção, cons ta tan do-se con for mi da de com a
Nor ma 2/98, em es pe ci al as exi gên ci as ins cri tas em
seu item 6.11. Fo lhas 83 e 84. Na oca sião da so li ci ta -
ção do li cen ci a men to da es ta ção, a Enti da de de ve rá
in di car o nome do fa bri can te e o mo de lo do trans mis -
sor cer ti fi ca do para o Ser vi ço de Ra di o di fu são Co mu -
ni tá ria de 25,0 W.

15. É re la tó rio.

IV – Con clu são/Opi na men to

16. O De par ta men to de Ou tor ga de Ser vi ços de
Ra di o di fu são, a quem cabe a con du ção dos tra ba lhos 
de ha bi li ta ção de in te res sa dos na ex plo ra ção do ser -
vi ço de ra di o di fu são co mu ni tá ria, con clui a ins tru ção
dos pre sen tes au tos, após de ti do exa me do rol de do -
cu men tos, os qua is es tão com pa tí ve is com a le gis la -
ção ati nen te.

17. Assim, a re que ren te, de acor do com o seu
Esta tu to So ci al, e nos ter mos de seu re que ri men to,
aten de os re qui si tos le ga is e nor ma ti vos ao seu ple -
i to, se guin do-se in for ma ções bá si cas so bre a en ti -
da de:

– nome
Asso ci a ção Co mu ni tá ria de Co mu ni ca ções –

Rá dio Prin ce sa do Atlân ti co FM

– qua dro di re ti vo
Pre si den te: Rosa Ma ria Reis de Alcân ta ra
Vice-Pre si den te: Jaci Car ne i ro Car dos
1º Se cre tá rio: Antô nio Car los Sil va dos San tos
2ª Se cre tá ria: Ne u za de Alme i da Cos ta Mar ques
1º Te sou re i ro: Elson Pi res de Oli ve i ra

2º Te sou re i ro: Alci des Ra i mun do Fer re i ra
Di re tor de Ope ra ções: Edil son Bra ga Ro dri gues
Di re tor Cul tu ral, de Co mér cio: Be ne di to de Sou za
Gu e des
Di re tor de Co mu ni ca ção: Nil son Con ce i ção Go mes
Di re tor de Pa tri mô nio: Ra i mun do Cos me Pou sa da
dos Reis

– lo ca li za ção do trans mis sor, sis te ma ir ra di an te
e es tú dio

–  Av. Ma ga lhães Ba ra ta s/nº – Cen tro, ci da de de 
Ma ra ca nã, Esta do do Pará;

– co or de na das ge o grá fi cas

00º35’42” de la ti tu de e 47º34’55” de lon gi tu de,
cor res pon den tes aos da dos dis pos tos no “Ro te i ro de
Aná li se de Insta la ção da Esta ção” – fls. 83 e 84, bem
como “For mu lá rio de Infor ma ções Téc ni cas” – fls 79 e 
que se re fe rem à lo ca li za ção da es ta ção.

18. Por todo o ex pos to, opi na mos pelo de fe ri -
men to do pe di do for mu la do pela Asso ci a ção Co mu ni -
tá ria de Co mu ni ca ção – Rá dio Prin ce sa do Atlân ti co
FM, no sen ti do de con ce der-lhe a Ou tor ga de Au to ri -
za ção para a ex plo ra ção do ser vi ço de ra di o di fu são
co mu ni tá ria, na lo ca li da de pre ten di da, den tro das
con di ções cir cuns cri tas no Pro ces so Admi nis tra ti vo
nº 53720000399/99, de 17 de maio de 1999.

Bra sí lia, 24 de ja ne i ro de 2001. – Re la tor da con -
clu são Ju rí di ca – Re la tor da con clu são Téc ni ca

(À Co mis são de Edu ca ção (De ci são
Ter mi na ti va.)

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO
Nº 238, DE 2003

(Nº 2.345/2002, na Câ ma ra dos De pu ta dos)

Apro va o ato que au to ri za a Asso ci -
a ção Co mu ni tá ria de Ara qua ri a exe cu tar
ser vi ço de ra di o di fu são co mu ni tá ria na
ci da de de Ara qua ri, Esta do de San ta Ca -
ta ri na.

O Con gres so Na ci o nal de cre ta:
Art. 1º Fica apro va do o ato a que se re fe re a Por -

ta ria nº 593, de 11 de ou tu bro de 2001, que au to ri za a
Asso ci a ção Co mu ni tá ria de Ara qua ri a exe cu tar, por
três anos, sem di re i to de ex clu si vi da de, ser vi ço de ra -
di o di fu são co mu ni tá ria na ci da de de Ara qua ri, Esta do 
de San ta Ca ta ri na.

Art. 2º Este De cre to Le gis la ti vo en tra em vi gor
na data de sua pu bli ca ção.
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MENSAGEM Nº 1.356, DE 2001

Se nho res Mem bros do Con gres so Na ci o nal,
Nos ter mos do ar ti go 49, in ci so XII, com bi na do

com o § 3º do ar ti go 223, da Cons ti tu i ção Fe de ral,
sub me to à apre ci a ção de Vos sas Exce lên ci as, acom -
pa nha das de Expo si ções de Mo ti vos do Se nhor Mi -
nis tro de Esta do das Co mu ni ca ções, au to ri za ções
para exe cu tar ser vi ços de ra di o di fu são co mu ni tá ria,
pelo pra zo de três anos, sem di re i to de ex clu si vi da de,
con for me os se guin tes atos e en ti da des:

1 – Por ta ria nº 297, de 16 de maio de 2001 –
Asso ci a ção de Rá dio e Di fu são Co mu ni tá ria Inte ra ti -
va Ja ru en se, na ci da de de Jarú – RO;

2 – Por ta ria nº 551, de 11 de se tem bro de 2001
– Asso ci a ção dos Fi lhos e Ami gos de Ro sá rio Oes te – 
AFARO, na ci da de de Ro sá rio Oes te – MT:

3 – Por ta ria nº 552, de 11 de se tem bro de 2001
– Asso ci a ção de De sen vol vi men to Co mu ni tá rio de
Ara ri pe, na ci da de de Ara ri pe – CE;

4 – Por ta ria nº 554, de 13 de se tem bro de 2001
– Asso ci a ção Co mu ni tá ria de Ra di o di fu são de Ipu i u -
na, para o De sen vol vi men to Artís ti co e Cul tu ral, na ci -
da de de Ipu i u na – MG;

5 – Por ta ria nº 555, de 13 de se tem bro de 2001
– Cen tro So ci al Pre si den te Tan cre do Ne ves, na ci da -
de de São Mi guel – RN;

6 – Por ta ria nº 556, de 13 de se tem bro de 2001
– Fun da ção San ta Rita de Cás sia dos Impos sí ve is –
FSRCDI, na ci da de de Te i xe i ra – PB;

7 – Por ta ria nº 557, de 13 de se tem bro de 2001
– Asso ci a ção Rá dio Co mu ni tá ria Mon te Ale gre – Um
Bem da Co mu ni da de 88,1Mhz, na ci da de de Mon te
Ale gre – RN;

8 – Por ta ria nº 558, de 13 de se tem bro de 2001
– Asso ci a ção Co mu ni tá ria de De sen vol vi men to Cul -
tu ral e Artís ti co de Ma xi mi li a no de Alme i da, na ci da de
de Ma xi mi li a no de Alme i da – RS;

9 – Por ta ria nº 568, de 24 de se tem bro de 2001
– Rá dio Co mu ni tá ria Ala ga dos FM, na ci da de de
Man gue i ri nha – PR;

10 – Por ta ria nº 569, de 24 de se tem bro de 2001 
– ABEMCE – Asso ci a ção do Bem Estar do Me nor de
Cha val – CE, na ci da de de Cha val – CE;

11 – Por ta ria nº 570, de 24 de se tem bro de 2001 
– Asso ci a ção de Pro mo ção Edu ca ci o nal, Cul tu ral,
Artís ti ca, Espor ti va e Co mu ni ca ção So ci al de Ri be i ra
do Pom bal. na ci da de de Ri be i ra do Pom bal – BA;

12 – Por ta ria nº 571, de 24 de se tem bro de 2001 
– Asso ci a ção Co mu ni tá ria 29 de De zem bro – ACVD,
na ci da de de San ta Cruz do Ca pi ba ri be – PE;

13 – Por ta ria nº 572, de 24 de se tem bro de 2001 
– Asso ci a ção de Mo ra do res e Ami gos da Co mu ni da -
de Inte gra da das Mer cês – AMACIM, na ci da de de
São João del-Rei – MG;

14 – Por ta ria nº 573, de 24 de se tem bro de 2001 
– Asso ci a ção Ra di o di fu são Uti li da des de Inte gra ção
Co mu ni tá ria, na ci da de de Ju a tu ba – MG;

15 – Por ta ria nº 574, de 24 de se tem bro de 2001 
– Asso ci a ção de Ami gos e Co la bo ra do res Cor gui -
nhen ses, na ci da de de Cor gui nho – MS;

16 – Por ta ria nº 575, de 24 de se tem bro de 2001 
– Asso ci a ção Assis ten ci al Ca ma ça ri en se, na ci da de
de Ca ma ça ri – BA;

17 – Por ta ria nº 578, de 26 de se tem bro de 2001 
– União das Asso ci a ções de Mo ra do res dos Ba ir ros
de La je a do – UAMBLA, na ci da de de La je a do – RS;

18 – Por ta ria nº 593, de 11 de ou tu bro de 2001 – 
Asso ci a ção Co mu ni tá ria de Ara qua ri, na ci da de de
Ara qua ri – SC; e

19 – Por ta ria nº 594, de 11 de ou tu bro de 2001 – 
Asso ci a ção Rá dio Co mu ni tá ria Pi o ne i ra de Lon dri na,
na ci da de de Lon dri na – PR.

Bra sí lia, 10 de de zem bro de 2001. – Fer nan do
Hen ri que Car do so.

MC Nº 700 EM

Bra sí lia, 29 de ou tu bro de 2001

Exce len tís si mo Se nhor Pre si den te da Re pú bli ca,
Enca mi nho a Vos sa Exce lên cia Por ta ria de ou -

tor ga de au to ri za ção e res pec ti va do cu men ta ção para 
que a en ti da de Asso ci a ção Co mu ni tá ria de Ara qua ri,
na ci da de de Ara qua ri, Esta do de San ta Ca ta ri na. ex -
plo re o ser vi ço de ra di o di fu são co mu ni tá ria, em con -
for mi da de com o ca put do art. 223, da Cons ti tu i ção e
a Lei nº 9.612, de 19 de fe ve re i ro de 1998.

2. Re fe ri da en ti da de re que reu ao Mi nis té rio das
Co mu ni ca ções sua ins cri ção para pres tar o ser vi ço,
cuja do cu men ta ção in clui ma ni fes ta ção de apo io da co -
mu ni da de, numa de mons tra ção de re cep ti vi da de da fi -
lo so fia de cri a ção des se bra ço da ra di o di fu são, de ma -
ne i ra a in cen ti var o de sen vol vi men to e a se di men ta ção
da cul tu ra ge ral das lo ca li da des pos tu lan tes.

3. Como se de pre en de da im por tân cia da ini ci -
a ti va co man da da por Vos sa Exce lên cia, es sas
ações per mi tem que as en ti da des tra ba lhem em
con jun to com a co mu ni da de, au xi li an do não só no
pro ces so edu ca ci o nal, so ci al e cul tu ral, mas, tam -
bém, ser vem de elo à in te gra ção de in for ma ções be -
né fi cas em to dos os seg men tos. e a to dos es ses nú -
cle os po pu la ci o na is.
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4. So bre o caso em es pé cie, de ter mi nei aná li ses 
téc ni ca e ju rí di ca da pe ti ção apre sen ta da, cons ta tan -
do a ine xis tên cia de óbi ce le gal e nor ma ti vo ao ple i to,
o que se con clui da do cu men ta ção de ori gem, con -
subs tan ci a da nos au tos do Pro ces so Admi nis tra ti vo
nº 53740.002030/99, que ora faço acom pa nhar, com
a fi na li da de de sub si di ar os tra ba lhos fi na is.

Em con for mi da de com os pre ce i tos edu ca ci o -
na is e le ga is, a ou tor ga de au to ri za ção, ob je to do pre -
sen te pro ces so, pas sa rá a pro du zir efe i tos le ga is so -
men te após de li be ra ção do Con gres so Na ci o nal, a
teor do § 3º, do art. 223, da Cons ti tu i ção Fe de ral.

Res pe i to sa men te. � Pi men ta da Ve i ga, Mi nis tro 
de Esta do das Co mu ni ca ções.

PORTARIA Nº 593, DE 11 DE OUTUBRO DE 2001

O Mi nis tro de Esta do das Co mu ni ca ções, no
uso de suas atri bu i ções, con si de ran do o dis pos to nos
ar ti gos 10 e 19 do De cre to nº 2.615, de 3 de ju nho de
1998, e ten do em vis ta o que cons ta do Pro ces so
Admi nis tra ti vo nº 53740.002030/99, re sol ve:

Art. 1º Au to ri zar a Asso ci a ção Co mu ni tá ria de
Ara qua ri, com sede na Rua Bom Je sus, nº 13 – Cen -
tro, na ci da de de Ara qua ri, Esta do de San ta Ca ta ri na,
a exe cu tar ser vi ço de ra di o di fu são co mu ni tá ria, pelo
pra zo de três anos, sem di re i to de ex clu si vi da de.

Art. 2º Esta au to ri za ção re ger-se-á pela Lei nº
9.612, de 19 de fe ve re i ro de 1998, leis sub se qüen tes,
seus re gu la men tos e nor mas com ple men ta res.

Art. 3º A en ti da de fica au to ri za da a ope rar com o 
sis te ma ir ra di an te lo ca li za do nas co or de na das ge o -
grá fi cas com la ti tu de em 26º22’10”S e lon gi tu de em
48º43’23”W, uti li zan do a fre qüên cia de 87,9MHz.

Art. 4º Este ato so men te pro du zi rá efe i tos le ga is
após de li be ra ção do Con gres so Na ci o nal, nos ter mos 
do § 3º do art. 223 da Cons ti tu i ção, de ven do a en ti da -
de ini ci ar a exe cu ção do ser vi ço no pra zo de seis me -
ses a con tar da data de pu bli ca ção do ato de de li be ra -
ção.

Art. 5º Esta Por ta ria en tra em vi gor na data de
sua pu bli ca ção. – Pi men ta da Ve i ga.

RELATÓRIO Nº 321/2001-DOSR/SSR/MC

Re fe rên cia: Pro ces so nº 53.740.002.030/99 de
5-3-1999.

Obje to: Re que ri men to de ou tor ga de au to ri za ção 
para a ex plo ra ção do Ser vi ço de Ra di o di fu são Co -
mu ni tá ria.

Inte res sa do: Asso ci a ção Co mu ni tá ria de Ara gua ri,
lo ca li da de de Ara gua ri, Esta do de San ta Ca ta ri na.

I – Intro du ção

1. A Asso ci a ção Co mu ni tá ria de Ara gua ri, ins cri -
ta no CNPJ sob o nú me ro 03.008.295/0001-30, Esta -
do de San ta Ca ta ri na, com sede na Rua Bom Je sus,
nº 13, Cen tro, Ci da de de Ara gua ri, di ri giu-se ao Se -
nhor Mi nis tro de Esta do das Co mu ni ca ções, por meio
de re que ri men to da ta do de 2-3-1999, subs cri to por
re pre sen tan te le gal, de mons tran do in te res se na ex -
plo ra ção do Ser vi ço de Ra di o di fu são Co mu ni tá ria, na
lo ca li da de que in di ca.

2. A en ti da de, que do ra van te pas sa a ser tra ta da 
como re que ren te, ba se ou o seu ple i to nos ter mos do
Avi so pu bli ca do no Diá rio Ofi ci al da União – DOU.,
de 9-9-1999, Se ção 3, que con tem pla a lo ca li da de
onde pre ten de ins ta lar o seu trans mis sor, as sim como 
o sis te ma ir ra di an te e res pec ti vo es tú dio.

3. A re que ren te, por fi nal, so li ci ta “a de sig na ção
de ca nal para a pres ta ção do ser vi ço, nos ter mos do
ar ti go 12, do Re gu la men to do Ser vi ço de Ra di o di fu -
são Co mu ni tá ria, apro va do pelo De cre to nº 2.615, de
3 de ju nho de 1998.”, apre sen tan do ao Mi nis té rio a
do cu men ta ção cons tan te dos pre sen tes au tos.

II – Re la tó rio

• atos cons ti tu ti vos da en ti da de/do cu men tos
aces só ri os

4. O De par ta men to de Ou tor ga de Ser vi ços de
Ra di o di fu são, por de ter mi na ção do Se nhor Se cre tá -
rio de Ser vi ços de Ra di o di fu são, pas sa ao exa me do
ple i to for mu la do pela re que ren te, con subs tan ci a do na 
Pe ti ção de fo lha 1, bem como a do cu men ta ção apre -
sen ta da, re la tan do toda a ins tru ção do pre sen te pro -
ces so ad mi nis tra ti vo, em con for mi da de com a le gis la -
ção, es pe ci al men te a lei nº 9.612, de 19-2-1998, o
Re gu la men to do Ser vi ço de Ra di o di fu são Co mu ni tá -
ria, apro va do pelo De cre to nº 2.615, de 3-3-1998 e
Nor ma nº 02/98, de 6-8-1998.

5. A re que ren te, como men ci o na do na in tro du -
ção (item I), ao de mons trar in te res se em ex plo rar o
ser vi ço, faz in di ca ção da lo ca li da de onde pre ten de
ins ta lar seus equi pa men tos trans mis so res, com ple -
men tan do com o en de re ço da res pec ti va es ta ção e
co or de na das ge o grá fi cas, além de pe dir a de sig na -
ção de ca nal para a pres ta ção do ser vi ço, aten den -
do os re qui si tos do item 6.4 da Nor ma Com ple men -
tar nº 02/98 e, ain da, jun tan do a do cu men ta ção ne -
ces sá ria.

6. A do cu men ta ção (item 6.7 e in ci sos, da Nor -
ma 02/98), está con ti da nos au tos, cor res pon den do
ao se guin te:

– Esta tu to So ci al;
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– ata de cons ti tu i ção e ele i ção de di ri gen tes;
– de cla ra ções e com pro van tes re la ti vos a res -

pon sa bi li da des e obri ga ções de di ri gen tes, en quan to
vin cu la dos à en ti da de, face aos di ta mes le ga is per ti -
nen tes;

– ma ni fes ta ções de apo io da co mu ni da de;
– plan tas de ar ru a men to, com in di ca ção do lo cal

de ins ta la ção do sis te ma ir ra di an te, e res pec ti vas co or -
de na das ge o grá fi cas;

– in for ma ções com ple men ta res de di ri gen tes da 
en ti da de, como de cla ra ção de re si dên cia e de cla ra -
ção de fiel cum pri men to às nor mas, re co lhi men to da
taxa de ca das tro e có pi as de do cu men tos pes so a is.

7. Toda a do cu men ta ção men ci o na da está con ti -
da no in ter va lo de fo lhas 5 a 339 dos au tos.

8. Ana li sa dos os do cu men tos apre sen ta dos ini -
ci al men te e após o cum pri men to de exi gên ci as, este
De par ta men to cons ta tou con for mi da de le gal e nor -
ma ti va, pelo que pas sa a exa mi nar as in for ma ções
téc ni cas de re le vân cia.

III – Re la tó rio

• in for ma ções téc ni cas
9. Pre li mi nar men te, a re que ren te in di cou em

sua pe ti ção que os equi pa men tos se ri am ins ta la dos
em área abran gi da pelo cír cu lo de raio igual a 1 km,
com cen tro lo ca li za do na Rua Bom Je sus, nº 13 , Cen -
tro, Ci da de de Ara gua ri, Esta do de San ta Ca ta ri na, de
co or de na das ge o grá fi cas em 26º22’10”S de la ti tu de e
48º43’23”W de lon gi tu de, con so an tes aos da dos cons -
tan tes no avi so no DOU de 9-9-1999, Se ção 3.

10. A aná li se téc ni ca de sen vol vi da, de mons tra
que, as co or de na das ge o grá fi cas in di ca das de ve ri am
ser man ti das, pelo que se de pre en de da me mó ria do
do cu men to de fo lha 277, de no mi na do de Ro te i ro de
Aná li se Téc ni ca de Rad Com”.

11. O mes mo do cu men to tra ta de ou tros da dos,
con for me se se gue:

– in for ma ções so bre ge ra ção de co or de na das
ge o grá fi cas, ins tru ções so bre co or de na das co in ci -
den tes com os le van ta men tos do IBGE;

– com pa ti bi li za ção de dis tan ci a men to do ca nal;
– si tu a ção da es ta ção em fa i xa de fron te i ra, en -

de re ço pro pos to para ins ta la ção da an te na;
– plan ta de ar ru a men to, en de re ços da sede e do 

sis te ma ir ra di an te;
– ou tros da dos e con clu são.
12. Se gui ram-se di li gên ci as para apre sen ta ção

de al te ra ção es ta tu tá ria, re gis tro da Ata de Fun da ção
e da Ata de Ele i ção dos atu a is di ri gen tes da Enti da de, 

de cla ra ção do en de re ço da sede da re que ren te, bem
como do su bi tem 6.11, (Pro je to Téc ni co) e ade qua -
ção do mes mo à Nor ma 02/98 (fls. 284 a 339).

13. Cum pri das as exi gên ci as, foi ex pe di do o
“For mu lá rio de Infor ma ções Téc ni cas”, fl. 321, fir ma -
do pelo en ge nhe i ro res pon sá vel, onde es tão re su mi -
das as se guin tes in for ma ções:

– iden ti fi ca ção da en ti da de;
– os en de re ços da sede ad mi nis tra ti va e de lo -

ca li za ção do trans mis sor, sis te ma ir ra di an te e es tú -
dio;

– ca rac te rís ti cas téc ni cas dos equi pa men tos
(trans mis sor) e aces só ri os (an te na e cabo co a xi al),
com in di ca ção da po tên cia efe ti va ir ra di a da e in ten si -
da de de cam po no li mi te da área de ser vi ço;

– di a gra mas de ir ra di a ção do sis te ma ir ra di an te
e ca rac te rís ti cas elé tri cas.

14. Se gue-se o Ro te i ro de Ve ri fi ca ção de Insta -
la ção da Esta ção, cons ta tan do-se con for mi da de com
a Nor ma 02/98, em es pe ci al as exi gên ci as ins cri tas
em seu item 6.11, fo lhas 340 e 341.

15. É o re la tó rio.

IV – Con clu são/Opi na men to

16. O De par ta men to de Ou tor ga de Ser vi ços de
Ra di o di fu são, a quem cabe a con du ção dos tra ba lhos 
de ha bi li ta ção de in te res sa dos na ex plo ra ção do ser -
vi ço de ra di o di fu são co mu ni tá ria, con clui a ins tru ção
dos pre sen tes au tos, após de ti do exa me do rol de do -
cu men tos, os qua is es tão com pa tí ve is com a le gis la -
ção ati nen te.

17. Assim, a re que ren te, de acor do com o seu
Esta tu to So ci al, e nos ter mos de seu re que ri men to,
aten de os re qui si tos le ga is e nor ma ti vos ao seu ple i to, 
se guin do-se in for ma ções bá si cas so bre a en ti da de:

– nome
Asso ci a ção Co mu ni tá ria de Ara qua ri.

– qua dro di re ti vo
Pre si den te: Ail ton Da vid Dal mo ra
Vice-Pre si den te: Nil son Pe re i ra
1º Se cre tá rio: Osnil do Ta va res de Sou za
2ª Se cre tá ria: Cla ra Ira ce ma Be wi ahn
1ª Te sou re i ra: Car mem Ma ria de Mou ra Mira
2º Te sou re i ro: Cris ti a no Ber tel li
Dir. de Pro gra ma: Ale xan dre Jas per

– lo ca li za ção do trans mis sor, sis te ma ir ra di an te
e es tú dio

Rua Bom Je sus, nº 13, Cen tro, Ci da de de Ara -
qua ri, Esta do de San ta Ca ta ri na;
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– co or de na das ge o grá fi cas

26° 22’ 10”, S de la ti tu de e 48° 43’ 23” W de lon -
gi tu de, cor res pon den tes aos da dos cons tan tes no
“For mu lá rio de Infor ma ções Téc ni cas”, fl. 321 e “Ro -
te i ro de Aná li se de Insta la ção da Esta ção de
RADCOM”, fls. 340 e 341, que se re fe re à lo ca li za ção
da es ta ção.

18. Por todo o ex pos to, opi na mos pelo de fe ri -
men to do pe di do for mu la do pela Asso ci a ção Co mu -
ni tá ria de Ara qua ri, no sen ti do de con ce der-lhe a
Ou tor ga de Au to ri za ção para a ex plo ra ção do ser vi -
ço de ra di o di fu são co mu ni tá ria, na lo ca li da de pre -
ten di da, den tro das con di ções cir cuns cri tas no Pro -
ces so Admi nis tra ti vo nº 53.740.002.030/99, de
5-3-1999.

Bra sí lia, 25 de se tem bro de 2001. – Adri a na G.
Cos ta, Re la to ra da con clu são Ju rí di ca – Ne i de Apa re -
ci da da Sil va, Re la to ra da con clu são Téc ni ca

De acor do.
À con si de ra ção do Se nhor Di re tor do

De par ta men to de Ou tor ga de Ser vi ços de
Ra di o di fu são.

Bra sí lia, 26 de se tem bro de 2001. – Ha mil ton
de Ma ga lhães Mes qui ta, Co or de na dor-Ge ral.

(À Co mis são de Edu ca ção – de ci são
ter mi na ti va.)

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO
Nº 239, DE 2003

(Nº 2.358/2002, na Câ ma ra dos De pu ta dos)

Apro va o ato que ou tor ga per mis são 
à Fun da ção Edu ca ti va Pa dre Eze qui el
Ra mim para exe cu tar ser vi ço de ra di o di -
fu são so no ra em fre qüên cia mo du la da na 
ci da de de Ro lim de Mou ra, Esta do de
Ron dô nia.

O Con gres so Na ci o nal de cre ta:

Art. 1º Fica apro va do o ato a que se re fe re a Por -
ta ria nº 743, de 6 de de zem bro de 2001, que ou tor ga
per mis são à Fun da ção Edu ca ti va Pa dre Eze qui el Ra -
mim para exe cu tar, por dez anos, sem di re i to de ex -
clu si vi da de, ser vi ço de ra di o di fu são so no ra em fre -
qüên cia mo du la da, com fins ex clu si va men te edu ca ti -
vos, na ci da de de Ro lim de Mou ra, Esta do de Ron dô -
nia.

Art. 2º Este De cre to Le gis la ti vo en tra em vi gor
na data de sua pu bli ca ção.

MENSAGEM Nº 92, DE 2002

Se nho res Mem bros do Con gres so Na ci o nal,
Nos ter mos do art. 49, in ci so XII, com bi na do

com o § 3º do art. 223, da Cons ti tu i ção Fe de ral, sub -
me to à apre ci a ção de Vos sas Exce lên ci as, acom pa -
nha das de Expo si ções de Mo ti vos do Se nhor Mi nis tro 
de Esta do das Co mu ni ca ções, per mis sões para exe -
cu tar, pelo pra zo de dez anos, sem di re i to de ex clu si -
vi da de, ser vi ços de ra di o di fu são so no ra em fre qüên -
cia mo du la da, com fins ex clu si va men te edu ca ti vos,
con for me os se guin tes atos e en ti da des:

1 – Por ta ria nº 698, de 21 de no vem bro de 2001
– Fun da ção Uni ver si da de do Con tes ta do, na ci da de
de Ca no i nhas-SC; e

2 – Por ta ria nº 743, de 6 de de zem bro de 2001 –
Fun da ção Edu ca ti va Pa dre Eze qui el Ra mim, na ci da -
de de Ro lim de Mou ra-RO.

Bra sí lia, 14 de fe ve re i ro de 2002. – Fer nan do
Hen ri que Car do so.

MC Nº 50 EM

Bra sí lia, 24 de ja ne i ro de 2002

Exce len tís si mo Se nhor Pre si den te da Re pú bli ca,
Enca mi nho a Vos sa Exce lên cia o Pro ces so nº

53630.000153/2000, de in te res se da Fun da ção Edu -
ca ti va Pa dre Eze qui el Ra mim, ob je to de per mis são
para exe cu tar ser vi ço de ra di o di fu são so no ra em fre -
qüên cia mo du la da, com fins ex clu si va men te edu ca ti -
vos, na ci da de de Ro lim de Mou ra, Esta do de Ron dô -
nia.

2. De acor do com o art. 13, § 1º, do Re gu la men -
to dos Ser vi ços de Ra di o di fu são, apro va do pelo De -
cre to nº 52.795, de 31 de ou tu bro de 1963, com a re -
da ção que lhe foi dada pelo De cre to nº 2.108, de 24
de de zem bro de 1996, não de pen de rá de edi tal a ou -
tor ga para exe cu ção de ser vi ço de ra di o di fu são com
fins ex clu si va men te edu ca ti vos.

3. Cum pre res sal tar que o pe di do se en con tra
de vi da men te ins tru í do, de acor do com a le gis la ção
apli cá vel, de mons tran do pos su ir a en ti da de as qua li fi -
ca ções exi gi das para a exe cu ção do ser vi ço, o que
me le vou a ou tor gar a per mis são, nos ter mos da in clu -
sa Por ta ria.

4. Escla re ço que, nos ter mos do § 3º do art. 223
da Cons ti tu i ção, o ato de ou tor ga so men te pro du zi rá
efe i tos le ga is após de li be ra ção do Con gres so Na ci o -
nal, para onde so li ci to seja en ca mi nha do o re fe ri do
ato, acom pa nha do do pro ces so que lhe deu ori gem.

Res pe i to sa men te, – Pi men ta da Ve i ga, Mi nis tro 
de Esta do das Co mu ni ca ções.
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PORTARIA Nº 743, DE 6 DE DEZEMBRO DE 2001

O Mi nis tro de Esta do das Co mu ni ca ções, no
uso de suas atri bu i ções, con si de ran do o dis pos to no
art. 13, § 1º, do Re gu la men to dos Ser vi ços de Ra di o -
di fu são, apro va do pelo De cre to nº 52.795, de 31 de
ou tu bro de 1963, com a re da ção que lhe foi dada pelo
De cre to nº 2.108, de 24 de de zem bro de 1996, e ten -
do em vis ta o que cons ta do Pro ces so nº
53630.000153/2000, re sol ve:

Art. 1º Ou tor gar per mis são à Fun da ção Edu ca ti -
va Pa dre Eze qui el Ra mim para exe cu tar, pelo pra zo
de dez anos, sem di re i to de ex clu si vi da de, ser vi ço de
ra di o di fu são so no ra em fre qüên cia mo du la da, com
fins ex clu si va men te edu ca ti vos, na ci da de de Ro lim
de Mou ra, Esta do de Ron dô nia.

Art. 2º A per mis são ora ou tor ga da re ger-se-á
pelo Có di go Bra si le i ro de Te le co mu ni ca ções, leis
sub se qüen tes, re gu la men tos e obri ga ções as su mi -
das pela ou tor ga da.

Art. 32. Este ato so men te pro du zi rá efe i tos le ga -
is após de li be ra ção do Con gres so Na ci o nal, nos ter -
mos do § 3º do art. 223 da Cons ti tu i ção.

Art. 4º  Esta Por ta ria en tra em vi gor na data de
sua pu bli ca ção.

Pi men ta da Ve i ga.

PARECER Nº 249/2001

Re fe rên cia: Pro ces so nº 53630.000153/00

Inte res sa da: Fun da ção Edu ca ti va Pa dre Eze qui el
Ra mim

Assun to: Ou tor ga de ser vi ço de ra di o di fu são.

Emen ta: Inde pen de de edi tal a ou tor ga para ser vi ço 
de ra di o di fu são com fins ex clu si va men te edu ca ti vos.

– Aten di men to das exi gên ci as es ta be le ci das no
Re gu la men to dos Ser vi ços de Ra di o di fu são e na Por -
ta ria Inter mi nis te ri al nº 651/99.

Con clu são: Pelo de fe ri men to

I – Os Fa tos

A Fun da ção Edu ca ti va Pa dre Eze qui el Ra mim,
com sede na ci da de de Ro lim de Mou ra, Esta do de
Ron dô nia, re quer lhe seja ou tor ga da per mis são para
exe cu tar o ser vi ço de ra di o di fu são so no ra em fre -
qüên cia mo du la da, com fins ex clu si va men te edu ca ti -
vos, na que la ci da de, me di an te a uti li za ção do ca nal
233 E, pre vis to no Pla no Bá si co de Dis tri bu i ção de
Ca na is do re fe ri do ser vi ço.

2. Tra ta-se de fun da ção de di re i to pri va do, sem
fins lu cra ti vos, com au to no mia pa tri mo ni al, ad mi nis -

tra ti va e fi nan ce i ra, cujo ob je ti vo prin ci pal é pro mo ver,
me di an te con ces são ou per mis são, pro gra mas in for -
ma ti vos, cul tu ra is e re cre a ti vos por te le vi são, rá dio e
ou tros me i os de co mu ni ca ção.

3. Para aten der aos re qui si tos es ta be le ci dos
pela le gis la ção ra di o di fu são, a en ti da de apre sen tou
toda a do cu men ta ção per ti nen te.

4. A es cri tu ra pú bli ca com o es ta tu to so ci al da
en ti da de en con tra-se de vi da men te ma tri cu la da no
Re gis tro Ci vil de Pes so as Ju rí di cas, Li vro “A – 8” , sob
o nº 883, em 21 de de zem bro de 2000, na ci da de de
Ro lim de Mou ra, Ron dô nia, aten den do a to dos os re -
qui si tos dis pos tos no Có di go Ci vil Bra si le i ro e na le -
gis la ção es pe cí fi ca de ra di o di fu são.

5. O car go de Di re tor Pre si den te, está ocu pa do
pelo Sr. Lou ri val Antô nio Ven tu ro so, ca ben do a ele re -
pre sen ta ção ati va e pas si va da Fun da ção, nos atos
de sua ad mi nis tra ção.

6. Está pre vis to tam bém o car go de Di re tor
Vice-Pre si den te, ocu pa do pelo Sr. Fran ce li no Car los
Cor tez.

I – Do Mé ri to

7. A ou tor ga de per mis são, con ces são e au to ri -
za ção para exe cu tar ser vi ços de ra di o di fu são so no ra
e de sons e ima gens está ad mi ti da na Cons ti tu i ção
Fe de ral (art. 21, in ci so XII, alí nea a).

8. É tam bém a Car ta Mag na, em seu art. 223,
que atri bui ao Po der Exe cu ti vo com pe tên cia para ou -
tor gar con ces são, per mis são e au to ri za ção para o re -
fe ri do ser vi ço, ao tem po em que con di ci o na a efi cá cia
do cor res pon den te ato à de li be ra ção do Con gres so
Na ci o nal.

9. O Re gu la men to dos Ser vi ços de Ra di o di fu -
são, apro va do pelo De cre to nº 52.795, de 31 de ou -
tu bro de 1963, em seu art. 13, com a re da ção que
lhe foi dada pelo De cre to nº 2.108, de 24 de de zem -
bro de 1996, pu bli ca do no DOU, de 26 sub se qüen -
te, dis pen sa a pu bli ca ção de edi tal para a ou tor ga
de ser vi ço de ra di o di fu são com fins ex clu si va men te
edu ca ti vos.

“Art. 13. .................................................
(...)
§ 1º É dis pen sá vel a li ci ta ção para ou -

tor ga para exe cu ção de Ser vi ços de Ra di o di -
fu são com fins ex clu si va men te edu ca ti vos”.

10. A do cu men ta ção ins tru tó ria con cer nen te à
en ti da de e aos seus di re to res está em or dem. A en ti -
da de en ca mi nhou a de cla ra ção pre vis ta na Por ta ria

Abril  de 2003 DIÁRIO DO SENADO FEDERAL Sá ba do 26 08743



Inter mi nis te ri al nº 651, de 15 de abril de 1999, pu bli -
ca da no DOU, de 19 de abril de 1999.

11. O de fe ri men to da ou tor ga pre ten di da não
im pli ca rá des cum pri men to dos li mi tes fi xa dos pelo
De cre to-lei nº 236/67, quan to aos di re to res, con for me 
de cla ra ções fir ma das por eles e jun ta das às fls. 21 e
27 dos pre sen tes au tos.

III – Con clu são

Estan do o pro ces so de vi da men te ins tru í do, em
con for mi da de com os dis po si ti vos le ga is que re gem
os ser vi ços de ra di o di fu são, con cluo pelo de fe ri men to 
do pe di do, su ge rin do que os au tos se jam en ca mi nha -
dos ao Di re tor do De par ta men to de Ou tor ga de Ser vi -
ços de Ra di o di fu são para pros se gui men to.

Pos te ri or men te à de ci são da ou tor ga, o pro ces -
so de ve rá ser en ca mi nha do ao Con gres so Na ci o nal,
onde o ato de ou tor ga será apre ci a do, con for me dis -
põe a Cons ti tu i ção Fe de ral (art. 223, §1º).

É o pa re cer “sub-cen su ra”.

Bra sí lia, 23 de no vem bro de 2001. – Fer nan do
Sam pa io Net to, Asses sor Ju rí di co.

De acor do. À con si de ra ção do Sr. Di re tor do De -
par ta men to de Ou tor ga de Ser vi ços de Ra di o di fu são.

Bra sí lia, 23 de no vem bro de 2001. – Na po leão
Va la da res, Co or de na dor-Ge ral de Ou tor ga.

À Con si de ra ção do Sr. Se cre tá rio de Ser vi ços
de Ra di o di fu são.

Bra sí lia, 23 de no vem bro de 2001. – Anto nio
Car los Tar de li, Di re tor do De par ta men to de Ou tor ga
de Ser vi ços de Ra di o di fu são.

Enca mi nhem-se os au tos à dou ta Con sul to ria
Ju rí di ca, para pros se gui men to.

Bra sí lia, 23 de no vem bro de 2001. – Anto nio
Car los Tar de li,  Se cre tá rio de Ser vi ços de Ra di o di fu -
são Inte ri no.

(À Co mis são de Edu ca ção – de ci são
ter mi na ti va.)

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO
 Nº 240, DE 2003

(Nº 2.211/2002, na Câ ma ra dos De pu ta dos)

Apro va o ato que au to ri za a Asso ci -
a ção Cul tu ral Co mu ni tá ria Rio Gran de da
Ser ra a exe cu tar ser vi ço de ra di o di fu são
co mu ni tá ria na ci da de de Rio Gran de da
Ser ra, Esta do de São Pa u lo.

O Con gres so Na ci o nal de cre ta:
Art. 1º Fica apro va do o ato a que se re fe re a

Por ta ria nº 170, de 19 de fe ve re i ro de 2002, que au -
to ri za a Asso ci a ção Cul tu ral Co mu ni tá ria Rio Gran -
de da Ser ra a exe cu tar, por três anos, sem di re i to de
ex clu si vi da de, ser vi ço de ra di o di fu são co mu ni tá ria
na ci da de de Rio Gran de da Ser ra, Esta do de São
Pa u lo.

Art. 2º Este De cre to Le gis la ti vo en tra em vi gor
na data de sua pu bli ca ção.

MENSAGEM Nº 301, DE 2002

Se nho res Mem bros do Con gres so Na ci o nal,

Nos ter mos do art. 49, in ci so XII, com bi na do
com o § 3º do art. 223, da Cons ti tu i ção Fe de ral, sub -
me to à apre ci a ção de Vos sas Exce lên ci as, acom pa -
nha das de Expo si ções de Mo ti vos do Se nhor Mi nis tro 
de Esta do das Co mu ni ca ções, au to ri za ções para
exe cu tar, pelo pra zo de três anos, sem di re i to de ex -
clu si vi da de, ser vi ços de ra di o di fu são co mu ni tá ria,
con for me os se guin tes atos e en ti da des:

1 – Por ta ria nº 139, de 19 de fe ve re i ro de 2002 –
Asso ci a ção Co mu ni tá ria de San ta Lu zia do Pa ruá, na
ci da de de San ta Lu zia do Pa ruá – MA;

2 – Por ta ria nº 146, de 19 de fe ve re i ro de 2002 –  
Cen tro Cul tu ral Nos sa Se nho ra da Assun ção, na ci -
da de de Cabo Frio – RJ;

3 – Por ta ria nº 148, de 19 de fe ve re i ro de 2002 –
Asso ci a ção Be ne fi cen te e Co mu ni tá ria de Dona Eu -
zé bia – MG, na ci da de de Dona Eu zé bia – MG;

4 – Por ta ria nº 152, de 19 de fe ve re i ro de 2002 –
Asso ci a ção San to Antô nio de Qu a tá, na ci da de de
Qu a tá – SP;

5 – Por ta ria nº 156, de 19 de fe ve re i ro de 2002 –
Asso ci a ção Rá dio Co mu ni tá ria Inte gra ção, na ci da de
de Foz do Jor dão – PR;

6 – Por ta ria nº 157, de 19 de fe ve re i ro de 2002 –
Asso ci a ção Co mu ni tá ria Cul tu ral de Ava nhan da va,
na ci da de de Ava nhan da va – SP;

7 – Por ta ria nº 164, de 19 de fe ve re i ro de 2002 –
Asso ci a ção Co mu ni tá ria Pi o ne i ra de Água Doce do
Nor te de Ra di o di fu são, para a Pro mo ção da Cul tu ra,
Artes e Edu ca ção, na ci da de de Água Doce do Nor te
– ES;

8 – Por ta ria nº 170, de 19 de fe ve re i ro de 2002 –
Asso ci a ção Cul tu ral Co mu ni tá ria Rio Gran de da Ser -
ra, na ci da de de Rio Gran de da Ser ra – SP;

9 – Por ta ria nº 171, de 19 de fe ve re i ro de 2002 –
Asso ci a ção Co mu ni tá ria, Edu ca ti va, Cul tu ral e Artís ti -
ca, na ci da de de La ran jal Pa u lis ta – SP;
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10 – Por ta ria nº 173, de 19 de fe ve re i ro de 2002
– Asso ci a ção do De sen vol vi men to Co mu ni tá rio, na ci -
da de de Te nen te Por te la – RS; e

11 – Por ta ria nº 178, de 19 de fe ve re i ro de 2002
– Ser vi ço de Ra di o di fu são Co mu ni tá ria do Bar re i ro
Mun di al FM (SRCB MUNDIAl FM), na ci da de de Ala -
go i nhas – BA.

Bra sí lia, 24 de abril de 2002. – Fer nan do Hen ri -
que Car do so.

MC Nº 291 EM

Bra sí lia, 19 de mar ço de 2002

Exce len tís si mo Se nhor Pre si den te da Re pú bli ca,
Enca mi nho a Vos sa Exce lên cia Por ta ria de ou -

tor ga de au to ri za ção e res pec ti va  do cu men ta ção
para que en ti da de Asso ci a ção Cul tu ral Co mu ni tá ria
Rio Gran de da Ser ra, na ci da de de Rio Gran de da
Ser ra, Esta do de São Pa u lo, ex plo re o ser vi ço de ra di -
o di fu são co mu ni tá ria, em con for mi da de com o ca put
do art. 223, da Cons ti tu i ção e a Lei nº 9.612, de 19 de
fe ve re i ro de 1998.

2. A re fe ri da en ti da de re que reu ao Mi nis té rio
das Co mu ni ca ções sua ins cri ção para pres tar o ser vi -
ço, cuja do cu men ta ção in clui ma ni fes ta ção de apo io
da co mu ni da de; numa de mons tra ção de re cep ti vi da -
de da fi lo so fia de cri a ção des se bra ço da ra di o di fu -
são, de ma ne i ra a in cen ti var o de sen vol vi men to e a
se di men ta ção da cul tu ra ge ral das lo ca li da des pos tu -
lan tes.

3. Como se de pre en de da im por tân cia da ini ci a -
ti va co man da da por Vos sa Exce lên cia, es sas ações
per mi tem que as en ti da des tra ba lhem em con jun to
com a co mu ni da de, au xi li an do não só no pro ces so
edu ca ci o nal, so ci al e cul tu ral mas, tam bém, ser vem
de elo à in te gra ção de in for ma ções be né fi cas em to -
dos os se gui men tos, e a to dos es ses nú cle os po pu la -
ci o na is.

4. So bre o caso em es pé cie, de ter mi nei aná li ses 
téc ni ca e ju rí di ca da pe ti ção apre sen ta da, cons ta tan -
do a ine xis tên cia de óbi ce le gal e nor ma ti vo ao ple i to,
o que se con clui da do cu men ta ção de ori gem, con -
subs tan ci a da nos au tos do Pro ces so Admi nis tra ti vo
nº 53830.001716/98, que ora faço acom pa nhar, com
a fi na li da de de sub si di ar os tra ba lhos fi na is.

5. Em con for mi da de com os pre ce i tos edu ca ci o -
na is e le ga is, a ou tor ga de au to ri za ção, ob je to do pre -
sen te pro ces so, pas sa ra a pro du zir efe i tos le ga is so -
men te após de li be ra ção do Con gres so Na ci o nal, a
teor do § 3º, do art. 223, da Cons ti tu i ção Fe de ral.

Res pe i to sa men te, – Pi men ta da Ve i ga, Mi nis -
tro de Esta do das Co mu ni ca ções.

PORTARIA Nº 170, DE 19 DE FEVEREIRO DE 2002

O Mi nis tro de Esta do das Co mu ni ca ções, no
uso de suas atri bu i ções, con si de ran do o dis pos to nos
ar ti gos 10 e 19 do De cre to nº 2.615, de 3 de ju nho de
1998, e ten do em vis ta o que cons ta do Pro ces so
Admi nis tra ti vo nº 53830.001716/98, re sol ve:

Art. 1º Au to ri zar a Asso ci a ção Cul tu ral Co mu ni -
tá ria Rio Gran de da Ser ra, com sede na Ave ni da Dom
Pe dro , nº 128, con jun to 23 – Cen tro, na ci da de de Rio 
Gran de da Ser ra, Esta do de São Pa u lo, a exe cu tar
ser vi ço de ra di o di fu são co mu ni tá ria, pelo pra zo de
três anos, sem di re i to de ex clu si vi da de.

Art. 2º Esta au to ri za ção re ger-se-á pela Lei nº
9.612, de 19 de fe ve re i ro de 1998, leis sub se qüen tes,
seus re gu la men tos e nor mas com ple men ta res.

Art. 3º A en ti da de fica au to ri za da a ope rar com o 
sis te ma ir ra di an te lo ca li za do nas co or de na das ge o -
grá fi cas com la ti tu de em 23º44’55”S e lon gi tu de em
46º23’49”W, uti li zan do a fre qüên cia de 92,5 MHz.

Art. 4º Este ato so men te pro du zi rá efe i tos le ga -
is após de li be ra ção do Con gres so Na ci o nal, nos ter -
mos do § 3º do art. 223 da Cons ti tu i ção, de ven do a
en ti da de ini ci ar a exe cu ção do ser vi ço no pra zo de
seis me ses a con tar da data de pu bli ca ção do ato de
de li be ra ção.

Art. 5º Esta Por ta ria en tra em vi gor na data de
sua pu bli ca ção.

Pi men ta da Ve i ga.

RELATÓRIO Nº 54/2002-DOSR/SSR/MC

Re fe rên cia: Pro ces so nº 53.830.001.716/98, de
19-8-98.

Obje to: Re que ri men to de ou tor ga de au to ri za ção
para a ex plo ra ção do Ser vi ço de Ra di o di fu são Co -
mu ni tá ria.

Inte res sa do: Asso ci a ção Cul tu ral Co mu ni tá ria de
Rio Gran de da Ser ra, lo ca li da de de Rio Gran de da
Ser ra, Esta do de São Pa u lo.

I – Intro du ção

1. Asso ci a ção Cul tu ral Co mu ni tá ria de Rio
Gran de da Ser ra, ins cri to no CGC sob o nú me ro
01.728.671/0001-36, no Esta do de São Pa u lo, com
sede na Av. Dom Pe dro I, 128, Conj. 23, Cen tro, Ci da -
de de Rio Gran de da Ser ra, SP, di ri giu-se ao Se nhor
Mi nis tro de Esta do das Co mu ni ca ções, por meio de
re que ri men to da ta do de 19 de agos to de 1998, subs -
cri to por re pre sen tan te le gal, de mons tran do in te res se 
na ex plo ra ção do Ser vi ço de Ra di o di fu são Co mu ni tá -
ria, na lo ca li da de que in di ca.
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2. A en ti da de, que do ra van te pas sa a ser tra ta da 
como re que ren te, ba se ou o seu ple i to nos ter mos do
Avi so pu bli ca do no Diá rio Ofi ci al da União – DOU, de 
17 de de zem bro de 1999, Se ção 3, que con tem pla o
lo gra dou ro onde pre ten de ins ta lar o seu trans mis sor,
as sim como o sis te ma ir ra di an te e res pec ti vo es tú dio.

3. A re que ren te, por fi nal, so li ci ta “a de sig na ção
de ca nal para a pres ta ção do ser vi ço, nos ter mos do
ar ti go 12, do Re gu la men to do Ser vi ço de Ra di o di fu -
são Co mu ni tá ria, apro va do pelo De cre to nº 2.615, de
3 de ju nho de 1998.”, apre sen tan do ao Mi nis té rio a
do cu men ta ção cons tan te dos pre sen tes au tos.

II – Re la tó rio

• atos cons ti tu ti vos da en ti da de/do cu men tos
aces só ri os

4. O De par ta men to de Ou tor ga de Ser vi ços de
Ra di o di fu são, por de ter mi na ção do Se nhor Se cre tá -
rio de Ser vi ços de Ra di o di fu são, pas sa ao exa me do
ple i to for mu la do pela re que ren te, con subs tan ci a do na 
Pe ti ção de fo lha 01, bem como a do cu men ta ção apre -
sen ta da, re la tan do toda a ins tru ção do pre sen te pro -
ces so ad mi nis tra ti vo, em con for mi da de com a le gis la -
ção, es pe ci al men te a Lei nº 9.612, de 19-2-1998, o
Re gu la men to do Ser vi ço de Ra di o di fu são Co mu ni tá -
ria, apro va do pelo De cre to nº 2.615, de 3-3-1998 e
Nor ma nº 2/98, de 6-8-1998.

5. A re que ren te, como men ci o na do na in tro du -
ção (item 1), ao de mons trar in te res se em ex plo rar o
ser vi ço, faz in di ca ção da lo ca li da de onde pre ten de
ins ta lar seus equi pa men tos trans mis so res, com ple -
men tan do com o en de re ço da res pec ti va es ta ção e co -
or de na das ge o grá fi cas, além de pe dir a de sig na ção de 
ca nal para a pres ta ção do ser vi ço, aten den do os re qui -
si tos do item 6.4 da Nor ma Com ple men tar nº 02198 e,
ain da, jun tan do a do cu men ta ção ne ces sá ria.

6. A do cu men ta ção (item 6.7 e in ci sos, da Nor -
ma 2/98), está con ti da nos au tos, cor res pon den do ao
se guin te:

– Esta tu to So ci al;
– ata de cons ti tu i ção e ele i ção de di ri gen tes;
– de cla ra ções e com pro van tes re la ti vos a res -

pon sa bi li da des e obri ga ções de di ri gen tes, en quan to
vin cu la dos à en ti da de, face aos di ta mes le ga is per ti -
nen tes;

– ma ni fes ta ções de apo io da co mu ni da de;
– plan tas de ar ru a men to, com in di ca ção do lo cal 

de ins ta la ção do sis te ma ir ra di an te, e res pec ti vas co -
or de na das ge o grá fi cas;

– in for ma ções com ple men ta res de di ri gen tes da 
en ti da de, como de cla ra ção de re si dên cia e de cla ra -

ção de fiel cum pri men to às nor mas, re co lhi men to da
taxa de ca das tro e có pi as de do cu men tos pes so a is.

7. Toda a do cu men ta ção men ci o na da está con ti -
da no in ter va lo de fo lhas 1 a 380, dos au tos.

8. Ana li sa dos os do cu men tos apre sen ta dos ini -
ci al men te e após o cum pri men to de exi gên ci as, este
De par ta men to cons ta tou con for mi da de le gal e nor -
ma ti va, pelo que pas sa a exa mi nar as in for ma ções
téc ni cas de re le vân cia.

III – Re la tó rio

• in for ma ções téc ni cas
9. Pre li mi nar men te, a re que ren te in di cou em

sua pe ti ção que os equi pa men tos se ri am ins ta la dos
em área abran gi da pelo cir cu lo de raio igual a 1 km,
com cen tro lo ca li za do na Av, Dom Pe dro I, 128, Conj.
23, Cen tro, Ci da de de Rio Gran de da Ser ra, Esta do
de São Pa u lo, de co or de na das ge o grá fi cas em
23º44’40”S de la ti tu de e 46º22’45”W de lon gi tu de,
con so an te aos da dos cons tan tes do Avi so pu bli ca do
no DOU, de 17-12-99, Se ção 3.

10. A aná li se téc ni ca de sen vol vi da, de mons tra
que, as co or de na das ge o grá fi cas in di ca das de ve ri am
ser man ti das, pelo que se de pre en de da me mó ria do
do cu men to de fo lhas 322, de no mi na do de “Ro te i ro de 
Aná li se Téc ni ca de Rad Com”. Pos te ri or men te foi in di -
ca do o real en de re ço e as no vas co or de na das que fo -
ram ace i tas e ana li sa das por en ge nhe i ro res pon sá -
vel.

11. O mes mo do cu men to tra ta de ou tros da dos,
con for me se se gue:

– in for ma ções so bre ge ra ção de co or de na das
ge o grá fi cas, ins tru ções so bre co or de na das co in ci -
den tes com os le van ta men tos do IBGE;

–  com pa ti bi li za ção de dis tan ci a men to do ca nal;
–  si tu a ção da es ta ção em fa i xa de fron te i ra, en -

de re ço pro pos to para ins ta la ção da an te na;
– plan ta de ar ru a men to, en de re ços da sede e do 

sis te ma ir ra di an te;
– ou tros da dos e con clu são.
12. Se gui ram-se di li gên ci as para apre sen ta ção

da al te ra ção es ta tu tá ria, acor do, re pre sen ta ti vi da de e 
do su bi tem 6,7, in ci so II da Nor ma 2/98. Di an te da re -
gu la ri da de téc ni co ju rí di co dos pro ces sos re fe ren tes
as in te res sa das na lo ca li da de e em ob ser vân cia ao
dis pos to no su bi tem 6.10.1 da Nor ma 2/98, foi en ca -
mi nha do ofi cio para que se es ta be le ces se uma as so -
ci a ção en tre as re que ren tes. Ocor re que não hou ve
acor do en tre as en ti da des, uti li zou-se, en tão, o cri té -
rio de se le ção apon to a da no su bi tem 6.10.2 da Nor -
ma 2/98, do qual cons ta tou-se que a re que ren te con -
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ta com um ma i or nu me ro de ma ni fes ta ções em apo io
que a sua con cor ren te. Em de cor rên cia de tal fato, a
Enti da de foi se le ci o na da. Sen do ofi ci a da para en ca -
mi nhar o su bi tem 6.11, (Pro je to Téc ni co) da Nor ma
2/98, (fls. 329, 354, 356).

13. Cum pri das as exi gên ci as, foi ex pe di do o
“For mu lá rio de Infor ma ções Téc ni cas”, fls. 360 e 361,
fir ma do pelo en ge nhe i ro res pon sá vel onde es tão re -
su mi das as se guin tes in for ma ções:

– iden ti fi ca ção da en ti da de;
– os en de re ços da sede ad mi nis tra ti va e de lo ca -

li za ção do trans mis sor, sis te ma ir ra di an te e es tú dio;
– ca rac te rís ti cas téc ni cas dos equi pa men tos

(trans mis sor) e aces só ri os (an te na e cabo co a xi al),
com in di ca ção da po tên cia efe ti va ir ra di a da e in ten si -
da de de cam po no li mi te da área de ser vi ço;

– di a gra mas de ir ra di a ção do sis te ma ir ra di an te
e ca rac te rís ti cas elé tri cas.

14. Se gue-se o Ro te i ro de Ve ri fi ca ção de Insta -
la ção da Esta ção, cons ta tan do-se con for mi da de com
a Nor ma 2/98, em es pe ci al as exi gên ci as ins cri tas em 
seu item 6.11, fo lhas 378 e 379.

15. É o re la tó rio.

IV – Con clu são/Opi na men to

16. O De par ta men to de Ou tor ga de Ser vi ços de
Ra di o di fu são, a quem cabe a con du ção dos tra ba lhos 
de ha bi li ta ção de in te res sa dos na ex plo ra ção do ser -
vi ço de ra di o di fu são co mu ni tá ria, con clui a ins tru ção
dos pre sen tes au tos, após de ti do exa me do rol de do -
cu men tos, os qua is es tão com pa tí ve is com a le gis la -
ção ati nen te.

17. Assim, a re que ren te, de acor do com o seu
Esta tu to So ci al, e nos ter mos de seu re que ri men to,
aten de os re qui si tos le ga is e nor ma ti vos ao seu ple -
i to, se guin do-se in for ma ções bá si cas so bre a en ti -
da de:

– nome
Asso ci a ção Cul tu ral Co mu ni tá ria de Rio Gran de 

da Ser ra.

– qua dro di re ti vo
Pre si den te: José Mi guel Tar tu ci
Vice-Pre si den te: Ne u sa Celi Tar tu ci
D. Admi nis tra ti vo: Cas sio Reys Fi lho
D. Fi nan ce i ra: Hil trud Prygo da
D.Co mu ni ca ção so ci al: Ânge lo Car los Pi res

– lo ca li za ção do trans mis sor, sis te ma ir ra di an te
e es tú dio

Lar go da Inde pen dên cia, 7, Cen tro, ci da de de
Rio Gran de da Ser ra, Esta do de São Pa u lo,

– co or de na das ge o grá fi cas
23º 44’ 55” S de la ti tu de e 46º 23’ 49” W de lon gi -

tu de, cor res pon den tes aos da dos cons tan tes no “For -
mu lá rio de Infor ma ções Téc ni cas”, fls. 360 e 361 e no
“Ro te i ro de Aná li se de Insta la ção da Esta ção de Rad -
Com”, fls. 378 e 379, que se re fe re à lo ca li za ção da
es ta ção.

18. Por todo o ex pos to, opi na mos pelo de fe ri -
men to do pe di do for mu la do pela Asso ci a ção Cul tu al
Co mu ni tá ria de Rio Gran de da Ser ra, no sen ti do de
con ce der-lhe a Ou tor ga de Au to ri za ção para a ex plo -
ra ção do ser vi ço de ra di o di fu são co mu ni tá ria, na lo -
ca li da de pre ten di da, den tro das con di ções cir cuns cri -
tas no Pro ces so Admi nis tra ti vo nº 5830.001.716/98,
de 19 de Agos to de 1998.

Bra sí lia, 17 de Ja ne i ro de 2002.
Pro ces so nº 53.830.001.716/98
Lu ci a na Co e lho, Che fe de Ser vi ço/SSR –  Re -

la tor da Con clu são Ju rí di ca
Adri a na Re sen de Ave lar Ra be lo – Che fe de

Ser vi ço/SSR, Re la tor da Con clu são Téc ni ca
De acor do.
À con si de ra ção do Se nhor Di re tor do De par ta -

men to de Ou tor ga de Ser vi ços de Ra di o di fu são.
Bra sí lia, 22 de ja ne i ro de 2002. – Ha mil ton de

Ma ga lhães Mes qui ta, Co or de na dor-Ge ral
De acor do.
À con si de ra ção do Se nhor Se cre tá rio de Ser vi -

ços de Ra di o di fu são.
Bra sí lia, 23 de ja ne i ro de 2002. – Anto nio Car -

los Tar de li, Di re tor do De par ta men to de Ou tor ga de
Ser vi ços de Ra di o di fu são.

Apro vo o Re la tó rio nº 54/2002/DOSR/SSR/MC.
Enca mi nhe-se à Con sul to ria Ju rí di ca para exa -

me e pa re cer.
Bra sí lia, 23 de ja ne i ro de 2002. – Anto nio Car -

los Tar de li, Se cre tá rio de Ser vi ços de Ra di o di fu são
Inte ri no.

(A Co mis são de Edu ca ção. De ci são
Ter mi na ti va.)

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO
Nº 241, DE 2003

(Nº 1.583/2001, na Câ ma ra dos De pu ta dos)

Apro va o ato que ou tor ga con ces -
são ao Sis te ma Na ti va de Co mu ni ca ções
Ltda. para ex plo rar ser vi ço de ra di o di fu -
são de sons e ima gens na ci da de de Pe -
lo tas, Esta do do Rio Gran de do Sul.
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O Con gres so Na ci o nal de cre ta:
Art. 1º Fica apro va do o ato a que se re fe re o

De cre to s/nº, de 26 de mar ço de 2001, que ou tor ga
con ces são ao Sis te ma Na ti va de Co mu ni ca ções
Ltda., para ex plo rar, por quin ze anos, sem di re i to de 
ex clu si vi da de, ser vi ço de ra di o di fu são de sons e
ima gens na ci da de de Pe lo tas, Esta do do Rio Gran -
de do Sul.

Art. 2º Este De cre to Le gis la ti vo en tra em vi gor
na data de sua pu bli ca ção.

MENSAGEM Nº 304, DE 2001

Se nho res Mem bros do Con gres so Na ci o nal,
Nos ter mos do ar ti go 49, in ci so XII, com bi na do

com o § 3º do ar ti go 223, da Cons ti tu i ção Fe de ral,
sub me to à apre ci a ção de Vos sas Exce lên ci as, acom -
pa nha do de Expo si ção de Mo ti vos do Se nhor Mi nis tro 
de Esta do das Co mu ni ca ções, o ato cons tan te do De -
cre to de 26 de mar ço de 2001, que “Ou tor ga con ces -
são às en ti da des que men ci o na, para ex plo rar ser vi -
ços de ra di o di fu são de sons e ima gens, e dá ou tras
pro vi dên ci as”. As en ti da des men ci o na das são as se -
guin tes:

1 – Rá dio e Te le vi são Ro ti o ner Ltda., na ci da de
de Cu ri ti ba – PR;

2 – Sis te ma Na ti va de Co mu ni ca ções Ltda., na
ci da de de Pe lo tas – RS.

Bra sí lia, 2 de abril de 2001. � Fer nan do Hen ri -
que Car do so.

MC Nº 12 EM

Bra sí lia, 13 de fe ve re i ro de 2001

Exce len tís si mo Se nhor Pre si den te da Re pú bli ca,
Em con for mi da de com as atri bu i ções le ga is e

re gu la men ta res co me ti das a este Mi nis té rio, de ter mi -
nou-se a ins ta u ra ção de pro ce di men to li ci ta tó rio, na
mo da li da de Con cor rên cia, com vis tas à ou tor ga de
con ces são para ex plo rar ser vi ço de ra di o di fu são, nas
lo ca li da des e Uni da des da Fe de ra ção aba i xo in di ca -
das.

2. A Co mis são Espe ci al de Âmbi to Na ci o nal,
cri a da pela Por ta ria nº 63, de 5 de fe ve re i ro de
1997, al te ra da pela Por ta ria nº 795, de 17 de de -
zem bro de 1997, após ana li sar a do cu men ta ção de
ha bi li ta ção e as pro pos tas téc ni ca e de pre ço das
en ti da des pro po nen tes, com ob ser vân cia da Lei nº
8.666, de 21 de ju nho de 1993, e da le gis la ção es -
pe cí fi ca de ra di o di fu são, con clu iu que ob ti ve ram a
ma i or pon tu a ção do va lor pon de ra do, nos ter mos
es ta be le ci dos pe los res pec ti vos Edi ta is, to man -
do-se as sim ven ce do ras das Con cor rên ci as, con -

for me atos da mes ma Co mis são, que ho mo lo guei, as
se guin tes en ti da des:

Rá dio e Te le vi são Ro ti o ner Ltda., ser vi ço de ra di o -
di fu são de sons e ima gens na ci da de de Cu ri ti ba, Esta -
do do Pa ra ná (Pro ces so Admi nis tra ti vo nº
53740.000630/97 – Con cor rên cia nº 110/97-SFO/MC);

Sis te ma Na ti va de Co mu ni ca ções Ltda., ser vi ço 
de ra di o di fu são de sons e ima gens na ci da de de Pe lo -
tas, Esta do do Rio Gran de do Sul (Pro ces so Admi nis -
tra ti vo nº 53790.000828/97 – Con cor rên cia nº
111/97-SFO/MC).

3. Nes sa con for mi da de, e em ob ser vân cia do
que dis põe o art. 29 do Re gu la men to dos Ser vi ços de
Ra di o di fu são, apro va do pelo De cre to nº 52.795, de
31 de ou tu bro de 1963, com a re da ção que lhe foi
dada pelo De cre to nº 1.720, de 28 de no vem bro de
1995, sub me to à ele va da con si de ra ção de Vos sa
Exce lên cia pro je to de de cre to que tra ta da ou tor ga de
con ces são às re fe ri das en ti da des para ex plo rar o ser -
vi ço de ra di o di fu são men ci o na do.

4. Escla re ço que, nos ter mos do § 3º do art.
223 da Cons ti tu i ção, o ato de ou tor ga so men te pro -
du zi rá efe i tos le ga is após de li be ra ção do Con gres -
so Na ci o nal, para onde so li ci to seja en ca mi nha do o
re fe ri do ato.

Res pe i to sa men te, – Pi men ta da Ve i ga, Mi nis -
tro de Esta do das Co mu ni ca ções.

DECRETO DE 26 DE MARÇO DE 2001

Ou tor ga con ces são às en ti da des
que men ci o na, para ex plo rar ser vi ços de
ra di o di fu são de sons e ima gens, e dá ou -
tras pro vi dên ci as.

O Pre si den te da Re pú bli ca, no uso das atri bu i -
ções que lhe con fe rem os arts. 84, in ci so IV, e 223, ca -
put, da Cons ti tu i ção, e 34, § 1º, da Lei nº 4.117, de 27 de 
agos to de 1962, e ten do em vis ta o dis pos to no art. 29
do Re gu la men to dos Ser vi ços de Ra di o di fu são, apro va -
do pelo De cre to nº 52.795, de 31 de ou tu bro de 1963.

De cre ta:
Art. 1º Fica ou tor ga da con ces são às en ti da des

aba i xo men ci o na das, para ex plo rar, pelo pra zo de
quin ze anos, sem di re i to de ex clu si vi da de, ser vi ço de
ra di o di fu são de sons e ima gens:

I – Rá dio e Te le vi são Ro ti o ner Ltda., na ci da de
de Cu ri ti ba, Esta do do Pa ra ná (Pro ces so nº
53740.000630/97);

II – Sis te ma Na ti va de Co mu ni ca ções Ltda., na
ci da de de Pe lo tas, Esta do do Rio Gran de do Sul (Pro -
ces so nº 53790.000828/97).
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Art. 2º As con ces sões ora ou tor ga das re -
ger-se-ão pelo Có di go Bra si le i ro de Te le co mu ni ca -
ções, leis sub se qüen tes, re gu la men tos e obri ga ções
as su mi das pe las ou tor ga das.

Art. 3º Este ato so men te pro du zi rá efe i tos le ga is
após de li be ra ção do Con gres so Na ci o nal, nos ter mos 
do § 3º do art. 223 da Cons ti tu i ção.

Art. 4º Os con tra tos de cor ren tes des tas con ces -
sões de ve rão ser as si na dos den tro de ses sen ta dias,

a con tar da data de pu bli ca ção da de li be ra ção de que
tra ta o ar ti go an te ri or, sob pena de tor na rem-se nu los, 
de ple no di re i to, os atos de ou tor ga.

Art. 5º Este De cre to en tra em vi gor na data de
sua pu bli ca ção.

Bra sí lia, 26 de mar ço de 2001; 180º da Inde pen -
dên cia e 113º da Re pú bli ca. – Fer nan do Hen ri que
Car do so.
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PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO
Nº 242, DE 2003

(Nº 1.708/2002, na Câ ma ra dos De pu ta dos)

Apro va o ato que re no va a con ces -
são da Nas sau – Edi to ra, Rá dio e Te le vi -
são Ltda. para ex plo rar ser vi ço de ra di o -
di fu são de sons e ima gens na ci da de de
Vi tó ria, Esta do do Espí ri to San to.

O Con gres so Na ci o nal de cre ta:
Art. 1º Fica apro va do o ato a que se re fe re o De -

cre to s/nº, de 7 de ou tu bro de 1997, que re no va por
quin ze anos, a par tir de 24 de ou tu bro de 1995, a con -
ces são da Nas sau – Edi to ra, Rá dio e Te le vi são Ltda.,
para ex plo rar, sem di re i to de ex clu si vi da de, ser vi ço
de ra di o di fu são de sons e ima gens na ci da de de Vi tó -
ria, Esta do do Espí ri to San to.

Art. 2º Este De cre to Le gis la ti vo en tra em vi gor
na data de sua pu bli ca ção.

MENSAGEM Nº 1.182, DE 1997

Se nho res Mem bros do Con gres so Na ci o nal.
Nos ter mos do ar ti go 49, in ci so XII, com bi na do

com o § 3º do ar ti go 223, da Cons ti tu i ção Fe de ral,
sub me to à apre ci a ção de Vos sas Exce lên ci as, acom -
pa nha do de Expo si ção de Mo ti vos do Se nhor Mi nis tro 
de Esta do das Co mu ni ca ções, o ato cons tan te do De -
cre to de 7 de ou tu bro de 1997 que “Re no va a con ces -
são da Nas sau – Edi to ra, Rá dio e Te le vi são Ltda.,
para ex plo rar ser vi ço de ra di o di fu são de sons e ima -
gens (TV), na ci da de de Vi tó ria, Esta do do Espí ri to
San to.

Bra sí lia, 14 de ou tu bro de 1997. – Fer nan do
Hen ri que Car do so.

EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS Nº 240/MC, DE 26 DE
SETEMBRO DE 1997, DO SR. MINISTRO DE
ESTADO DAS COMUNICAÇÕES

Exce len tís si mo Se nhor Pre si den te da Re pú bli ca,
Sub me to à con si de ra ção de Vos sa Exce lên cia o 

in clu so Pro ces so Admi nis tra ti vo nº 53660.000281/95. 
em que a Nas sau – Edi to ra, Rá dio e Te le vi são Ltda.
so li ci ta re no va ção da con ces são para ex plo rar ser vi -
ço de ra di o di fu são de sons e ima gens (TV), na ci da de
de Vi tó ria, Esta do do Espí ri to San to, ou tor ga da con -
for me De cre to nº 85.213, de 29 de se tem bro de 1980,
cujo con tra to de con ces são foi pu bli ca do no Diá rio
Ofi ci al da União de 24 de ou tu bro de 1980.

2. Obser vo que o ato de ou tor ga ori gi nal está
am pa ra do ju ri di ca men te, con si de ran do as dis po si -
ções con ti das na Lei nº 5.785, de 23 de ju nho de

1972, e no De cre to nº 88.066, de 26 de ja ne i ro de
1983, que a re gu la men tou, que con si de ram como de -
fe ri dos os pe di doS de re no va ção re que ri dos na for ma 
de vi da e não de ci di dos ao tér mi no do pra zo de vi gên -
cia da con ces são ou per mis são, sen do, por isso, ad -
mi ti do o fun ci o na men to em ca rá ter pre cá rio das es ta -
ções, mes mo quan do ex pi ra das as res pec ti vas ou tor -
gas.

3. Com es tas ob ser va ções, li ci to é se con clu ir
que a ter mi na ção do pra zo da Ou tor ga ou a pen dên -
cia de sua re no va ção, a cur to ou a lon go pra zo, não
de ter mi na, ne ces sa ri a men te, a ex tin ção do ser vi ço
pres ta do, po den do o pro ces so da re no va ção ser ul ti -
ma do.

4 Em sen do re no va da a ou tor ga em apre ço o ato 
cor res pon den te de ve rá as si na lar que a re no va ção
ocor re rá a par tir de 24 de ou tu bro de 1995.

5. Nes sa con for mi da de, e em ob ser vân cia ao
que dis põem a Lei nº 5.785, de 1972, e seu Re gu la -
men to, De cre to nº 88.066, de 1983, sub me to o as sun -
to à su pe ri or con si de ra ção de Vos sa Exce lên cia para
de ci são e sub mis são da ma té ria ao Con gres so Na ci o -
nal, em cum pri men to ao § 3º do ar ti go 223 da Cons ti -
tu i ção.

Res pe i to sa men te. – Sér gio Mot ta, Mi nis tro de
Esta do das Co mu ni ca ções.

DECRETO DE 7 DE OUTUBRO DE 1997

Re no va a con ces são da Nas sau-Edi -
to ra, Rá dio e Te le vi são Ltda., para ex plo -
rar ser vi ço de ra di o di fu são de sons e
ima gens (TV), na ci da de de Vi tó ria, Esta -
do do Espí ri to San to.

O Pre si den te da Re pú bli ca, no uso das atri bu i -
ções que lhe con fe rem os arts. 84, in ci so IV, e 223 da
Cons ti tu i ção, e nos ter mos ao art. 6º, in ci so I, do De -
cre to nº 88.066, de 26 de ja ne i ro de 1983, e ten do em
vis ta o que cons ta do Pro ces so Admi nis tra ti vo nº
53660.000281/95-19

De cre ta:

Art. 1º Fica re no va da, de acor do com o art. 33, §
3º, da Lei nº 4.117, de 27 de agos to de 1962, por quin -
ze anos, a par tir de 24 de ou tu bro de 1995, a con ces -
são da Nas sau-Edi to ra, Rá dio e Te le vi são Ltda., ou -
tor ga da pelo De cre to nº 85.213, de 29 de se tem bro
de 1980, cujo con tra to de con ces são foi pu bli ca do no
Diá rio Ofi ci al da União de 24 de ou tu bro de 1980,
sen do o pra zo re si du al da ou tor ga man ti do pelo De -
cre to de 10 de maio de 1991, para ex plo rar, sem di re i -
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to de ex clu si vi da de, ser vi ço de ra di o di fu são de sons e 
ima gens (TV), na ci da de de Vi tó ria, Esta do do Espí ri -
to San to.

Pa rá gra fo úni co. A ex plo ra ção do ser vi ço de
ra di o di fu são, cuja ou tor ga é re no va da por este De -
cre to, re ger-se-á pelo Có di go Bra si le i ro de Te le co -
mu ni ca ções, leis sub se qüen tes e seus re gu la men -
tos.

Art. 2º Este ato so men te pro du zi rá efe i tos le ga is
após de li be ra ção do Con gres so Na ci o nal, nos ter mos 
do § 3º do art. 223 da Cons ti tu i ção.

Art. 3º Este De cre to en tra em vi gor na data de
sua pu bli ca ção.

Bra sí lia, 7 de ou tu bro de 1997; 176º da Inde pen -
dên cia e 109º da Re pú bli ca.
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PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO
Nº 243, DE 2003

(Nº 2.032/2002, na Câ ma ra dos De pu ta dos)

Apro va o ato que ou tor ga con ces -
são à Sis te ma La ge a do de Co mu ni ca ção
Ltda., Para ex plo rar ser vi ço de ra di o di fu -
são de sons e ima gens na ci da de de Go -
iâ nia, Esta do de Go iás.

O Con gres so Na ci o nal de cre ta:
Art. 1º Fica apro va do o ato a que se re fe re o De -

cre to s/nº, de 28 de agos to de 2001, que ou tor ga con -
ces são à Sis te ma La ge a do de Co mu ni ca ção Ltda.,
para ex plo rar, por quin ze anos, sem di re i to de ex clu si -
vi da de, ser vi ço de ra di o di fu são de sons e ima gens,
na ci da de de Go iâ nia, Esta do de Go iás.

Art. 2º Este De cre to Le gis la ti vo en tra em vi gor
na data de sua pu bli ca ção.

MENSAGEM Nº 1.335, DE 2001

Se nho res Mem bros do Con gres so Na ci o nal,
Nos ter mos do art. 49, in ci so XII, com bi na do

como § 3º do art. 223, da Cons ti tu i ção Fe de ral, sub -
me to ê apre ci a ção de Vos sas Exce lên ci as, de Expo si -
ção de Mo ti vos do Se nhor Mi nis tro de Esta do das Co -
mu ni ca ções, o ato cons tan te do De cre to de 23 de
agos to de 2001, que “Ou tor ga con ces são às en ti da -
des que men ci o na, para ex plo rar ser vi ços de ra di o di -
fu são, e dá ou tras pro vi den ci as”. As en ti da des são 
as se guin tes:

1 – Gru po Inte gra ção de Co mu ni caç 6es Ltda.,
na ci da de de Xi que-Xi que-BA (onda mé dia); e

2 – Sis te ma La ge a do de Co mu ni ca ção Ltda., na 
ci da de de Go iâ nia-GO (sons e ima gens).

Bra sí lia, 6 de de zem bro de 2001. – Fer nan do
Hen ri que Car do so.



MC Nº 369 EM

Bra sí lia, 5 de ju lho de 2001

Exce len tís si mo Se nhor Pre si den te da Re pú bli ca.

Em con for mi da de com as atri bu i ções le ga is e
re gu la men ta res co me ti das a este Mi nis té rio, de ter mi -
nou-se a ins ta u ra ção de pro ce di men to li ci ta tó rio, na
mo da li da de Con corr 6ne ia, tom vas tas à ou tor ga de
con ces são para ex plo rar ser vi ço de ra di o di fu são, nas
lo ca li da des e Uni da des da Fe de ra ção aba i xo in di ca -
das.

2. A Co mis são Espe ci al de Âmbi to Na ci o naL
cri a da pela Por ta ria nº 63, de 5 de fe ve re i ro de
1997, al te ra da pela Por ta ria nº 795, de 17 de de -
zem bro de 1997, após ana li sar a do cu men ta ção de
ha bi li ta ção e as pro pos tas téc ni ca e de pre ço das
en ti da des pro po nen tes, com ob ser vân cia da Lei nº
8.666, de 21 de ju nho de 1993. e da le gis la ção es -
pe cí fi ca de ra di o di fu são, con clu iu que ob ti ve ram a
ina lar pon tu a ção do va lor pon de ra do, nos ter mos
es ta be le ci dos pe los res pec ti vos Edi ta is, tor nan -
do-se as sim ven ce do ras das Con cor rên ci as, con -
for me usos da mes ma Co mis são, que ho mo lo guei,
as se guin tes en ti da des:

Gru po Inte gra ção de Co mu ni ca ções Ltda., ser vi ço
de ra di o di fu são so no ra em onda mé dia na ci da de de Xi -
que-Xi que, Esta do da Ba hia (Pro ces so nº
53640.000222193 e Con cor rên cia nº 00319S-SSR/MC);

Rá dio Sel va gem FM Ltda.., ser vi ço de ra di o di fu -
são so no ra em onda mé dia na ci da de do Gar ra, Dis tri -
to Fe de ral (Pro ces so nº 53000.001389/98 e Con cor -
rên cia nº 006/98-SSR/MC);

Sis te ma La ge a do de Co mu ni ca ção Ltda., ser vi ço 
de ra di o di fu são de sons e ima gens na ci da de de Go iâ -
nia. Esta do de Go iás (Pro ces so nº 53670.000089/98 e
Con cor rên cia nº 132197-SSR/MC);

3. Nes sa con for mi da de, e em ob ser vân cia ao
que dis põe o art. 29 do Re gu la men to dos Ser vi ços de
Ra di o di fu são, apro va do pelo De cre to nº 52.795, de
31 de ou tu bro de 1963, com a re da ção que lhe foi
dada pelo De cre to nº 1.720, da 28 de no vem bro de
1995, sub me to à ele va da con si de ra ção de Vos sa
Exce lên cia pro je to de de cre to que tra ta da amar ga de
con ces são às re fe ri das en ti da des para ex plo rar os
ser vi ços de ra di o di fu são men ci o na dos.

4. Escla re ço que, nos ru mos do § 3º do art. 223
da Cons ti tu i ção, o ato de ou tor ga so men te pro du zi rá.
efe i tos le ga is após de li be ra ção do Con gres so Na ci o -

nal, para onde so li ci to seja en ca mi nha do o re fe ri do
ato.

Pi men ta da Ve i ga, Mi nis tro das Co mu ni ca ções.

DECRETO DE 28 DE AGOSTO, DE 2001

Ou tor ga con ces são às en ti da des
que men ci o na, para ex plo rar ser vi ços de
ra di o di fu são, e dá ou tras pro vi dên ci as.

O Pre si den te da Re pú bli ca, no uso das atri bu i -
ções que lhe con fe rem os arts. 84, in ci so IV, e 223, ca -
put, da Cons ti tu i ção, e 34, § 1º, da Lei nº 4.117, de 27
de agos to de 1962, e ten do em vis ta o dis pos to no art.
29 do Re gu la men to dos Ser vi ços de Ra di o di fu são,
apro va do pelo De cre to nº 52.795, de 31 do ou tu bro de 
1963,

De cre ta:
Art. 1º Fica ou tor ga da con ces são às en ti da des

aba i xo men ci o na das, para ex plo rar. pelo pra zo de dez 
anos, sem di re i to de ex clu si vi da de, ser vi ço de ra di o di -
fu são so no ra em onda mé dia:

I – Gru po Inte gra ção de Co mu ni ca ções Ltda.,
na ci da de de Xi que-Xi que, Esta do da Ba hia (Pro ces -
so nº 53640.000222/98 e Con cor rên cia nº
003/98-SSR/MC);

II – Rá dio Sel va gem FM Ltda., na ci da de do
Gama, Dis tri to Fe de ral (Pro ces so nº 53000.001389/98
e Con cor rên cia nº 006/98-SSR/MC);

Art. 2º Fica ou tor ga da con ces são ao Sis te ma
La ge a do de Co mu ni ca ção Ltda., na ci da de de Go iâ -
nia, Esta do de Go iás (Pro ces so nº 53670.000089198
e Con cor rên cia nº 132/97-SSR/, para ex plo rar, pelo
pra zo de quin ze anos, sem di re i to de ex clu si vi da de,
ser vi ço de ra di o di fu são de sons e ima gens:

Art. 3º As con ces sões ora ou tor ga das re -
ger-se-ão pelo Có di go Bra si le i ro de Te le co mu ni ca -
ções, leis sub se qüen tes, re gu la men tos e obri ga ções
as su mi das pe las ou tor ga das.

Art. 4º Este ato so men te pro du zi rá efe i tos le ga is
após de li be ra ção do Con gres so Na ci o nal, nos ter mos 
do § 3º do art. 223 da Cons ti tu i ção.

Art. 5º Os con tra tos de cor ren tes des tas con ces -
sões de ve rão ser as si na dos den tro de ses sen ta dias,
a con tar da data de pu bli ca ção da de li be ra ção de que
tra ta o art. 4º, sob pena de to mar-se nula, de ple no di -
re i to, a ou tor ga con ce di da.

Art. 6º Este De cre to en tra em vi gor na data de
sua pu bli ca ção.

Bra sí lia, 28 de agos to de 2001; 180º da Inde -
pen dên cia e 113º da Re pú bli ca. – Fer nan do Hen ri -
que Car do so.
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PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 
Nº 244, DE 2003

(Nº 2.163, de 2002, na Câ ma ra dos De pu ta dos)

Apro va o ato que ou tor ga per mis são 
à Ibi a pi na Ra di o di fu são Ltda., para ex plo -
rar ser vi ço de ra di o di fu são so no ra em
fre qüên cia mo du la da, na ci da de de Aral
Mo re i ra, Esta do do Mato Gros so do Sul.

O Con gres so Na ci o nal de cre ta:
Art. 1º Fica apro va do o ato a que se re fe re a Por ta -

ria nº 284, de 19 de mar ço de 2002, que ou tor ga per -
mis são à Ibi a pi na Ra di o di fu são Ltda., para ex plo rar, por
dez anos, sem di re i to de ex clu si vi da de, ser vi ço de ra di -
o di fu são so no ra em fre qüên cia mo du la da, na ci da de de
Aral Mo re i ra, Esta do do Mato Gros so do Sul.

Art. 2º Este De cre to Le gis la ti vo en tra em vi gor
na data de sua pu bli ca ção.

MENSAGEM Nº 272, DE 2002

Se nho res Mem bros do Con gres so Na ci o nal,
Nos ter mos do art 49, in ci so XII, com bi na do com 

o § 3º do art. 223, da Cons ti tu i ção Fe de ral, sub me to à
apre ci a ção de Vos sas Exce lên ci as, acom pa nha das
de Expo si ções de Mo ti vos do Se nhor Mi nis tro de
Esta do das Co mu ni ca ções, per mis sões para ex plo -
rar, pelo pra zo de dez anos, sem di re i to de ex clu si vi -
da de, ser vi ços de ra di o di fu são so no ra, con for me os
se guin tes atos e en ti da des:

1 – Por ta ria nº 277, de 19 de mar ço de 2002 –
Sis te ma Maia de Co mu ni ca ção Ltda., na ci da de de
Ita pa gi pe – MG;

2 – Por ta ria nº 284, de 19 de mar ço de 2002 –
Ibi a pi na Ra di o di fu são Ltda., na ci da de de Aral Mo re i -
ra – MS;

3 – Por ta ria nº 308, de 19 de mar ço de 2002 –
Rá dio Bom Su ces so Ltda., na ci da de de Cen tra li na–
MG;

4 – Por ta ria nº 313, de 19 de mar ço de 2002 –
Sis te ma Maia de Co mu ni ca ção Ltda., na ci da de de
Ita pa gi pe – MG;

5 – Por ta ria nº 314, de 19 de mar ço de 2002 –
So ci e da de de Co mu ni ca ção Aza léia Ltda., na ci da de
de Bo ca i ú va – MG;

6 – Por ta ria nº 321, de 19 de mar ço de 2002 –
Rá dio FM Ca mo cim Ltda., na ci da de de Ca mo cim de
São Fé lix – PE;

7 – Por ta ria nº 322, de 19 de mar ço de 2002 –
Ma gui – Co mu ni ca ção e Mar ke ting Ltda., na ci da de
de Belo Ori en te – MG;

8 – Por ta ria nº 323, de 19 de mar ço de 2002 –
Rá dio São Ju das Ta deu FM Ltda., na ci da de de Co -
que i ral – MG;

9 – Por ta ria nº 324, de 19 de mar ço de 2002 – Rá -
dio Mi raí FM Sté reo Ltda., na ci da de de Mi rai-MG; e

10 – Por ta ria nº 326, de 19 de mar ço de 2002 –
Rá dio FM Be i ra Rio Ltda., na ci da de de Mo ra da Nova
– CE.

Bra sí lia, 16 de abril de 2002. – Fer nan do Hen ri -
que Car do do.

MC Nº 363 EM

Bra sí lia, 27 de mar ço de 2002

Exce len tís si mo Se nhor Pre si den te da Re pú bli ca,
De con for mi da de com as atri bu i ções le ga is e re -

gu la men ta res co me ti das a este Mi nis té rio, de ter mi -
nou-se a pu bli ca ção da Con cor rên cia nº
074/2000-SSR/MC, com vis tas à im plan ta ção de uma 
es ta ção de ra di o di fu são so no ra em fre qüên cia mo du -
la da, na ci da de de Aral Mo re i ra, Esta do de Mato
Gros so do Sul.

2. A Co mis são Espe ci al de Âmbi to Na ci o nal, cri -
a da pela Por ta ria nº 63, de 5 de fe ve re i ro de 1997, al -
te ra da pela Por ta ria nº 795, de 17 de de zem bro de
1997, de po is de ana li sar a do cu men ta ção de ha bi li ta -
ção e as pro pos tas téc ni cas e de pre ço pela ou tor ga
das en ti da des pro po nen tes, com ob ser vân cia da Lei
nº 8.666, de 21 de ju nho de 1993, e da le gis la ção es -
pe cí fi ca de ra di o di fu são, con clu iu que a Ibi a pi na Ra di -
o di fu são Ltda., ob te ve a ma i or pon tu a ção do va lor
pon de ra do, nos ter mos es ta be le ci dos pelo Edi tal, tor -
nan do-se as sim a ven ce do ra da Con cor rên cia, con -
for me ato da mes ma Co mis são, que ho mo lo guei, ha -
ven do por bem ou tor gar a per mis são, na for ma da
Por ta ria in clu sa.

3. Escla re ço que, de acor do com o § 3º do art. 223
da Cons ti tu i ção, o ato de ou tor ga so men te pro du zi rá
efe i tos le ga is após de li be ra ção do Con gres so Na ci o nal,
para onde so li ci to seja en ca mi nha do o re fe ri do ato.

Res pe i to sa men te, Pi men ta da Ve i ga – Mi nis tro
de Esta do das Co mu ni ca ções.

PORTARIA Nº 284, DE 19 DE MARÇO DE 2002

O Mi nis tro de Esta do das Co mu ni ca ções, no
uso de suas atri bu i ções, em con for mi da de com o art.
32 do Re gu la men to dos Ser vi ços de Ra di o di fu são,
apro va do pelo De cre to nº 52.795, de 31 de ou tu bro de 
1963, com a re da ção que lhe foi dada pelo De cre to nº
1.720, de 28 de no vem bro de 1995, e ten do em vis ta o 
que cons ta do Pro ces so nº 53670.001288/2000, Con -
cor rên cia nº 074/2000-SSR/MC, re sol ve:
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Art. 1º Ou tor gar per mis são à Ibi a pi na Ra di o di fu -
são Ltda., para ex plo rar, pelo pra zo de dez anos, sem
di re i to de ex clu si vi da de, ser vi ço de ra di o di fu são so -
no ra em fre qüên cia mo du la da, na ci da de de Aral Mo -
re i ra, Esta do de Mato Gros so do Sul.

Pa rá gra fo úni co. A per mis são ora ou tor ga da
re ger-se-á pelo Có di go Bra si le i ro de Te le co mu ni ca -
ções, leis sub se qüen tes, re gu la men tos e obri ga -
ções as su mi das pela ou tor ga da em suas pro pos -
tas.

Art. 2º Este ato so men te pro du zi rá efe i tos le ga is
após de li be ra ção do Con gres so Na ci o nal, nos ter mos 
do ar ti go 223, § 3º, da Cons ti tu i ção.

Art. 3º O con tra to de ade são de cor ren te des ta
per mis são de ve rá ser as si na do den tro de ses sen ta
dias, a con tar da data de pu bli ca ção da de li be ra ção
de que tra ta o ar ti go an te ri or, sb pena de tor nar-se
nulo, de ple no di re i to, o ato de ou tor ga.

Art. 4º Esta Por ta ria en tra em vi gor na data de
sua pu bli ca ção. – Pi men ta da Ve i ga.
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PROJETO DE  DECRETO LEGISLATIVO
 Nº 245, DE 2003

(Nº 2.187/2002, na Câ ma ra dos De pu ta dos)

Apro va o ato que ou tor ga per mis são 
à Ra dio FM M.M. Ltda., para ex plo rar ser -
vi ço de ra di o di fu são so no ra em fre qüên -
cia mo du la da, na ci da de de Eldo ra do,
Esta do do Mato Gros so do Sul.

O Con gres so Na ci o nal de cre ta:
Art. 1º Fica apro va do o ato a que se re fe re a Por -

ta ria nº 301, de 19 de mar ço de 2002, que ou tor ga
per mis são à Rá dio FM M.M. Ltda., para ex plo rar, por
dez anos, sem di re i to de ex clu si vi da de, ser vi ço de ra -
di o di fu são so no ra em fre qüên cia mo du la da, na ci da -
de de Eldo ra do, Esta do do Mato Gros so do Sul.

Art. 2º Este De cre to Le gis la ti vo en tra em vi gor
na data de sua pu bli ca ção.

MENSAGEM Nº 234, DE 2002

Se nho res Mem bros do Con gres so Na ci o naL
Nos ter mos do art. 49, in ci so XII, com bi na do com

o § 3º do art. 223 da Cons ti tu i ção Fe de raL sub me to á
apre ci a ção de Vos sas Exce lên ci as. acom pa nha das de
Expo si ções de Mo ti vos do Se nhor Mi nis tro de Esta do
das Co mu ni ca ções, per mis sões para ex plo rar. pelo pra -
zo de dez anos, sem di re i to de ex clu si vi da de, ser vi ços
de ra di o di fu são so no ra em fre qüên cia mo du la da con for -
me os se guin tes atos e en ti da des:

1 – Por ta ria nº 300, de 19 de mar ço de 2002 –
Ibi a pi na Ra di o di fu são Ltda., na ci da de de Co ro nel
Sa pu ca ía – MS:

2 – Por ta ria nº 301, de 19 de mar ço de 2002 –
Rá dio FM M.M. Ltda., na ci da de de Eldo ra do – MS.

3 – Por ta ria nº 306, de 19 de mar ço de 2002 –
Rá dio e TV Su ces so Ltda,. na ci da de de Ca ten de – PE;

4 – Por ta ria nº 315, de 19 de mar ço de 2002 – RGJ
– Co mu ni ca ções Ltda., na ci da de de Ca si nhas – PE;

5 – Por ta ria nº 316, de 19 de mar ço de 2002 – Fun -
da ção Ter ce i ro Mi lê nio, na ci da de de Ita po rã – MS:

6 – Por ta ria nº 325, de 19 de mar ço de 2002 –
Rá dio Ma ra bá Ltda, na ci da de de Ma ra ca ju – MS.

7 – Por ta ria nº 350, de 19 de mar ço de 2002 –
Sis te ma de Ra di o di fu são Ri bas do Rio Par do Ltda.,
na ci da de de Ro che do – MS;

8 – Por ta ria nº 351, de 19 de mar ço de 2002 –
Pris ma Enge nha ria em Te le co mu ni ca ções Ltda., na
ci da de de Rio Bri lhan te – MS;

9 – Por ta ria nº 356, de 19 de mar ço de 2002 –
Pa ra í ba TV/FM Ltda., na ci da de de Pa u da lho – PE:

10 – Por ta ria nº 357, de 19 de mar ço de 2002 –
Sis te ma de Ra di o di fu são Ri bas do Rio Par do Ltda.,
na ci da de de Sel vi ria – MS;

11 – Por ta ria nº36l, de 19 de mar ço de 2002 –
Sis te ma de Ra di o di fu são Ri bas do Rio Par do Ltda.,
na ci da de de Pe dro Go mes – MS;

12 – Por ta ria nº 371, de 19 de mar ço de 2002 –
Ibi a pi na Ra di o di fu são Ltda., na ci da de de Ino cên cia – 
MS; e

13 – Por ta ria nº 375, de 19 de mar co de 2002 –
Fun da ção Artís ti ca e Cul tu ral Ima cu la da Con ce i ção,
na ci da de de Igua te mi – MS.

Bra sí lia, de abril de 2002. – Fer nan do Hen ri que 
Car do so.

MC Nº 433 EM

Bra sí lia, 27 de mar ço de 2002

Exce len tís si mo Se nhor Pre si den te da Re pú bli ca.
De con for mi da de com as atri bu i ções le ga is e re gu -

la men ta res co me ti das a este Mi nis té rio, de ter mi nou-se a
pu bli ca ção da Con cor rên cia nº 075/2000-SSR/MC, com
vis tas à im plan ta ção de uma es ta ção de ra di o di fu são so -
no ra em fre qüên cia mo du la da, na ci da de de Eldo ra do,
Esta do de Mato Gros so do Sul.

2. A Co mis são Espe ci al de Âmbi to Na ci o nal, cri a -
da pela Por ta ria nº 63, de 5 de fe ve re i ro de 1997, al te ra -
da pela Por ta ria nº 795, de 17 de de zem bro de 1997,
de po is de ana li sar a do cu men ta ção de ha bi li ta ção e as
pro pos tas téc ni ca e de pre ço pela ou tor ga das en ti da -
des pro po nen tes, com ob ser vân cia da Lei nº 8.666, de
21 de ju nho de 1993, e da le gis la ção es pe ci fi ca de ra di -
o di fu são, con clu iu que a Rá dio FM M.M. Ltda. ob te ve a
ma i or pon tu a ção do va lor pon de ra do, nos ter mos es ta -
be le ci dos pelo Edi taL tor nan do-se as sim a ven ce do ra
da Con cor rên cia. con for me ato da mes ma Co mis são,
que ho mo lo guei. ha ven do por bem ou tor gar a per mis -
são, na for ma da Por ta ria in clu sa.

3. Escla re ço que de acor do cor ri o § 3º do art. 223
da Cons ti tu i ção, o ato de ou tor ga so men te pro du zi ra
efe i tos le ga is após de li be ra ção do Con gres so Na ci o nal,
para onde so li ci to seja en ca mi nha do o re fe ri do ato.

Res pe i to sa men te. – Pi men ta da Ve i ga. – Mi nis -
tro de Esta do das Co mu ni ca ções

PORTARIA Nº 301, DE 19 DE MARÇO DE 2002

O Mi nis tro de Esta do das Co mu ni ca ções, no
uso de suas atri bu i ções, em con for mi da de com o art.
32 do Re gu la men to dos Ser vi ços de Ra di o di fu são,
apro va do pelo De cre to nº 52.795, de 31 de ou tu bro de 
1963. com a re da ção que lhe foi dada pelo De cre to nº
1.720, de 28 de no vem bro de 1995, e ten do em vis ta o 
que cons ta do Pro ces so nº 53670.001356/2000. Con -
cor rên cia nº 075i2000-SSR/MC, re sol ve:

Art. 1º Ou tor gar per mis são à Rá dio FM M.M.
Ltda., para ex plo rar, pelo pra zo de dez anos, sem di -
re i to de ex clu si vi da de, ser vi ço de ra di o di fu são so no ra 
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em fre qüên cia mo du la da. na ci da de de Eldo ra do.
Esta do de Mato Gros so do Sul.

Pa rá gra fo úni co, A per mis são ora ou tor ga da re -
ger-se-á pelo Có di go Bra si le i ro de Te le co mu ni ca -
ções, leis sub se qüen tes. re gu la men tos e obri ga ções
as su mi das nela ou tor ga da em suas pro pos tas.

Art. 2º Este ato so men te pro du zi rá efe i tos le ga is
após de li be ra ção do Con gres so Na ci o nal, nos ter mos 
do ar ti go 223, § 3º, da Cons ti tu i ção.

Art. 3º O con tra to de ade são de cor ren te des ta
per mis são de ve rá ser as si na do den tro de ses sen ta
dias, a con tar da data de pu bli ca ção da de li be ra ção
de que tra ta o ar ti go an te ri or, sob pena de to mar-se
nulo, de ple no di re i to, o ato de ou tor ga.

Art. 4º Esta Por ta ria en tra em vi gor na data de
sua Pu bli ca ção.

Pi men ta da Ve i ga.
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PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 
Nº 246, DE 2003

(Nº 2.224/2002, na Câ ma ra dos De pu ta dos)

Apro va o ato que ou tor ga per mis são 
à Rá dio FM da Bar ra Ltda., para ex plo rar
ser vi ço de ra di o di fu são so no ra em fre -
quên cia mo du la da, na ci da de de Bar ra
Ve lha, Esta do de San ta Ca ta ri na.

O Con gres so Na ci o nal de cre ta:
Art. 1º Fica apro va do o ato a que se re fe re a Por -

ta ria nº 370, de 19 de mar ço de 2002, que ou tor ga
per mis são à Rá dio FM da Bar ra Ltda., para ex plo rar,
por dez anos, sem di re i to de ex clu si vi da de, ser vi ço de 
ra di o di fu são so no ra em fre qüên cia mo du la da, na ci -
da de de Bar ra Ve lha, Esta do de San ta Ca ta ri na.

Art. 2º Este De cre to Le gis la ti vo en tra em vi gor
na data de sua pu bli ca ção.

MENSAGEM Nº 303, DE 2002

Se nho res Mem bros do Con gres so Na ci o nal,
Nos ter mos do art. 49, in ci so XII, com bi na do com

o § 3º do art. 223, da Cons ti tu i ção Fe de ral, sub me to à
apre ci a ção de Vos sas Exce lên ci as, acom pa nha das de 
Expo si ções de Mo ti vos do Se nhor Mi nis tro de Esta do
das Co mu ni ca ções, per mis sões para ex plo rar, pelo
pra zo de dez anos, sem di re i to de ex clu si vi da de, ser vi -
ços de ra di o di fu são so no ra em fre qüên cia mo du la da,
con for me os se guin tes atos e en ti da des:

1 – Por ta ria nº 285, de 19 de mar ço de 2002 –
Sis te ma Itam ba cu ri en se de Co mu ni ca ção Ltda., na
ci da de de Itam ba cu ri-MG;

2 – Por ta ria nº 293, de 19 de mar ço de 2002 –
DRT – Du a gres te Rá dio e Te le vi são Ltda., na ci da de
de Ara pi ra ca-AL;

3 – Por ta ria nº 303, de 19 de mar ço de 2002 –
Sis te ma Cos ta Dou ra da de Ra di o di fu são Ltda., na ci -
da de de Co que i ro Seco-AL;

4 – Por ta ria nº 307, de 19 de mar ço de 2002 –
Sis te ma Cab de Co mu ni ca ção Ltda., na ci da de de Te -
re si na-PI;

5 – Por ta ria nº 318, de 19 de mar ço de 2002 –
Sis te ma Sul-Mi ne i ro de Ra di o di fu são Ltda., na ci da de 
de Ca man du ca ia-MG;

6 – Por ta ria nº 336, de 19 de mar ço de 2002 –
Rá dio FM Eldo ra do Ltda., na ci da de de Cor ren te-PI;

7 – Por ta ria nº 339, de 19 de mar ço de 2002 –
Rá dio Pri ma ve ra FM de Gu a ri ba Ltda., na ci da de de
Gu a ri ba-SP;

8 – Por ta ria nº 340, de 19 de mar ço de 2002 –
Rá dio e TV Cen ta u ro Ltda., na ci da de de Cam pi na
Ver de-MG;

9 – Por ta ria nº 342, de 19 de mar ço de 2002 –
KMR – Te le co mu ni ca ções Ltda., na ci da de de Itaí-SP;

10 – Por ta ria nº 349, de 19 de mar ço de 2002 –
Sis te ma Inde pen den te de Ra di o di fu são Ltda., na ci -
da de de Con ce i ção de Ipa ne ma-MG;

11 – Por ta ria nº 369, de 19 de mar ço de 2002 –
Empre en di men tos Cen tro Sul Ltda., na ci da de de Flo -
ri a no-PI;

12 – Por ta ria nº 370, de 19 de mar ço de 2002 –
Rá dio FM da Bar ra Ltda., na ci da de, de Bar ra Ve -
lha-SC; e

13 – Por ta ria nº 373, de 19 de mar ço de 2002 –
Oli ve i ra & Vi e i ra Ra di o di fu são e Pro du ção Ltda., na
ci da de de Bra sí lia de Mi nas-MG.

Bra sí lia, 24 de abril de 2002. – Fer nan do Hen ri -
que Car do so

MC Nº 386 EM

Bra sí lia, 27 de mar ço de 2002

Exce len tís si mo Se nhor Pre si den te da Re pú bli ca,
De con for mi da de com as atri bu i ções le ga is e re gu -

la men ta res co me ti das a este Mi nis té rio, de ter mi nou-se a 
pu bli ca ção da Con cor rên cia nº 81/97-SFO/MC, com
vis tas à im plan ta ção de uma es ta ção de ra di o di fu são
so no ra em fre qüên cia mo du la da, na ci da de de Bar ra
Ve lha, Esta do de San ta Ca ta ri na.

2. A Co mis são Espe ci al de Âmbi to Na ci o nal, cri -
a da pela Por ta ria nº 63, de 5 de fe ve re i ro de 1997, al -
te ra da pela Por ta ria nº 795, de 17 de de zem bro de
1997, de po is de ana li sar a do cu men ta ção de ha bi li ta -
ção e as pro pos tas téc ni ca e de pre ço pela ou tor ga
das en ti da des pro po nen tes, com ob ser vân cia da Lei
nº 8.666, de 21 de ju nho de 1993, e da le gis la ção es -
pe cí fi ca de ra di o di fu são, con clu iu que a Rá dio FM da
Bar ra Ltda., ob te ve a ma i or pon tu a ção do va lor pon -
de ra do, nos ter mos es ta be le ci dos pelo Edi tal, tor nan -
do-se as sim a ven ce do ra da Con cor rên cia, con for me
ato da mes ma Co mis são, que ho mo lo guei, ha ven do
por bem ou tor gar a per mis são, na for ma da Por ta ria
in clu sa.

3. Escla re ço que, de acor do com o § 3º do art.
223 da Cons ti tu i ção, o ato de ou tor ga so men te pro du -
zi rá efe i tos le ga is após de li be ra ção do Con gres so Na -
ci o nal, para onde so li ci to seja en ca mi nha do o re fe ri do 
ato.

Res pe i to sa men te, – Pi men ta da Ve i ga, Mi nis -
tro de Esta do das Co mu ni ca ções.

PORTARIA Nº 370, DE 19 DE MARÇO DE 2002

O Mi nis tro de Esta do das Co mu ni ca ções, no
uso de suas atri bu i ções, em con for mi da de com o art.
32 do Re gu la men to dos Ser vi ços de Ra di o di fu são,
apro va do pelo De cre to nº 52.795, de 31 de ou tu bro de 
1963, com a re da ção que lhe foi dada pelo De cre to nº
1.720, de 28 de no vem bro de 1995, e ten do em vis ta o 
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que cons ta do Pro ces so nº 53820.000358/97, Con -
cor rên cia nº 81/97-SFO/MC, re sol ve:

Art. 1º Ou tor gar per mis são à Rá dio FM da Bar ra
Ltda., para ex plo rar, pelo pra zo de dez anos, sem di -
re i to de ex clu si vi da de, ser vi ço de ra di o di fu são so no ra 
em fre qüên cia mo du la da, na ci da de de Bar ra Ve lha,
Esta do de San ta Ca ta ri na.

Pa rá gra fo úni co. A per mis são ora ou tor ga da re -
ger-se-á pelo Có di go Bra si le i ro de Te le co mu ni ca -
ções, leis sub se qüen tes, re gu la men tos e obri ga ções
as su mi das pela ou tor ga da em suas pro pos tas.

Art. 2º Este ato so men te pro du zi rá efe i tos le ga is
após de li be ra ção do Con gres so Na ci o nal, nos ter mos 
do ar ti go 223, § 3º, da Cons ti tu i ção.

Art. 3º O con tra to de ade são de cor ren te des ta
per mis são de ve rá ser as si na do den tro de ses sen ta
dias, a con tar da data de pu bli ca ção da de li be ra ção
de que tra ta o ar ti go an te ri or, sob pena de tor nar-se
nulo, de ple no di re i to, o ato de ou tor ga.

Art. 4º Esta Por ta ria en tra em vi gor na data de
sua pu bli ca ção. – Pi men ta da Ve i ga.
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PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 
Nº 247, DE 2003

(Nº 2.397/2002, na Câ ma ra dos De pu ta dos)

Apro va o ato que ou tor ga con ces -
são à Fre qüên cia Bra si le i ra de Co mu ni -
ca ções Ltda., para ex plo rar ser vi ço de ra -
di o di fu são so no ra em onda mé dia na ci -
da de de Ga ro pa ba, Esta do de San ta Ca ta -
ri na.

O Con gres so Na ci o nal de cre ta:

Art. 1º Fica apro va do o ato a que se re fe re o De -
cre to s/nº, de 15 de abril de 2002, que ou tor ga con -
ces são à Fre qüên cia Bra si le i ra de Co mu ni ca ções
Ltda., para ex plo rar, por dez anos, sem di re i to de ex -
clu si vi da de, ser vi ço de ra di o di fu são so no ra em onda
mé dia na ci da de de Ga ro pa ba, Esta do de San ta Ca -
ta ri na.

Art. 2º Este De cre to Le gis la ti vo en tra em vi gor
na data de sua pu bli ca ção.

MENSAGEM Nº 295, DE 2002

Se nho res Mem bros do Con gres so Na ci o nal,

Nos ter mos do art. 49, in ci so XII, com bi na do
com o § 3º do art. 223, da Cons ti tu i ção Fe de ral, sub -
me to à apre ci a ção de Vos sas Exce lên ci as, acom pa -
nha do de Expo si ção de Mo ti vos do Se nhor Mi nis tro
de Esta do das Co mu ni ca ções, o ato cons tan te do De -
cre to de 15 de abril de 2002, que “Ou tor ga con ces são 
às en ti da des que men ci o na, para ex plo rar ser vi ços
de ra di o di fu são, e dá ou tras pro vi dên ci as”. As en ti da -
des men ci o na das são as se guin tes:

1 – Kyno Fil mes Pro du ções Ci ne ma to grá fi cas
Ltda., na ci da de de Ara gua tins – TO (onda mé dia);

2 – Fre qüên cia Bra si le i ra de Co mu ni ca ções
Ltda., na ci da de de Ga ro pa ba – SC (onda mé dia);

3 – Elo Co mu ni ca ção Ltda., na ci da de de Ma ce -
ió – AL (sons e ima gens);

4 – Mel lo e Bru no Co mu ni ca ção e Par ti ci pa ções
Ltda., na ci da de de La ges – SC (sons e ima gens); e

5 – Meio e Bru no Co mu ni ca ção e Par ti ci pa ções
Ltda., na ci da de de Cam po Mou rão – PR (sons e ima -
gens).

Bra sí lia, 23 de abril de 2002. – Fer nan do Hen ri -
que Car do so.

MC Nº 359 EM

Bra sí lia, 26 de mar ço de 2002

Exce len tís si mo Se nhor Pre si den te da Re pú bli ca,

Em con for mi da de com as atri bu i ções le ga is e
re gu la men ta res co me ti das a este Mi nis té rio, de ter mi -
nou-se a ins ta u ra ção de pro ce di men to li ci ta tó rio, na
mo da li da de Con cor rên cia, com vis tas à ou tor ga de
con ces são para ex plo rar ser vi ços de ra di o di fu são,
nas lo ca li da des e Uni da des da Fe de ra ção aba i xo in -
di ca das.

2. A Co mis são Espe ci al de Âmbi to Na ci o nal,
cri a da pela Por ta ria nº 63, de 5 de fe ve re i ro de
1997, al te ra da pela Por ta ria nº 795, de 17 de de -
zem bro de 1997, após ana li sar a do cu men ta ção de
ha bi li ta ção e as pro pos tas téc ni ca e de pre ço das
en ti da des pro po nen tes, com ob ser vân cia da Lei nº
8.666, de 21 de ju nho de 1993, e da le gis la ção es -
pe cí fi ca de ra di o di fu são, con clu iu que ob ti ve ram a
ma i or pon tu a ção do va lor pon de ra do, nos ter mos
es ta be le ci dos pe los res pec ti vos Edi ta is, tor nan -
do-se as sim ven ce do ras das Con cor rên ci as, con -
for me atos da mes ma Co mis são, que ho mo lo guei,
as se guin tes en ti da des:

Kyno Fil mes Pro du ções Ci ne ma to grá fi cas
Ltda., ser vi ço de ra di o di fu são so no ra em onda mé dia
na ci da de de Ara gua tins, Esta do do To can tins (Pro -
ces so nº 53665.000013/98 e Con cor rên cia nº
164/97-SSR/MC);

Fre qüên cia Bra si le i ra de Co mu ni ca ções Ltda.,
ser vi ço de ra di o di fu são so no ra em onda mé dia na ci -
da de de Ga ro pa ba, Esta do de San ta Ca ta ri na (Pro -
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ces so nº 53740.000630/2000 e Con cor rên cia nº
114/2000-SSR/MC);

Elo Co mu ni ca ção Ltda., ser vi ço de ra di o di fu são
de sons e ima gens na ci da de de Ma ce ió, Esta do de
Ala go as (Pro ces so nº 53610.000055/98 e Con cor rên -
cia nº 119/97-SSR/MC);

Mel lo e Bru no Co mu ni ca ção e Par ti ci pa ções
Ltda., ser vi ço de ra di o di fu são de sons e ima gens na
ci da de de La ges, Esta do de San ta Ca ta ri na (Pro ces -
so nº 53740.000637/2000 e Con cor rên cia nº
115/2000-SSR/MC);

Mel lo e Bru no Co mu ni ca ção e Par ti ci pa ções
Ltda., ser vi ço de ra di o di fu são de sons e ima gens na
ci da de de Cam po Mou rão, Esta do do Pa ra ná (Pro -
ces so nº 53740.000650/2000 e Con cor rên cia nº
118/2000-SSR/MC);

3. Nes sa con for mi da de, e em ob ser vân cia ao
que dis põe o art. 29 do Re gu la men to dos Ser vi ços
de Ra di o di fu são, apro va do pelo De cre to nº
52.795, de 31 de ou tu bro de 1963, com a re da ção
que lhe foi dada pelo De cre to nº 1.720, de 28 de
no vem bro de 1995, sub me to à ele va da con si de ra -
ção de Vos sa Exce lên cia pro je to de de cre to que
tra ta da ou tor ga de con ces são às re fe ri das en ti da -
des para ex plo rar os ser vi ços de ra di o di fu são men -
ci o na dos.

4. Escla re ço que, nos ter mos do § 3º do art. 223
da Cons ti tu i ção, os atos de ou tor ga so men te pro du zi -
rão efe i tos le ga is após de li be ra ção do Con gres so Na -
ci o nal, para onde so li ci to se jam en ca mi nha dos os re -
fe ri dos atos.

Res pe i to sa men te, – Pi men ta da Ve i ga,  Mi nis -
tro de Esta do das Co mu ni ca ções.

DECRETO DE 15 DE ABRIL, DE 2002

Ou tor ga con ces são às en ti da des
que men ci o na, para ex plo rar ser vi ços
de ra di o di fu são, e dá ou tras pro vi dên -
ci as.

O Pre si den te da Re pú bli ca, no uso das atri bu i -
ções que lhe con fe rem os arts. 84, in ci so IV, e 223,
ca put, da Cons ti tu i ção, e 34, § 1º, da Lei nº 4.117, de 
27 de agos to de 1962. e ten do em vis ta o dis pos to no 
art. 29 do Re gu la men to dos Ser vi ços de Ra di o di fu -
são, apro va do pelo De cre to nº 52.795, de 31 de ou -
tu bro de 1963,

De cre ta:

Art. 1º Fica ou tor ga da con ces são às en ti da des
aba i xo men ci o na das para ex plo rar, pelo pra zo de dez
anos, sem di re i to de ex clu si vi da de, ser vi ço de ra di o di -
fu são so no ra em onda mé dia:

I – Kyno Fil mes Pro du ções Ci ne ma to grá fi cas
Ltda., na ci da de de Ara gua tins, Esta do do To can tins
(Pro ces so nº 53665.000013/98 e Con cor rên cia nº
164/97-SSR-MC); e

II – Fre qüên cia Bra si le i ra de Co mu ni ca ções
Ltda., na ci da de de Ga ro pa ba, Esta do de San ta Ca ta -
ri na (Pro ces so nº 5 3740.000630/2000 e Con cor rên -
cia nº 1 14/2000-SSR-MC).

Art. 2º Fica ou tor ga da con ces são às en ti da des
aba i xo men ci o na das para ex plo rar, pelo pra zo de
quin ze anos, sem di re i to de ex clu si vi da de, ser vi ço de
ra di o di fu são de sons e ima gens:

I – Elo Co mu ni ca ção Ltda., na ci da de de Ma ce -
ió, Esta do de Ala go as (Pro ces so nº 53610.000055/98 
e Con cor rên cia nº 119/97-SSR-MC);

II – Mel lo e Bru no Co mu ni ca ção e Par ti ci pa ções
Ltda., na ci da de de La ges, Esta do de San ta Ca ta ri na
(Pro ces so nº 53740.000637/2000 e Con cor rên cia nº
115/2000-SSR-MC); e

III – Mel lo e Bru no Co mu ni ca ção e Par ti ci pa -
ções Ltda., na ci da de de Cam po Mou rão, Esta do do
Pa ra ná (Pro ces so nº 53740.000650/2000 e Con cor -
rên cia nº 118/2000-SSR-MC).

Art. 3º As con ces sões ob je to des te De cre to re -
ger-se-ão pelo Có di go Bra si le i ro de Te le co mu ni ca -
ções, leis sub se qüen tes, re gu la men tos e obri ga ções
as su mi das pe las ou tor ga das.

Art. 4º Este ato so men te pro du zi rá efe i tos le ga is
após de li be ra ção do Con gres so Na ci o nal. nos ter mos 
do § 3º do art. 223 da Cons ti tu i ção.

Art. 5º Os con tra tos de cor ren tes des tas con ces -
sões de ve rão ser as si na dos den tro de ses sen ta dias,
a con tar da data de pu bli ca ção da de li be ra ção de que
tra ta o art. 4º, sob pena de tor nar-se nula, de ple no di -
re i to, a ou tor ga con ce di da.

Art. 6º Este De cre to en tra em vi gor na data de
sua pu bli ca ção.

Bra sí lia, 15 de abril de 2002; 181º da Inde pen -
dên cia e 114º da Re pú bli ca. – Fer nan do Hen ri que
Car do so.
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PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO
 Nº 248, DE 2003

(Nº 1.819/2002, na Câ ma ra dos De pu ta dos)

Apro va o ato que ou tor ga con ces são
à Rá dio CV AM Ltda., para ex plo rar ser vi ço 
de ra di o di fu são so no ra em onda mé dia na
ci da de do Gama, Dis tri to Fe de ral.

O Con gres so Na ci o nal de cre ta:
Art. 1º Fica apro va do o ato a que se re fe re o De -

cre to s/nº, de 16 de ja ne i ro de 2002, que ou tor ga con -
ces são à Rá dio CV AM Ltda., para ex plo rar, por dez
anos, sem di re i to de ex clu si vi da de, ser vi ço de ra di o di -
fu são so no ra em onda mé dia na ci da de do Gama,
Dis tri to Fe de ral.

Art. 2º Este De cre to Le gis la ti vo en tra em vi gor
na data de sua pu bli ca ção.

MENSAGEM Nº 46

Se nho res Mem bros do Con gres so Na ci o nal,
Nos ter mos do art. 49, in ci so XII, com bi na do

com o § 3º do art. 223, da Cons ti tu i ção Fe de ral, sub -
me to à apre ci a ção de Vos sas Exce lên ci as, acom pa -
nha da de Expo si ção de Mo ti vos do Se nhor Mi nis tro
de Esta do das Co mu ni ca ções, o ato cons tan te do De -
cre to de 16 de ja ne i ro de 2002, que “Ou tor ga con ces -
são à en ti da de que men ci o na, para ex plo rar ser vi ço
de ra di o di fu são, e dá ou tras pro vi dên ci as”.

Bra sí lia, 30 de ja ne i ro de 2002. – Fer nan do
Hen ri que Car do so.

MC Nº 837 EM

Exce len tís si mo Se nhor Pre si den te da Re pú bli ca,
Em con for mi da de com as atri bu i ções le ga is e

re gu la men ta res co me ti das a este Mi nis té rio, de ter mi -
nou-se a ins ta u ra ção de pro ce di men to li ci ta tó rio, na
mo da li da de Con cor rên cia, com vis tas à ou tor ga de
con ces são para ex plo rar ser vi ço de ra di o di fu são, na
lo ca li da de e uni da de da Fe de ra ção aba i xo in di ca da.

2. A Co mis são Espe ci al de Âmbi to Na ci o nal, cri -
a da pela Por ta ria nº 63, de 5 de fe ve re i ro de 1997, al -
te ra da pela Por ta ria nº 795, de 17 de de zem bro de
1997, após ana li sar a do cu men ta ção de ha bi li ta ção e
as pro pos tas téc ni ca e de pre ço das en ti da des pro po -
nen tes, com ob ser vân cia da Lei nº 8.666, de 21 de ju -
nho de 1993, e da le gis la ção es pe cí fi ca de ra di o di fu -
são, con clu iu que ob te ve a ma i or pon tu a ção do va lor
pon de ra do, nos ter mos es ta be le ci dos pelo Edi tal, tor -
nan do-se as sim ven ce do ra da Con cor rên cia, con for -
me atos da mes ma Co mis são, que ho mo lo guei, a se -
guin te en ti da de:

3. Nes sa con for mi da de, e em ob ser vân cia ao
que dis põe o art. 29 do Re gu la men to dos Ser vi ços de
Ra di o di fu são, apro va do pelo De cre to nº 52.795, de
31 de ou tu bro de 1963, com a re da ção que lhe foi
dada pelo De cre to nº 1.720, de 28 de no vem bro de
1995, sub me to à ele va da con si de ra ção de Vos sa
Exce lên cia pro je to de de cre to que tra ta da ou tor ga de
con ces são à re fe ri da en ti da de para ex plo rar o ser vi ço 
de ra di o di fu são men ci o na do.

4. Escla re ço que, nos ter mos do § 3º do art. 223
da Cons ti tu i ção, o ato de ou tor ga so men te pro du zi rá
efe i tos le ga is após de li be ra ção do Con gres so Na ci o nal,
para onde so li ci to seja en ca mi nha do o re fe ri do ato.

Res pe i to sa men te. – Pi men ta da Ve i ga, Mi nis tro 
de Esta do das Co mu ni ca ções.

DECRETO DE 16 DE JANEIRO, DE 2002

Ou tor ga con ces são à en ti da de que
men ci o na, para ex plo rar ser vi ço de ra di o -
di fu são, e dá ou tras pro vi dên ci as.

O Vice-Pre si den te da Re pú bli ca, no exer cí cio do 
car go de Pre si den te da Re pú bli ca, usan do das atri bu -
i ções que lhe con fe rem os arts. 84, in ci so IV, e 223,
ca put, da Cons ti tu i ção. e 34, § 1º, da Lei nº 4.117, de
27 de agos to de 1962, e ten do em vis ta o dis pos to no
art. 29 do Re gu la men to dos Ser vi ços de Ra di o di fu -
são, apro va do pelo De cre to nº 52.795, de 31 de ou tu -
bro de 1963,

De cre ta:
Art. 1º Fica ou tor ga da con ces são à Rá dio CV

AM Ltda., para ex plo rar, pelo pra zo de dez anos, sem
di re i to de ex clu si vi da de, ser vi ço de ra di o di fu são so -
no ra em onda mé dia, na ci da de do Gama, Dis tri to Fe -
de ral (Pro ces so nº 53000.001390/98 e Con cor rên cia
nº 006/98-SSR/MC).

Art. 2º A con ces são ora ou tor ga da re ger-se-á
pelo Có di go Bra si le i ro de Te le co mu ni ca ções, leis
sub se qüen tes, re gu la men tos e obri ga ções as su mi -
das pela ou tor ga da.

Art. 3º Este ato so men te pro du zi rá efe i tos le ga is
após de li be ra ção do Con gres so Na ci o nal, nos ter mos 
do § 3º do art. 223 da Cons ti tu i ção.

Art. 4º O con tra to de cor ren te des ta con ces são
de ve rá ser as si na do den tro de ses sen ta dias, a con tar 
da data de pu bli ca ção da de li be ra ção de que tra ta o
art. 3º, sob pena de to mar-se nula, de ple no di re i to, a
ou tor ga con ce di da.

Art. 5º Este De cre to en tra em vi gor na data de
sua pu bli ca ção.

Bra sí lia, 16 de ja ne i ro de 2002; 181º da Inde -
pen dên cia e 114º da Re púb 1i ca.

Mar co Ma ci el..
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(À Co mis são de Edu ca ção – de ci são
terminativa.)



PARECERES

PARECER Nº 248, DE 2003

Da Co mis são de Ser vi ços de
Infra-Estru tu ra, so bre a Men sa gem nº
79, de 2003 (nº 126/03, na ori gem), do
Pre si den te da Re pú bli ca, que “Sub me te 
à apre ci a ção do Se na do Fe de ral, o
nome do Se nhor Antô nio Mota Fi lho
para exer cer o car go de Di re tor de
Infra-Estru tu ra Ter res tre do De par ta -
men to Na ci o nal de Infra-Estru tu ra de
Trans por tes – DNIT.”

A Co mis são de Ser vi ços de Infra-Estru tu ra, em
vo ta ção se cre ta re a li za da em 24 de abril de 2003,
apre ci an do o re la tó rio apre sen ta do pelo Se nhor Se -
na dor João Ba tis ta Mot ta, so bre a Men sa gem nº 79,
de 2003, opi na pela apro va ção da in di ca ção do Se -
nhor Antô nio Mota Fi lho, para exer cer o car go de Di re -
tor de Infra-Estru tu ra Ter res tre do De par ta men to Na -
ci o nal de Infra-Estru tu ra de Trans por tes – DNIT, por
20 vo tos fa vo rá ve is, 00 con trá rio(s) e 1 abs ten -
ção(ões).

Sala das Co mis sões, 24 de abril de 2003. Se na -
dor João Ba tis ta Mot ta, Re la tor – Se na dor José Jor -
ge, Pre si den te.

Re la tó rio

O Se nhor Pre si den te da Re pú bli ca, por meio da
Men sa gem nº 79, de 2003 (nº 126, de 8 de abril de
2003, na ori gem), sub me te ao exa me do Se na do Fe -
de ral o nome do Se nhor Antô nio Mota Fi lho para exer -
cer o car go de Di re tor de Infra-Estru tu ra Ter res tre do
De par ta men to Na ci o nal de Infra-Estru tu ra de Trans -
por tes – DNIT.

O Se nhor Antô nio Mota Fi lho ocu pa, atu al men te,
o car go de Asses sor Par la men tar na Câ ma ra de Ve re -
a do res de For ta le za e é mem bro efe ti vo do Con se lho
Mu ni ci pal de Meio Ambi en te, de For ta le za, Ce a rá.

Nas ci do em Tam bo ril, Esta do do Ce a rá, o can di -
da to gra du ou-se pela Fa cul da de de Enge nha ria da
Uni ver si da de de For ta le za em 1978. Fez cur sos de
es pe ci a li za ção em Enge nha ria Sa ni tá ria, na Uni ver si -
da de Fe de ral do Ce a rá, de Pla ne ja men to e Ges tão
Ambi en tal, na Uni ver si da de Esta du al do Ce a rá, e de
For ma ção de Go ver nan tes, na Esco la de For ma ção
de Go ver nan tes, tam bém no Esta do do Ce a rá. Seu
cur rí cu lo con ta ain da com di ver sos cur sos de aper fe i -

ço a men to na área de ges tão e con tro le am bi en tal e
de en ge nha ria sa ni tá ria.

Suas ati vi da des pro fis si o na is de sen vol ve -
ram-se, so bre tu do, no âm bi to da ad mi nis tra ção pú -
bli ca. Atu ou es pe ci al men te no seu es ta do na tal,
onde exer ceu, en tre ou tras, as fun ções de Se cre tá -
rio de Obras jun to à Pre fe i tu ra Mu ni ci pal de Ica puí e 
de Di re tor do Ser vi ço Espe ci al de Con tro le de Insta -
la ções Hi dro-Sa ni tá ri as, da Pre fe i tu ra Mu ni ci pal de
For ta le za, des ta can do-se por tra ba lhos nas áre as
de sa ne a men to, meio am bi en te e obras ci vis. Atu ou
tam bém no Esta do de Ron dô nia, como Se cre tá rio
de Obras e Ser vi ços Pú bli cos da Pre fe i tu ra Mu ni ci -
pal de Pi men ta Bu e no, e como en ge nhe i ro da Co -
mis são de Estra das de Ro da gem jun to ao Go ver no
de Ron dô nia.

O art. 88 da Lei nº 10.233, de 5 de ju nho de
2001, com a re da ção que lhe deu a Me di da Pro vi só -
ria nº 2.217-3, de 4-9-2001, im põe os se guin tes re -
qui si tos de ha bi li ta ção para o car go de Di re tor do
DNIT:

“Art. 88. Os Di re to res de ve rão ser bra -
si le i ros, ter ido ne i da de mo ral e re pu ta ção ili -
ba da, for ma ção uni ver si tá ria, ex pe riên cia
pro fis si o nal com pa tí vel com os ob je ti vos,
atri bu i ções e com pe tên ci as do DNIT e ele -
va do con ce i to no cam po de suas es pe ci a li -
da des, e se rão in di ca dos pelo Mi nis tro de
Esta do dos Trans por tes e no me a dos pelo
Pre si den te da Re pú bli ca.

Pa rá gra fo úni co. As no me a ções dos
Di re to res do DNIT se rão pre ce di das, in di vi -
du al men te, de apro va ção pelo Se na do Fe -
de ral, nos ter mos da alí nea f do in ci so III do
art. 52 da Cons ti tu i ção.” (NR)

A aná li se do cur ri cu lum vi tae que acom pa -
nha a men sa gem pre si den ci al in di ca que o can di da -
to aten de ple na men te às con di ções exi gi das para
os ocu pan tes do car go de Di re tor de Infra-Estru tu ra
Ter res tre do DNIT – para o qual foi in di ca do pelo
Exmo. Se nhor Pre si den te da Re pú bli ca – tan to em
ter mos da sua for ma ção aca dê mi ca quan to no que
tan ge à ex pe riên cia pro fis si o nal. A ocu pa ção de su -
ces si vos pos tos no ser vi ço pú bli co de mons tra, ain -
da, que pos sui ele va do con ce i to no cam po de sua
es pe ci a li da de.

Isso pos to, sub me te mos à apre ci a ção e jul ga -
men to des ta dou ta Co mis são a in di ca ção do Se nhor
Antô nio Mota Fi lho, cons tan te da re fe ri da men sa gem
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pre si den ci al, em cum pri men to às exi gên ci as cons ti tu -
ci o na is con ti das no art. 52, III, f, com bi na do com o pa -
rá gra fo úni co do art. 88 da Lei nº 10.233, de 5 de ju -
nho de 2001, con sig nan do que o can di da to aten de
aos re qui si tos for ma is para as sun ção do car go de Di -
re tor de Infra-Estru tu ra ter res tre do DNIT.

Sala da Co mis são, 24 de abril de 2003. – José
Jor ge, Pre si den te – João Ba tis ta Mot ta, Re la tor – Fá ti -
ma Cle i de – Ge ral do Mes qui ta Jú ni or – Mar co Ma ci -
el – Ro me ro Jucá – Ger son Ca ma ta – Val dir Ra upp –
Mão San ta – Au gus to Bo te lho –  Jo nas Pi nhe i ro –
Ro ber to Sa tur ni no – Te o to nio Vi le la – Del cí dio Ama -
ral – Le o mar Qu in ta ni lha – Du ci o mar Cos ta – Mar ce -
lo Cri vel la – Ro dolp ho Tou ri nho – Val mir Ama ral –
Le o nel Pa van – Gil ber to Mes tri nho.

PARECER Nº 249, DE 2003

Da Co mis são de Ser vi ços de
Infra-Estru tu ra, so bre a Men sa gem nº 80,
de 2003 (nº 127/03, na ori gem), do Pre si -
den te da Re pú bli ca, que “Sub me te à
apre ci a ção do Se na do Fe de ral, o nome
do Se nhor José Antô nio Sil va Cou ti nho
para exer cer o car go de Di re tor-Ge ral do
De par ta men to Na ci o nal de Infra-Estru tu -
ra de Trans por tes – DNIT”.

A Co mis são de Ser vi ços de Infra-Estru tu ra, em
vo ta ção se cre ta re a li za da em 24 de abril de 2003,
apre ci an do o re la tó rio apre sen ta do pelo Se nhor Se -
na dor Gér son Ca ma ta so bre a Men sa gem nº 80, de
2003, opi na pela apro va ção da in di ca ção do Se nhor
José Antô nio Sil va Cou ti nho, para exer cer o car go de
Di re tor-Ge ral do De par ta men to Na ci o nal de
Infra-Estru tu ra de Trans por tes – DNIT, por 20 vo tos fa -
vo rá ve is, 00 con trá rio e 01 abs ten ção.

Sala das Co mis sões, 24 de abril de 2003. – Se -
na do res José Jor ge, Pre si den te – Gér son Ca ma ta,
Re la tor.

I – Re la tó rio

O Se nhor Pre si den te da Re pú bli ca, por meio da
Men sa gem Pre si den ci al nº 80, de 2003 (nº 127, de 8
de abril de 2003, na ori gem), sub me te ao exa me do
Se na do Fe de ral o nome do Se nhor José Antô nio Sil va 
Cou ti nho para exer cer o car go de Di re tor-Ge ral do
De par ta men to Na ci o nal de Infra-Estru tu ra de Trans -
por tes (DNIT), do Mi nis té rio dos Trans por tes.

O Se nhor José Antô nio Sil va Cou ti nho, nas ci do
em Belo Ho ri zon te, Esta do de Mi nas Ge ra is, é en ge -
nhe i ro ci vil, for ma do pela Esco la de Enge nha ria da
Uni ver si da de Fe de ral de Mi nas Ge ra is, em 1962. Em
2000, pas sou a ocu par o car go de Di re tor de Trans -
por tes Ter res tres da Se cre ta ria de Esta do de Trans -
por tes e Obras Pú bli cas, de Mi nas Ge ra is, res pon sá -
vel, den tre ou tros pelo Pro je to de Re in te gra ção da
Ma lha Fer ro viá ria do Esta do, no âm bi to do Pla no Mul -
ti mo dal de Trans por tes.

Sua vida pro fis si o nal teve iní cio como en ge nhe i -
ro efe ti vo do ser vi ço pú bli co do Esta do de Mi nas Ge -
ra is, lo ta do na Se cre ta ria de Esta do de Trans por tes e
Obras Pú bli cas. De sen vol veu ati vi da des pro fis si o na is 
tan to na ini ci a ti va pri va da quan to na ad mi nis tra ção
pú bli ca, mas es te ve sem pre vol ta do para a área de
pro je tos e obras de cons tru ção ci vil.

Na ini ci a ti va pri va da, seu ex ten so cur rí cu lo in -
clui a par ti ci pa ção, como téc ni co res pon sá vel por pro -
je tos e ad mi nis tra ção de obras, em em pre sas ou ins ti -
tu i ções tais como: So ci e da de Pes ta loz zi de 1963 a
1965; Cam po lar – Mi nas, Ma te ri a is e Ha bi ta ção S.A,
de 1968 a 1970; Ser vi ço So ci al da Indús tria
(SESIMINAS), de 1988 a 1995; e, ain da, Cons tru to ra
Aste ca Ltda., da qual foi só cio-di re tor, en tre 1969 e
1978. Inclui tam bém a exe cu ção de inú me ros pro je tos 
de cons tru ção e a ad mi nis tra ção téc ni ca de inú me ras
obras, como pro fis si o nal li be ral au tô no mo.

No se tor pú bli co, en tre mu i tos ou tros tra ba lhos,
des ta ca-se sua atu a ção como:

• Vice-Pre si den te Exe cu ti vo da Co mis -
são Admi nis tra ti va do Pro gra ma de Expan são 
e Me lho ria do Ensi no (PREMEN) (Con vê nio
MEC-USAID), re pre sen tan do o Go ver no Fe -
de ral em Mi nas Ge ra is, en tre 1970 e 1977;

• Asses sor Espe ci al da Co mis são de
De sen vol vi men to do Vale do Je qui ti nho nha
(Co de va le), em 1973;

• Asses sor-Che fe da Asses so ria Téc ni -
ca da Co mis são de Cons tru ção, Ampli a ção
e Re cons tru ção dos Pré di os Esco la res do
Esta do (CARPE/MG) de 1978 a 1987;

• Asses sor Téc ni co da Pro cu ra do ria
Ge ral de Jus ti ça Mi nis té rio Pú bli co de Mi nas 
Ge ra is, de 1999 a 2001;

• Mem bro da equi pe de tran si ção da
Di re to ria do DNIT, do Mi nis té rio dos Trans -
por tes, por in di ca ção do Mi nis tro, res pon -
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den do pela Di re to ria de Pla ne ja men to e
Pes qui sa, em 2003.

II – Voto

A aná li se do cur ri cu lum vi tae do can di da to de -
mons tra que ele aten de ple na men te às dis po si ções
do art. 88 da Lei nº 10.233, de 2001, que de fi ne os
atri bu tos re que ri dos para os di re to res do DNIT.

Com efe i to, o Se nhor José Antô nio Sil va Cou ti -
nho é ci da dão bra si le i ro, goza de ido ne i da de mo ral e
re pu ta ção ili ba da, e con ta com for ma ção aca dê mi ca
apro pri a da, as so ci a da a ine quí vo ca ex pe riên cia pro -
fis si o nal. Des ta que-se que tal ex pe riên cia se re ve la,
so bre tu do, no cam po da cons tru ção ci vil, de es pe ci al
im por tân cia no âm bi to da atu a ção do DNIT.

O can di da to re ú ne, pois, atri bu tos que o cre -
den ci am ao ple no de sem pe nho do car go para o qual
foi in di ca do pelo Exmo. Se nhor Pre si den te da Re pú -
bli ca.

Isso pos to, sub me te mos à apre ci a ção e jul ga -
men to des ta dou ta Co mis são a in di ca ção fa vo rá vel
do Se nhor José Antô nio Sil va Cou ti nho, cons tan te
da re fe ri da men sa gem pre si den ci al, em cum pri men -
to às exi gên ci as cons ti tu ci o na is con ti das no art. 52,
III, f com bi na do com os arts. 85 e 88 da Lei nº
10.233, de 5 de ju nho de 2001, com a re da ção dada
pela Me di da Pro vi só ria nº 2.217-3, de 4 de se tem bro
de 2001.

Sala da Co mis são, 24 de abril de 2003. – José
Jor ge, Pre si den te – Ger son Ca ma ta, Re la tor - Val -
mir Ama ral - Te o tô nio Vi le la - Mar ce lo Cri vel la -
Ro dolp ho Tou ri nho - Ro me ro Jucá - Gil ber to Mes -
tri nho - Val dir Ra upp -  Le o mar Qu in ta ni lha - Fá ti -
ma Cle i de - Jo nas Pi nhe i ro - João Ba tis ta Mot ta -
Le o nel Pa van - Du ci o mar Cos ta - Ge ral do Mes qui -
ta Jú ni or - Au gus to Bo te lho - Del cí dio Ama ral -
Mão San ta - Mar co Ma ci el - Ro ber to Sa tur ni no.

PARECER Nº 250, DE 2003

Da Co mis são e Ser vi ços de
Infra-Estru tu ra, so bre a Men sa gem nº 81,
de 2003, (nº 128/03, na ori gem) do Pre si -
den te da Re pu bli ca, que “Sub me te à
apre ci a ção do Se na do Fe de ral, o nome
do Se nhor Ri car do José San ta Ce cí lia
Cor rêa para exer cer o car go de Di re tor de 
Pla ne ja men to e Pes qui sa do De par ta -
men to Na ci o nal de Infra-Estru tu ra de
Trans por tes - DNIT.”

A Co mis são de Ser vi ços de Infra-Estru tu ra, em
vo ta ção se cre ta re a li za da em 24 de abril de 2003,
apre ci an do o re la tó rio apre sen ta do pelo Se nhor Se -
na dor Jo nas Pi nhe i ro, so bre a Men sa gem Nº 81, de
2003, opi na pela apro va ção da in di ca ção do Se nhor
Ri car do José San ta Ce cí lia Cor rêa, para exer cer o
car go de Di re tor de Pla ne ja men to e Pes qui sa do De -
par ta men to Na ci o nal de Infra-Estru tu ra de Trans por -
tes - DNIT, por 20 vo tos fa vo rá ve is, 00 con trá rio(os) e
01 abs ten ção(ões).

Sala das Co mis sões, 24 de abril de 2003. –
José Jor ge, Pre si den te –  Jo nas Pi nhe i ro, Re la tor.

Re la tó rio

O Se nhor Pre si den te da Re pú bli ca, por meio da
Men sa gem nº 81, de 2003 (nº 00128, de 2003, na ori -
gem), sub me te ao exa me do Se na do Fe de ral a in di -
ca ção do Se nhor Ri car do José San ta Ce cí lia Cor rea
para exer cer o car go de Di re tor de Pla ne ja men to e
Pes qui sa do De par ta men to Na ci o nal de Infra-Estru tu -
ra de Trans por tes – DNIT.

A cri a ção do DNIT, au tar quia vin cu la da ao Mi -
nis té rio dos Trans por tes, de flui da Lei nº 10.233, de 5
de ju nho de 2001, que dis pÕe so bre a re es tru tu ra ção
dos trans por tes aqüa viá rio e ter res tre, cria o Con se -
lho Na ci o nal de Inte gra ção de Po lí ti cas de Trans por te, 
a Agên cia Na ci o nal de Trans por tes Ter res tres, a
Agên cia Na ci o nal de Trans por tes Aqüa viá ri os e o De -
par ta men to Na ci o nal de Infra-Estru tu ra de Trans por -
tes e dá ou tras pro vi dên ci as.

A men ci o na da lei, ao ins ti tu ir um novo mo de lo
para a po lí ti ca na ci o nal de trans por tes, de ter mi nou a
ex tin ção de emp Re sas e ór gãos, en tre os qua is o an -
ti go De par ta men to Na ci o nal de Estra das de Ro da -
gem (DNER), cu jas atri bu i ções fo ram ab sor vi das pelo 
DNIT.

Em de cor rên cia da Me di da Pro vi só ria nº
2.217-3, de 4 de se tem bro de 2001, que al te rou a Lei
nº 10.233, de 2001, as no me a ções dos di re to res do
DNIT pas sa ram a de pen der da apro va ção do Se na do
Fe de ral.

A in di ca ção em apre ço obe de ce, as sim, aos ter -
mos do art. 52 III, f da Cons ti tu i ção Fe de ral, que atri -
bui com pe tên cia pri va ti va a esta Casa le gis la ti va para
apro var pre vi a men te, por voto se cre to, após ar güi ção
pú bli ca, a es co lha de ti tu la res dos car gos enun ci a dos
na Lei Ma i or e de ou tros “que a lei de ter mi nar Apen -
sa do aos au tos, o cur rí cu lo do Se nhor Ri car do Jose
San ta Ce cí lia Cor rea, que acom pa nha a men sa gem
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pre si den ci al, de mons tra a sa tis fa ção dos re qui si tos
ins cri tos no art. 88 da Lei nº 10.233, de 2001, para os
ocu pan tes do car go de Di re tor do DNIT: ser bra si le i ro, 
ter ido ne i da de mo ral e re pu ta ção ili ba da, for ma ção
uni ver si tá ria, ex pe riên cia pro fis si o nal com pa tí vel com 
os ob je ti vos, atri bu i ções e com pe tên ci as do De par ta -
men to e ele va do con ce i to no cam po de suas es pe ci a -
li da des.

Nas ci do no dia 7 de agos to de 1942, na ci da de
de Uber lân dia, Mi nas Ge ra is, o ba cha rel em Di re i to
Ri car do Jose San ta Ce cí lia Cor rea, ao lado de uma
pro fí cua ex pe riên cia em pre sa ri al nos ra mos imo bi liá -
rio, co mer ci al e agro pe cuá rio, tem de sem pe nha do
des ta ca das fun ções pú bli cas, so bre tu do no Esta do
de Mato Gros so. Entre 1979 e 1986, exer ceu, por dois 
man da tos con se cu ti vos, o car go de de pu ta do es ta du -
al na Assem bléia Le gis la ti va da que le Esta do. Ao lon -
go do se gun do man da to, afas tou-se para de sem pe -
nhar, su ces si va men te, os car gos de Se cre tá rio de
Indús tria, Co mér cio e Tu ris mo e de Se cre tá rio de
Obras e Ser vi ços Pú bli cos.

Entre 1987 e 1988, foi Di re tor Admi nis tra ti vo e
Fi nan ce i ro da TELEMAT — Te le co mu ni ca ções de
Mato Gros so S/A. De 1988 a 1990, pres tou con sul to -
ria a di ver sos ór gãos e em pre sas pú bli cas, ten do sido
ele i to, nes se úl ti mo ano, pri me i ro su plen te de de pu ta -
do fe de ral pelo Par ti do Li be ral (PL). Nos dois anos se -
guin tes, che fi ou o Escri tó rio de Re pre sen ta ção do
Esta do de Mato Gros so na ci da de de São Pa u lo, car -
go do qual se des li gou em 1993 para as su mir o man -
da do de de pu ta do fe de ral, que exer ceu até o fi nal da -
que la le gis la tu ra.

Em 1995, re tor nou às ati vi da des em pre sa ri a is,
con di ção que man te ve até 2002, quan do, pela ter ce i -
ra vez, foi cha ma do a exer cer o car go de Se cre tá rio
de Esta do, ago ra na Se cre ta ria de Indús tria e Co -
mér cio e Mi ne ra ção do go ver no do Esta do de Mato
Gros so.

O Dr. Ri car do Cor rêa é pes soa de mu i tos ami -
gos e fá cil re la ci o na men to. Por isso, du ran te seu lon -
go pe río do em Mato Gros so, já por mais de 30 anos,
con se guiu atra ves sar qua se to dos os go ver nos, mes -
mo os ad ver sá ri os, em vir tu de de sua com pe tên cia,
ho nes ti da de e fi dal guia nos vá ri os car gos pú bli cos
que ocu pou.

Por sua des ta ca da atu a ção, tan to na ini ci a ti va
pri va da quan to na vida pú bli ca, re ce beu inú me ras ho -
me na gens. Ao lado de de ze nas de tí tu los de Ci da dão
Ho no rá rio ou tor ga dos por Câ ma ras de Ve re a do res de 
mu ni cí pi os do in te ri or e da ca pi tal do Esta do, foi con -

de co ra do com a Co men da Fi lin to Mül ler e com o tí tu lo 
de Ci da dão Mato-Gros sen se, pela Assem bléia Le gis -
la ti va, e com a Ordem do Mé ri to do Mato Gros so, pelo
Go ver no do Esta do.

Como se nota, o cur rí cu lo do Se nhor Ri car do
José San ta Ce cí lia Cor rêa não ape nas pre en che
como ul tra pas sa os re qui si tos le ga is para a sua no -
me a ção. Des sa for ma, con si de ran do-o ple na men te
cre den ci a do para o exer cí cio do car go para o qual foi
in di ca do pelo Exmo. Se nhor Pre si den te da Re pú bli ca, 
sub me te mos sua es co lha, cons tan te da Men sa gem
Pre si den ci al nº 81, de 2003 (nº 128, de 2003, na ori -
gem), à apre ci a ção des ta Co mis são.

Sala da Co mis são, 24 de abril de 2003. – José
Jor ge, Pre si den te – Jo nas Pi nhe i ro, Re la tor – Ro -
dolp ho Tou ri nho – Au gus to Bo te lho – Mar co Ma -
ci el – Mar ce lo Cri vel la – Mão San ta – Te o to nio
Vi le la – João Ba tis ta Mot ta – Del cí dio Ama ral –
Ge ral do Mes qui ta Jú ni or – Fá ti ma Cle i de – Le o -
mar Qu in ta ni lha – Du ci o mar Cos ta – Ger son Ca -
ma ta – Ro ber to Sa tur ni no – Val dir Ra upp – Ro -
me ro Jucá – Le o nel Pa van – Val mir Ama ral – Gil -
ber to Mes tri nho.

PARECER Nº 251, DE 2003

Da Co mis são de Ser vi ços de
Infra-Estru tu ra, so bre a Men sa gem nº 82,
de 2003, (nº 129/03, na ori gem), do Pre si -
den te da Re pú bli ca, que “Sub me te à
apre ci a ção do Se na do Fe de ral, o nome
do Se nhor Sér gio de Sou za Pi men tel
para exer cer o car go de Di re tor de Admi -
nis tra ção e Fi nan ças do De par ta men to
Na ci o nal de Infra-Estru tu ra de Trans por -
tes - DNIT.”

A Co mis são de Ser vi ços de Infra-Estru tu ra, em
vo ta ção se cre ta re a li za da em 24 de abril de 2003,
apre ci an do o re la tó rio apre sen ta do pelo Se nhor Se -
na dor Du ci o mar Cos ta, so bre a Men sa gem Nº 82, de
2003, opi na pela apro va ção da in di ca ção do Se nhor
Sér gio de Sou za Pi men tel, para exer cer o car go de
Di re tor de Admi nis tra ção e Fi nan ças do De par ta men -
to Na ci o nal de Infra-Estru tu ra de Trans por tes - DNIT,
por 20 vo tos fa vo rá ve is, 00 con trá rio(os) 01 abs ten -
ção(ões).

Sala das Co mis sões,  24 de abril de 2003. - 
José Jor ge , Pre si den te  –  Du ci o mar Cos ta, Re la -
tor.
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I – Re la tó rio

O Se nhor Pre si den te da Re pú bli ca, por meio da
Men sa gem nº 82, de 2003 (nº 129, de 2003, na ori -
gem), sub me te ao exa me do Se na do Fe de ral a in di -
ca ção do Se nhor SÉRGIO DE SOUZA PIMENTEL
para exer cer o car go de Di re tor de Admi nis tra ção e Fi -
nan ças do De par ta men to Na ci o nal de Infra-Estru tu ra
de Trans por tes (DNIT).

O DNIT, au tar quia vin cu la da ao Mi nis té rio dos
Trans por tes, foi cri a do pela Lei nº 10.233, de 5 de
ju nho de 2001, que dis põe so bre a re es tru tu ra ção
dos trans por tes aqua viá rio e ter res tre, cria o Con -
se lho Na ci o nal de Inte gra ção de Po lí ti cas de Trans -
por te, a Agên cia Na ci o nal de Trans por tes Ter res -
tres, a Agên cia Na ci o nal de Trans por tes Aqua viá ri -
os e o De par ta men to Na ci o nal de Infra-Estru tu ra de 
Trans por tes. Em vir tu de de al te ra ção in tro du zi da na 
re fe ri da lei pela Me di da Pro vi só ria nº 2.217-3, de 4
de se tem bro de 2001, as no me a ções dos di re to res
do ór gão pas sa ram a de pen der de apro va ção do
Se na do Fe de ral.

O in di ca do é ci da dão bra si le i ro, nas ci do na ci da -
de de Re ci fe (PE), em 1954. Gra du ou-se em Enge -
nha ria Ope ra ci o nal Ci vil pela Uni ver si da de San ta
Úrsu la, no Rio de Ja ne i ro (RJ), em 1979. No ano se -
guin te, con clu iu o cur so de Aná li se de Sis te mas, ofe -
re ci do pela Empre sa de Pro ces sa men to de Da dos do
Ama zo nas (PRODAM).

A ad mi nis tra ção por tuá ria é o des ta que da ex -
pe riên cia pro fis si o nal do in di ca do. Suas ati vi da des na
Empre sa de Por tos do Bra sil S/A – PORTOBRAS -
es ten de ram-se de 1979, quan do in gres sou na em pre -
sa como en ge nhe i ro, até o ano de 1991. Nes se pe río -
do, atu ou nas Admi nis tra ções do Por to de Ma na us e
do Por to de Ma ce ió, in clu in do ex pe riên ci as di ver sas à 
fren te de se to res tais como o de de sem pe nho ope ra -
ci o nal, de pro gra ma ção e con tro le, de in for má ti ca, e
de obras e me lho ra men tos. Na Admi nis tra ção das Hi -
dro vi as da Ama zô nia Oci den tal exer ceu o car go de
su pe rin ten den te.

A par tir de 1991, com a in ter rup ção do seu vín -
cu lo fun ci o nal com a Por to bras, pas sou a atu ar como
con sul tor au tô no mo, até ser re in te gra do aos qua dros
do Mi nis té rio dos Trans por tes em 1998. Des de 2001,
é o Su pe rin ten den te da Admi nis tra ção da Hi dro via do
Pa ra ná.

Uma gran de quan ti da de de es tu dos e pro je tos,
so ma da à par ti ci pa ção em di ver sas co mis sões, to das 
de gran de in te res se para o de sen vol vi men to do sis te -

ma por tuá rio na ci o nal, evi den cia a es tre i ta li ga ção
pro fis si o nal que há mais de vin te anos — quan do, ain -
da jo vem en ge nhe i ro, in gres sou nos qua dros da Por -
to bras – o Sr. Sér gio de Sou za Pi men tel man tém com
o se tor de trans por tes.

II – Voto

Ca pa ci da de téc ni ca e ex pe riên cia ad mi nis tra ti -
va – atri bu tos cla ra men te ma ni fes tos no cur ri cu lum
vi tae  en ca mi nha do em ane xo à Men sa gem nº 129,
de 2003 – va lem ao in di ca do o cre den ci a men to para o 
exer cí cio das ati vi da des ine ren tes ao car go para o
qual foi es co lhi do pelo Exmo. Sr. Pre si den te da Re pú -
bli ca. Con si de ram-se, de fato, ple na men te aten di dos
os re qui si tos es ta be le ci dos no art. 88 da Lei nº
10.233, de 2001, se gun do o qual o ocu pan te de car go 
de Di re tor do DNIT deve ser bra si le i ro, ter ido ne i da de
mo ral e re pu ta ção ili ba da, for ma ção uni ver si tá ria, ex -
pe riên cia pro fis si o nal com pa tí vel com os ob je ti vos,
atri bu i ções e com pe tên ci as do De par ta men to, e ele -
va do con ce i to no cam po de suas es pe ci a li da des.

Di an te dis so, sub me te mos à apre ci a ção e ao jul -
ga men to des ta dou ta Co mis são a in di ca ção do Se -
nhor Sér gio de Sou za Pi men tel, cons tan te da Men sa -
gem Pre si den ci al nº 82, de 2003 (nº 129, de 2003, na
ori gem), em cum pri men to ao dis pos to no art. 52, III, f
da Cons ti tu i ção Fe de ral, com bi na do com o art. 53 da
Lei nº 10.233, de 5 de ju nho de 2001.

Sala da Co mis são, 24 de abril de 2003. – José
Jor ge, Pre si den te  – Du ci o mar Cos ta, Re la tor –
Mar ce lo Cri vel la – Val mir Ama ral – Ger son Ca ma -
ta –  Le o nel Pa van – Ro ber to Sa tur ni no – Le o mar
Qu in ta ni lha – Ro dolp ho Tou ri nho – Fá ti ma Cle i de 
– Ge ral do Mes qui ta Ju ni or – João Ba tis ta Mot ta –
Jo nas Pi nhe i ro – Te o tô nio Vi le la – Au gus to Bo te -
lho – Mão San ta – Del cí dio Ama ral – Val dir Ra upp
– Mar co Ma ci el – Gil ber to Mes tri nho – Ro me ro
Jucá.

PARECER Nº 252, DE 2003

Da Co mis são de Ser vi ços de
Infra-Estru tu ra, so bre a Men sa gem nº 83,
de 2003 (Nº 130/2003, na ori gem), do Pre -
si den te da Re pú bli ca,  que “Sub me te à
apre ci a ção do Se na do Fe de ral, o nome
do Se nhor Was hing ton Lima de Car va lho
para exer cer o car go de Di re tor de
Infra-Estru tu ra Aqua viá ria do De par ta -
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men to Na ci o nal de Infra-Estru tu ra de
Trans por tes – DNIT.”

A Co mis são de Ser vi ços de Infra-Estru tu ra, em
vo ta ção se cre ta re a li za da em 24 de abril de 2003,
apre ci an do o re la tó rio apre sen ta do pelo Se nhor Se -
na dor Re nan Ca lhe i ros, so bre a Men sa gem Nº 83, de
2003, opi na pela apro va ção da in di ca ção do Se nhor
Was hing ton Lima de Car va lho, para exer cer o car go
de Di re tor de Infra-Estru tu ra Aqua viá ria do De par ta -
men to Na ci o nal de Infra Es tru tu ra de Trans por tes -
DNIT, por 20 vo tos fa vo rá ve is, 00 con trá rio(os) 01
abs ten ção(ões).

Sala das Co mis sões, 24 de abril de 2003. -
José Jor ge, Pre si den te – Re nan Ca lhe i ros, Re la -
tor.

I – Re la tó rio

O Exce len tís si mo Pre si den te da Re pú bli ca en -
ca mi nhou a Men sa gem nº 130, de 9-4-2003, que sub -
me te à apre ci a ção do Se na do Fe de ral o nome do Se -
nhor Was hing ton Lima de Car va lho para o exer cí cio
do car go de Di re tor de Infra-Estru tu ra Aqua viá ria do
De par ta men to Na ci o nal de Infra-Estru tu ra de Trans -
por tes – DNIT.

Cons tam da re fe ri da Men sa gem as in for ma -
ções cur ri cu la res do Sr. Was hing ton Lima de Car va -
lho. Além da for ma ção su pe ri or em en ge nha ria elé -
tri ca pela Uni ver si da de Gama Fi lho, re gis tra mos a
sua ex pe riên cia pro fis si o nal no cam po por tuá rio,
em di ver sos car gos de ges tão e as ses so ra men to
su pe ri or da Com pa nhia Do cas do Esta do do Rio de
Ja ne i ro.

Com ple men tan do a sua for ma ção téc ni ca, são
apre sen ta das in for ma ções so bre cur sos téc ni cos em
ór gãos in ter na ci o na is como o World Bank Insti tu te, a
Agen ce Pour La Pro mo ti on Inter na ti o na le des Tech -
no lo gi es et des Enter pri ses Fran ça i ses e a Orga ni za -
ção dos Esta dos Ame ri ca nos – OEA.

II – Voto

Le van do-se em con ta as in for ma ções pres ta das 
pelo Po der Exe cu ti vo quan to ao per fil téc ni co e pro fis -
si o nal do nome sub me ti do à apre ci a ção e não ten do
che ga do ao nos so co nhe ci men to, até o pre sen te ins -
tan te, da dos de sa bo na do res so bre sua pes soa, ma ni -
fes ta mo-nos fa vo ra vel men te so bre a in di ca ção do Se -
nhor Was hing ton Lima de Car va lho para o exer cí cio
do car go de Di re tor de Infra-Estru tu ra Aqua viá ria do

De par ta men to Na ci o nal de Infra-Estru tu ra de Trans -
por tes – DNIT.

Sala da Co mis são, 24 de abril de 2003. – José
Jor ge , Pre si den te – Re nan Ca lhe i ros, Re la tor – Val -
mir Ama ral – Le o nel Pa van – Mar ce lo Cri vil la – Fá -
ti ma Cle i de – Ger son Ca ma ta – Ge ral do M. Jú ni or
– Te o tô nio Vi le la – Ro ber to Sa tur ni no – Ro me ro
Jucá – Del cí dio Ama ral – João Ba tis ta Jú ni or – Jo -
nas Pi nhe i ro – Mão San ta – Ro dolp ho Tou ri nho –
Au gus to Bo te lho – Le o mar Qu in ta ni lha – Du ci o -
mar Cos ta – Val dir Ra upp – Mar co Ma ci el – Gil ber -
to Mes tri nho.

AVISOS
DA PRESIDÊNCIA

Os Pro je tos de De cre to Le gis la ti vo nºs 234 a
248, de 2003, que aca bam de ser li dos, tra mi ta rão
com pra zo de ter mi na do de qua ren ta e cin co dias,
de acor do com o art. 223, § 1º, da Cons ti tu i ção Fe -
de ral.

A Pre si dên cia co mu ni ca ao Ple ná rio que, nos
ter mos do Pa re cer nº 34, de 2003, da Co mis são de
Cons ti tu i ção, Jus ti ça e Ci da da nia, apro va do pelo Ple -
ná rio em 25 de mar ço úl ti mo, os Pro je tos li dos se rão
apre ci a dos ter mi na ti va men te pela Co mis são de Edu -
ca ção, onde po de rão re ce ber emen das pelo pra zo
úni co de cin co dias úte is, nos ter mos do art. 122, II, b,
com bi na do com o art. 375, I, am bos do Re gi men to
Inter no.

Encer rou-se on tem o pra zo para apre sen ta ção
de emen das às se guin tes ma té ri as:

– Pro je to de Lei da Câ ma ra nº 53, de 1999 (nº
3.883/97, na Casa de ori gem), que dis põe so bre a
atu a ção de ad vo ga do du ran te de po i men to pe ran te
Co mis são Par la men tar de Inqué ri to; e

– Pro je to de Lei da Câ ma ra nº 91, de 2001 (nº
755/95, na Casa de ori gem), que in clui fer ro vi as na re -
la ção des cri ti va do Pla no Na ci o nal de Vi a ção.

Aos Pro je tos, não fo ram ofe re ci das
emen das.

As ma té ri as se rão in clu í das em Ordem 
do Dia opor tu na men te.

O SR. PRESIDENTE (João Ca pi be ri be) – Está
en cer ra da a ses são.

(Le van ta-se a re u nião às 9 ho ras e 28
mi nu tos.)
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COMPOSIÇÃO DO SENADO FEDERAL 

(52ª LEGISLATURA) 
 BAHIA 
PFL - Rodolpho Tourinho 
PFL - Antonio Carlos Magalhães 
PFL - César Borges 
 RIO DE JANEIRO 
PT - Roberto Saturnino  
PL - Marcelo Crivella 
PMDB - Sérgio Cabral 
 MARANHÃO 
PMDB - João Alberto Souza 
PFL - Edison Lobão 
PFL - Roseana Sarney 
 PARÁ 
PMDB - Luiz Otávio 
PT - Ana Júlia Carepa 
PTB - Duciomar Costa 
 PERNAMBUCO 
PFL - José Jorge 
PFL - Marco Maciel 
PSDB - Sérgio Guerra 
 SÃO PAULO 
PT - Eduardo Suplicy  
PT - Aloizio Mercadante 
PFL - Romeu Tuma 
 MINAS GERAIS 
PL - Aelton Freitas 
PSDB - Eduardo Azeredo 
PMDB - Hélio Costa 
 GOIÁS 
PMDB - Íris de Araújo 
PFL - Demóstenes Torres 
PSDB - Lúcia Vânia 
 MATO GROSSO 
PSDB - Antero Paes de Barros 
PFL - Jonas Pinheiro 
PT - Serys Slhessarenko 
 RIO GRANDE DO SUL 
PMDB - Pedro Simon 
PT - Paulo Paim 
PTB - Sérgio Zambiasi 
 CEARÁ 
PSDB - Reginaldo Duarte  
PPS - Patrícia Saboya Gomes 
PSDB - Tasso Jereissati 
 PARAÍBA 
PMDB - Ney Suassuna 
PFL - Efraim Morais 
PMDB - José Maranhão 
 ESPÍRITO SANTO 
PPS - João Batista Motta  
PMDB - Gerson Camata 
PL - Magno Malta 
 PIAUÍ 
PMDB - Alberto Silva 
 

PFL - Heráclito Fortes 
PMDB - Mão Santa 
RIO GRANDE DO NORTE 
PTB - Fernando Bezerra 
PMDB - Garibaldi Alves Filho 
PFL - José Agripino 
 SANTA CATARINA 
PFL - Jorge Bornhausen 
PT - Ideli Salvatti 
PSDB - Leonel Pavan 
 ALAGOAS 
PT -  Heloísa Helena  
PMDB -  Renan Calheiros 
PSDB -  Teotônio Vilela Filho 
 SERGIPE 
PFL - Renildo Santana 
PDT - Almeida Lima 
PSB - Antonio Carlos Valadares  
 AMAZONAS 
PMDB - Gilberto Mestrinho 
PSDB - Arthur Virgílio  
PDT - Jefferson Peres 
 PARANÁ 
PSDB - Alvaro Dias 
PT - Flávio Arns 
PDT - Osmar Dias 
 ACRE 
PT - Tião Viana  
PSB - Geraldo Mesquita Júnior 
PT - Sibá Machado 
 MATO GROSSO DO SUL 
PMDB - Juvêncio da Fonseca 
PT - Delcídio Amaral 
PMDB - Ramez Tebet 
 DISTRITO FEDERAL 
PMDB - Valmir Amaral 
PT - Eurípedes Camargo 
PFL - Paulo Octávio 
 TOCANTINS 
PSDB - Eduardo Siqueira Campos  
PFL - João Ribeiro 
PFL - Leomar Quintanilha 
 AMAPÁ 
PMDB - José Sarney 
PSB - João Capiberibe  
PTB - Papaléo Paes 
 RONDÔNIA 
PMDB - Amir Lando 
PT - Fátima Cleide 
PMDB - Valdir Raupp 
 RORAIMA 
PPS - Mozarildo Cavalcanti 
PDT - Augusto Botelho 
PSDB - Romero Jucá 
 

 



CONGRESSO NACIONAL 
 

CONSELHO DE COMUNICAÇÃO SOCIAL 
(Lei nº 8.389, de 30 de dezembro de 1991) 

(Regimento Interno aprovado nos termos do Ato da Mesa nº 2, de 2002) 
 

COMPOSIÇÃO 
 

Presidente: JOSÉ PAULO CAVALCANTI FILHO1 Vice-Presidente: JAYME SIROTSKY 
 

1ª Eleição Geral: Sessão do Congresso Nacional de 5.6.2002 
LEI Nº 8.389/91, ART. 4º TITULARES SUPLENTES 

Representante das empresas de rádio 
(inciso I) 

PAULO MACHADO DE 
CARVALHO NETO 

EMANUEL SORAES 
CARNEIRO 

Representante das empresas de 
televisão (inciso II) 

ROBERTO WAGNER 
MONTEIRO 

FLÁVIO DE CASTRO 
MARTINEZ 

Representante de empresas da 
imprensa escrita (inciso III) 

PAULO CABRAL DE 
ARAÚJO 

CARLOS ROBERTO 
BERLINCK 

Engenheiro com notório 
conhecimento na área de 
comunicação social (inciso IV) 

FERNANDO BITTENCOURT MIGUEL CIPOLLA JR. 

Representante da categoria 
profissional dos jornalistas (inciso V) DANIEL KOSLOWSKY HERZ FREDERICO BARBOSA 

GHEDINI 
Representante da categoria 
profissional dos radialistas (inciso VI) 

FRANCISCO PEREIRA DA 
SILVA 

ORLANDO JOSÉ FERREIRA 
GUILHON 

Representante da categoria 
profissional dos artistas (inciso VII) 

BERENICE ISABEL MENDES 
BEZERRA STEPAN NERCESSIAN 

Representante das categorias 
profissionais de cinema e vídeo 
(inciso VIII) 

GERALDO PEREIRA DOS 
SANTOS 

ANTÔNIO FERREIRA DE 
SOUSA FILHO 

Representante da sociedade civil   
(inciso IX) 

JOSÉ PAULO CAVALCANTI 
FILHO 

MANUEL ALCEU AFFONSO 
FERREIRA 

Representante da sociedade civil  
(inciso IX) ALBERTO DINES ANTÔNIO DE PÁDUA TELES 

DE CARVALHO 
Representante da sociedade civil 
(inciso IX) JAYME SIROTSKY JORGE DA CUNHA LIMA 

Representante da sociedade civil 
(inciso IX) CARLOS CHAGAS REGINA DALVA FESTA 

Representante da sociedade civil 
(inciso IX) RICARDO MORETZSOHN ASSUNÇÃO HERNANDES 

MORAES DE ANDRADE 
Composição atualizada em 07.04.2003 

Nota: 
1 Presidente e Vice-Presidente eleitos na 1ª Reunião do Conselho, realizada em 25.6.2002. 
 
 
SECRETARIA-GERAL DA MESA DO SENADO FEDERAL 
Subsecretaria de Apoio a Conselhos e Órgãos do Parlamento (SSCOP)  

Telefones: 311-4561 e 311-3265 
 



CONGRESSO NACIONAL 
 

CONSELHO DE COMUNICAÇÃO SOCIAL 
(Lei nº 8.389, de 30 de dezembro de 1991) 

(Regimento Interno aprovado nos termos do Ato da Mesa nº 2, de 2002) 
 

COMISSÕES DE TRABALHO  
 
01 - Comissão de Regionalização da Programação (constituída na Reunião de 26/06/2002) 
§ Paulo Machado de Carvalho Neto (Representante das empresas de rádio) 
§ Roberto Wagner Monteiro (Representante das empresas de televisão) 
§ Berenice Isabel Mendes Bezerra (Representante da categoria profissional dos artistas)  
§ Francisco Pereira da Silva (Representante da categoria profissional dos radialistas) 
 
02 - Comissão de Tecnologia Digital (constituída na Reunião de 26/06/2002) 
§ Daniel Koslowsky Herz (Coordenador – Representante da categoria profissional dos jornalistas) 
§ Fernando Bittencourt (Engenheiro com notório conhecimento na área de comunicação social) 
§ Geraldo Pereira dos Santos (Representante das categorias profissionais de cinema e vídeo) 
§ Roberto Wagner Monteiro (Representante das empresas de televisão) – desde 14/10/2002 
§ Paulo Machado de Carvalho Neto (Representante das empresas de rádio) – desde 14/10/2002 
§ Berenice Isabel Mendes Bezerra (Representante da categoria profissional dos artistas) – desde 
14/10/2002 
 
03 - Comissão de Radiodifusão Comunitária (constituída na Reunião de 02/09/2002) 
§ Regina Dalva Festa (Coordenadora – Representante da sociedade civil) 
§ Paulo Machado de Carvalho Neto (Representante das empresas de rádio) 
§ Roberto Wagner Monteiro (Representante das empresas de televisão) 
§ Fernando Bittencourt (Engenheiro com notório conhecimento na área de comunicação social) 
§ Francisco Pereira da Silva (Representante da categoria profissional dos radialistas) 
§ Daniel Koslowsky Herz (Representante da categoria profissional dos jornalistas) 
 
04 - Comissão para análise e emissão de parecer sobre o Projeto de Lei do Senado nº 175, de 
2001 (capital estrangeiro nas TVs a Cabo) (constituída na Reunião de 17/03/2003. Parecer 
aprovado na Reunião de 07/04/2003) 
§ Daniel Koslowsky Herz (Coordenador – Representante da categoria profissional dos jornalistas) 
§ Paulo Machado de Carvalho Neto (Representante das empresas de rádio) 
§ Roberto Wagner Monteiro (Representante das empresas de televisão) 
§ Berenice Isabel Mendes Bezerra (Representante da categoria profissional dos artistas)  
§ Carlos Chagas (Representante da sociedade civil) 
 
05 - Comissão para análise da concentração e controle cumulativo nas empresas de 
comunicação social em pequenas e médias cidades brasileiras (constituída na Reunião de 
07/04/2003) 
§ Carlos Chagas (Coordenador – Representante da sociedade civil) 
§ Paulo Machado de Carvalho Neto (Representante das empresas de rádio) 
§ Roberto Wagner Monteiro (Representante das empresas de televisão) 
§ Geraldo Pereira dos Santos (Representante das categorias profissionais de cinema e vídeo) 
§ Alberto Dines (Representante da sociedade civil) 
§ Ricardo Moretzsohn (Representante da sociedade civil) 
 
SECRETARIA-GERAL DA MESA DO SENADO FEDERAL 
Subsecretaria de Apoio a Conselhos e Órgãos do Parlamento (SSCOP)  

Telefones: (61) 311-4561 e (61) 311-4552 
 



CONSELHO DE ÉTICA E DECORO PARLAMENTAR 
(Resolução do Senado Federal nº 20/93) 

 

COMPOSIÇÃO 

(Eleita na Sessão do Senado Federal de 13/03/2003) 

 

1ª Eleição Geral: 19.04.1995 
2ª Eleição Geral: 30.06.1999 
3ª Eleição Geral: 27.06.2001 
4ª Eleição Geral: 13.03.2003 

 

Presidente: Senador JUVÊNCIO DA FONSECA 2 Vice-Presidente: Senador DEMÓSTENES 
TORRES 2 

 
PMDB 

Titulares Ramal Suplentes Ramal 

Juvêncio da Fonseca MS 1128 1. Ney Suassuna PB 4345 
João Alberto Souza MA 1411 2. Pedro Simon RS 3232 
Ramez Tebet MS 2222 3. Gerson Camata ES 3256 
Luiz Otávio PA 3050 4. Alberto Silva PI 3055 

PFL 
Paulo Octávio DF 2011 1. Jonas Pinheiro MT 2271 
Demóstenes Torres GO 2091 2. César Borges 4 BA 2212 
Rodolpho Tourinho BA 3173 3. Renildo Santana 4 SE 1306 

PT 1 
Heloísa Helena AL 3197 1. Ana Julia Carepa PA 2104 
Sibá Machado AC 2184 2. Fátima Cleide RO 2391 
Flávio Arns PR 2402 3. Eduardo Suplicy 3 SP 3213 

PSDB 
Sérgio Guerra PE 2385 1. Reginaldo Duarte CE 1137 
Antero Paes de Barros MT 4061 2. Arthur Virgílio AM 1201 

PDT 
Jefferson Péres AM 2063 1. Augusto Botelho RR 2041 

PTB 1 
Geraldo Mesquita Júnior (PSB) AC 1078 1. Fernando Bezerra (PTB) RN 2461 

PSB 1, PL 1 e PPS 
Magno Malta (PL) ES 4164 1. Marcelo Crivella (PL) RJ 5077 

Corregedor do Senado (Membro nato – art. 25 da Resolução nº 20/93) 
Senador Romeu Tuma (PFL/SP) 2051 

(atualizada em 19.03.2003) 

Notas: 
1 Partidos pertencentes ao Bloco de Apoio ao Governo.  
2 Eleitos em 18.03.2003, na 1ª Reunião do Conselho.  
3 Eleito na Sessão do SF de 18.3.2003. 
4 Eleitos na Sessão do SF de 19.3.2003. 

 
SECRETARIA-GERAL DA MESA 

Subsecretaria de Apoio a Conselhos e Órgãos do Parlamento (SSCOP) 
Telefones: 311-4561 e 311-4569 
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CORREGEDORIA PARLAMENTAR 
(Resolução nº 17, de 1993) 

 
COMPOSIÇÃO 1 

 
Senador Romeu Tuma (PFL-SP) Corregedor  
Senador Hélio Costa (PMDB-MG) 1º Corregedor Substituto 
Senador Delcídio Amaral (PT-MS) 2º Corregedor Substituto 
Senador Teotônio Vilela Filho (PSDB-AL) 3º Corregedor Substituto 

 
Notas: 
1 Eleitos na Sessão Ordinária de 25.03.2003, nos termos da Resolução nº 17, de 17.3.93. 
 

SENADO FEDERAL 
SECRETARIA-GERAL DA MESA 

Subsecretaria de Apoio a Conselhos e Órgãos do Parlamento (SSCOP) 
Telefones: 311-4561 e 311-4569 

 
 



COMPOSIÇÃO DAS COMISSÕES PERMANENTES 
1) COMISSÃO DE ASSUNTOS ECONÔMICOS 

(27 titulares e 27 suplentes) 
 

Presidente: Senador Ramez Tebet (PMDB-MS) 
Vice-Presidente: Senador Paulo Octavio (PFL-DF) 

 
TITULARES SUPLENTES 

Bloco de Apoio ao Governo (PT, PSB, PTB e PL) 
Aloizio Mercadante 1. Ideli Salvatti 
Ana Júlia Carepa 2. Flávio Arns 
Eduardo Suplicy 3. Serys Slhessarenko 
Delcídio Amaral 4. Duciomar Costa 
Roberto Saturnino 5. Magno Malta 
Antonio Carlos Valadares 6. Aelton Freitas 
Geraldo Mesquita Júnior 7. (vago) 
Fernando Bezerra 8. (vago) 

PMDB 
Ramez Tebet 1. Hélio Costa 
Mão Santa 2. Luiz Otávio 
Garibaldi Alves Filho 3. Valmir Amaral 
Gilberto Mestrinho 4. Gerson Camata 
João Alberto Souza 5. Sérgio Cabral 
Pedro Simon 6. Ney Suassuna 
Valdir Raupp 7. Íris de Araújo 

PFL 
César Borges 1. Antonio Carlos Magalhães 
Efraim Morais 2. Demóstenes Torres 
Jonas Pinheiro 3. João Ribeiro 
Jorge Bornhausen 4. José Agripino 
Paulo Octavio 5. José Jorge 
Rodolpho Tourinho 6. Marco Maciel 

PSDB 
Antero Paes de Barros 1. Arthur Virgílio 
Sérgio Guerra 2. Romero Jucá 
Eduardo Azeredo 3. Lúcia Vânia 
Tasso Jereissati 4. Leonel Pavan 

PDT 
Almeida Lima 1. Osmar Dias 

PPS 
Patrícia Saboya Gomes 1. João Batista Motta 

 
Secretário: Luiz Gonzaga Silva Filho 

Reuniões: Terças – Feiras às 10:00 horas – Plenário n º 19 – Ala Alexandre Costa. 
Telefones: 3114605 e 3113516 Fax: 3114344 

E – Mail: sscomcae@senado.gov.br 
 

 

 



2) COMISSÃO DE ASSUNTOS SOCIAIS 
(29 titulares e 29 suplentes) 

 
Presidente: Senador Romero Jucá (PSDB-RR) 

Vice-Presidente: Senador Papaléo Paes (PTB-AP) 
 

TITULARES SUPLENTES 
Bloco de Apoio ao Governo (PT, PSB, PTB e PL) 

Ana Júlia Carepa 1. Delcídio Amaral 
Eurípedes Camargo 2. Serys Slhessarenko 
Fátima Cleide 3. Tião Viana 
Flávio Arns 4. Antonio Carlos Valadares 
Sibá Machado 5. Duciomar Costa 
João Capiberibe 6. (vago) 
Aelton Freitas 7. (vago) 
Papaléo Paes 8. (vago) 

PMDB 
Mão Santa 1. Garibaldi Alves Filho 
Juvêncio da Fonseca 2. Hélio Costa 
Íris de Araújo 3. Ramez Tebet 
Sérgio Cabral 4. José Maranhão 
Ney Suassuna 5. Pedro Simon 
Amir Lando 6. (vago) 
Renan Calheiros 7. (vago) 

PFL 
Edison Lobão 1. Antonio Carlos Magalhães 
Jonas Pinheiro 2. César Borges 
José Agripino 3. Demóstenes Torres 
Leomar Quintanilha 4. Efraim Morais 
Renildo Santana 5. Jorge Bornhausen 
Roseana Sarney 6. João Ribeiro 

PSDB 
Romero Jucá 1. Eduardo Azeredo 
Lúcia Vânia 2. Tasso Jereissati 
Teotônio Vilela Filho 3. (vago) 1 
Antero Paes de Barros 4. Sérgio Guerra 
Reginaldo Duarte 5. (vago) 

PDT 
Augusto Botelho 1. Osmar Dias 
Álvaro Dias  2. (vago) 

PPS 
Patrícia Saboya Gomes 1. Mozarildo Cavalcanti 

 
1   O Senador Olivir Gabardo afastou-se do exercício do mandato em 08.03.03. 
 

Secretário: Cleudes Boaventura Farias Nery 
Reuniões: Quintas – Feiras às 10:00 horas – Plenário n º 09 – Ala Alexandre Costa. 

Telefone: 3114605  Fax: 3113652 
E – Mail: sscomcas@senado.gov.br 

Atualizado em 23/.04./2003 



 

3) COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E CIDADANIA 
(23 titulares e 23 suplentes) 

 
Presidente: Senador Edison Lobão (PFL-MA) 

Vice-Presidente: Senador José Maranhão (PMDB-PB) 
 

TITULARES SUPLENTES 
Bloco de Apoio ao Governo (PT, PSB, PTB e PL) 

Serys Slhessarenko 1. Eduardo Suplicy 
Aloizio Mercadante 2. Ana Júlia Carepa 
Tião Viana 3. Sibá Machado 
Antonio Carlos Valadares 4. Fernando Bezerra 
Magno Malta 5. Geraldo Mesquita Júnior 
Papaléo Paes 6. João Capiberibe 
Marcelo Crivella 7. (vago) 

PMDB 
Amir Lando 1. Ramez Tebet 
Garibaldi Alves Filho 2. João Alberto Souza 
José Maranhão 3. Íris de Araújo 
Juvêncio da Fonseca 4. Valmir Amaral 
Luiz Otávio 5. Sérgio Cabral 
Pedro Simon 6. Ney Suassuna  

PFL 
Antonio Carlos Magalhães 1. Efraim Morais 
César Borges 2. João Ribeiro 
Demóstenes Torres 3. Jorge Bornhausen 
Edison Lobão 4. José Jorge 
Renildo Santana 5. Rodolpho Tourinho 

PSDB 
Arthur Virgílio Neto 1. Antero Paes de Barros 
Tasso Jereissati 2. Teotônio Vilela Filho 
Romero Jucá 3. Leonel Pavan 

PDT 
Jefferson Peres 1. Almeida Lima 

PPS 
João Batista Motta 1. Mozarildo Cavalcanti 

 

Secretária: Gildete Leite de Melo 
Reuniões: Quartas – Feiras às 10:00 horas. – Plenário n º 3 – Ala Alexandre Costa 

Telefone: 3113972 Fax: 3114315 
E – Mail: gildete@senado.gov.br 

 



 
4) COMISSÃO DE EDUCAÇÃO 

(27 titulares e 27 suplentes) 
 

Presidente: Senador Osmar Dias (PDT-PR) 
Vice-Presidente: Senador Hélio Costa (PMDB-MG) 

 
TITULARES SUPLENTES 

Bloco de Apoio ao Governo (PT, PSB, PTB e PL) 
Fátima Cleide 1. Tião Viana 
Flávio Arns 2. Roberto Saturnino 
Ideli Salvatti 3. Eurípedes Camargo 
João Capiberibe 4. Papaléo Paes 
Duciomar Costa 5. Sibá Machado 
Aelton Freitas 6. Marcelo Crivella 
(vaga cedida ao PMDB) 7. (vago) 
(vago) 8. (vago) 

PMDB 
Hélio Costa 1. Mão Santa 
Íris de Araújo 2. Garibaldi Alves Filho 
Valdir Raupp 3. Juvêncio da Fonseca 
Gerson Camata 4. Luiz Otávio 
Sérgio Cabral 5. Valmir Amaral 
José Maranhão 6. Amir Lando 
Valmir Amaral (por cessão do Bloco de Apoio ao 
Governo) 

7. (vago) 

PFL 
Demóstenes Torres 1. Edison Lobão 
Jorge Bornhausen 2. Jonas Pinheiro 
José Jorge 3. José Agripino 
Leomar Quintanilha 4. Marco Maciel 
Renildo Santana 5. Paulo Octavio 
Roseana Sarney 6. João Ribeiro 

PSDB 
Sérgio Guerra 1. Arthur Virgílio 
Leonel Pavan 2. Eduardo Azeredo 
Reginaldo Duarte 3. Teotônio Vilela Filho 
Antero Paes de Barros 4. Lúcia Vânia 

PDT 
Osmar Dias 1. Jefferson Peres 
Almeida Lima 2. Álvaro Dias  

PPS 
Mozarildo Cavalcanti 1. Patrícia Saboya Gomes 

Observação: Conforme acordo de líderes anunciado na reunião da Comissão de Assuntos 
Econômicos de 19.2.2003, o PMDB ocupará somente 6 cadeiras na Comissão de Educação 
Secretário: Júlio Ricardo Borges Linhares 
Reuniões: Terças – Feiras às 11:30 horas – Plenário n º 15 – Ala Alexandre Costa. 
Telefone: 3113498  Fax: 3113121 

E – Mail: julioric@senado.gov.br. 
 Atualizada em 10/04/2003 
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5) - COMISSÃO DE FISCALIZAÇÃO E CONTROLE 

(17 titulares e 9 suplentes) 
 

Presidente: Senador Ney Suassuna (PMDB-PB) 
Vice-Presidente: Senador Antero Paes de Barros (PSDB-MT) 

 
TITULARES SUPLENTES 

Bloco de Apoio ao Governo (PT, PSB, PTB e PL) 
Eurípedes Camargo 1. Ana Júlia Carepa 
Heloísa Helena 2. Delcídio Amaral 
Antonio Carlos Valadares 3. Geraldo Mesquita Júnior 
Aelton Freitas  
Duciomar Costa  

PMDB 
Ney Suassuna 1. Valmir Amaral 
Luiz Otávio 2. Gilberto Mestrinho 
Gerson Camata  
João Alberto Souza  

PFL 
César Borges 1. Jorge Bornhausen 
Efraim Morais 2. Paulo Octavio 
João Ribeiro  
Leomar Quintanilha  

PSDB 
Romero Jucá 1. Leonel Pavan 
Antero Paes de Barros  

PDT 
Osmar Dias 1. Almeida Lima 

PPS 
João Batista Motta  

 
Secretário: José Francisco B. de Carvalho 
Reuniões: Quartas – Feiras às 11:00 horas – Plenário n º 6 – Ala Nilo Coelho. 
Telefone: 3113915 Fax: 3111060 

E – Mail: jcarvalho@senado.gov.br. 
Atualizada em 24/03/2003 
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6) - COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO PARTICIPATIVA 
(19 titulares e 19 suplentes) 

 
Presidente: Senador Magno Malta (PL-ES) 

Vice-Presidente: (aguardando eleição) 
 

TITULARES SUPLENTES 
Bloco de Apoio ao Governo (PT, PSB, PTB e PL) 

Sibá Machado 1. Serys Slhessarenko 
Eurípedes Camargo 2. (vago) 
Magno Malta 3. (vago) 
Aelton Freitas 4. (vago) 
Marcelo Crivella 5. (vago) 

PMDB 
Renan Calheiros 1. Gerson Camata 
Ney Suassuna 2. Amir Lando 
José Maranhão 3. Gilberto Mestrinho 
Sérgio Cabral 4. (vago) 
Garibaldi Alves Filho 5. (vago) 

 
PFL 

Edison Lobão 1. Demóstenes Torres 

Efraim Morais 2. Jonas Pìnheiro 
Leomar Quintanilha 3. (vago) 
Rodolpho Tourinho 4. Roseana Sarney 

PSDB 
Lúcia Vânia 1. Lúcia Vânia 
(vago)1 2. Romero Jucá 
Reginaldo Duarte 3. Antero Paes de Barros 

PDT 
Jefferson Peres 1. (vago) 

PPS 
Mozarildo Cavalcanti 1. João Batista Motta 

1   O Senador Olivir Gabardo afastou-se do exercício do mandato em 08.03.03. 
 
Secretária: Maria Dulce V. de Queirós Campos 
Telefone 3113915 Fax: 3111060 

E – Mail: mariadul@senado.br . 
Atualizada em 26/03/2003 
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7) - COMISSÃO DE RELAÇÕES EXTERIORES E DEFESA NACIONAL 

(19 titulares e 19 suplentes) 
 

Presidente: Senador Eduardo Suplicy (PT-SP) 
Vice-Presidente: Senador Marcelo Crivella (PL-RJ) 

 
TITULARES SUPLENTES 

Bloco de Apoio ao Governo (PT, PSB, PTB e PL) 
Eduardo Suplicy 1. Flávio Arns 
Heloísa Helena 2. Fátima Cleide 
João Capiberibe 3. Aloizio Mercadante 
Marcelo Crivella 4. Duciomar Costa 
Fernando Bezerra 5. Aelton Freitas 
Tião Viana (por cessão do PMDB)  

PMDB 
Gilberto Mestrinho 1. Pedro Simon 
João Alberto Souza 2. Ramez Tebet 
Luiz Otávio 3. Valdir Raupp 
(vaga cedida ao Bloco de Apoio ao Governo) 4. Juvêncio da Fonseca 
Hélio Costa 5. (vago) 

PFL 
Antonio Carlos Magalhães 1. Edison Lobão 
João Ribeiro 2. Renildo Santana 
José Agripino 3. Rodolpho Tourinho 
Marco Maciel 4. Roseana Sarney 

PSDB 
Arthur Virgílio 1. Antero Paes de Barros 
Eduardo Azeredo 2. Tasso Jereissati 
Lúcia Vânia 3. Sérgio Guerra 

PDT 
Jefferson Péres 1. Álvaro Dias  

PPS 
Patrícia Saboya Gomes 1. Mozarildo Cavalcanti 

 
Secretária: Maria Lúcia Ferreira de Mello  
Telefone 3113496 Fax: 3113546 – Plenário n º 7 – Ala Alexandre Costa 
Reuniões: Quintas–feiras às 10:00 horas. 

E – Mail: luciamel@senado.gov.br 



 

8) - COMISSÃO DE SERVIÇOS DE INFRA-ESTRUTURA 
(23 titulares e 23 suplentes) 

 
Presidente: Senador José Jorge (PFL-PE) 

Vice-Presidente: Senador João Batista Motta (PPS-ES) 
 

TITULARES SUPLENTES 
Bloco de Apoio ao Governo (PT, PSB, PTB e PL) 

Delcídio Amaral 1. Roberto Saturnino 
Ideli Salvatti 2. Fátima Cleide 
Serys Slhessarenko 3. Heloísa Helena 
Sibá Machado 4. Ana Júlia Carepa 
Geraldo Mesquita Júnior 5. Duciomar Costa 
Duciomar Costa 6. Fernando Bezerra 
Magno Malta 7. Marcelo Crivella 

PMDB 
Gerson Camata 1. Mão Santa 
Amir Lando 2. Luiz Otávio 
Valdir Raupp 3. Pedro Simon 
Valmir Amaral 4. Renan Calheiros 
Gilberto Mestrinho 5. (vago) 
José Maranhão 6. (vago) 

PFL 
João Ribeiro 1. César Borges 
José Jorge 2. Jonas Pinheiro 
Marco Maciel 3. Leomar Quintanilha 
Paulo Octavio 4. Renildo Santana 
Rodolpho Tourinho 5. Roseana Sarney 

PSDB 
Leonel Pavan 1. Romero Jucá 
Sérgio Guerra 2. (vago) 1 
Teotônio Vilela Filho 3. Reginaldo Duarte 

PDT 
Augusto Botelho 1. Osmar Dias 

PPS 
João Batista Motta 1. Mozarildo Cavalcanti 

1O Senador Olivir Gabardo afastou-se do exercício do mandato em 08.03.03. 
 

Secretário: Celso Parente 
Reuniões: Terças – Feiras às 14:00 horas. – Plenário n º 13 – Ala Alexandre Costa 

Telefone: 3114607 Fax: 3113286 
E – Mail: cantony@senado.gov.br. 

 



 

 
 
 

CONSELHO DO DIPLOMA MULHER-CIDADÃ BERTHA LUTZ 
Constituído pela Resolução nº 2, de 2001, oriunda do Projeto de Resolução nº 25, de 
1998, aprovado na Sessão Deliberativa Ordinária do Senado Federal do dia 15.3.2001 

 
COMPOSIÇÃO 

 
1ª Designação geral: 03.12.2001 
2ª Designação geral: 26.02.2003 

 
 

Presidente: Senadora Serys Slhessarenko4 
Vice-Presidente: Senador Geraldo Mesquita Júnior4 

 
PMDB UF RAMAL 

Senadora Íris de Araújo 1 GO 3148 
PFL   

Senadora Roseana Sarney 1 MA 3070 
PT   

Senadora Serys Slhessarenko 1 MT 2291 
PSDB   

Senadora Lúcia Vânia 1 GO 2038 
PDT   

Senador Augusto Botelho 3 RR 2041 
PTB   

Senador Papaléo Paes 1 AP 3253 
PSB   

Senador Geraldo Mesquita Júnior 2 AC 1078 
PL   

Senador Magno Malta 1 ES 4164 
PPS   

Senadora Patrícia Saboya Gomes 1 CE 2301 
Atualizada em 12.3.2003 

Notas: 
1 Designados na Sessão do SF de 26.2.2003 
2 Designado na Sessão do SF de 7.3.2003 
3 Designado na Sessão do SF de 11.3.2003 
4 Eleitos, por aclamação, em 12.3.2003, na 1ª Reunião do Conselho. 
 
SECRETARIA-GERAL DA MESA DO SENADO FEDERAL 
Subsecretaria de Apoio a Conselhos e Órgãos do Parlamento (SSCOP)  

Telefones: 311-4561 e 311-4569 
 





EDIÇÃO DE HOJE: 118 PÁGINAS


